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ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА
о социально-экономическом развитии                                                                       Демянского муниципального округа за 2024 год
1.Общая оценка социально-экономической ситуации за отчетный 
период

По итогам 1 квартала 2024 года в Демянском муниципальном округе сохранилась положительная динамика ряда показателей социально-экономического развития: увеличилось поголовье свиней, рост производства мяса, рост объема отгруженных товаров собственного производства, увеличение производства в деревообрабатывающей и пищевой промышленности, рост среднемесячной заработной платы работников, рост регистрации браков и снижение регистрации разводов.
К числу основных отрицательных тенденций можно отнести, снижение поголовья крупного рогатого скота, овец и коз в хозяйствах всех категорий, производства молока, снижение ввода жилья, снижение товарооборота розничной торговли и общественного питания, снижение количества рождений, рост числа умерших.
2. Промышленное производство
Пищевая и обрабатывающая промышленность в округе представлена производством хлебобулочных, кондитерских изделий, розливом минеральной воды, обработкой древесины. За 1 квартал 2024 года наблюдается снижение объема произведенной продукции в рыбоводстве на 51,6% (Объем произведенной продукции составил 7,2 млн.руб.). 
Производство хлеба и хлебобулочных изделий увеличилось на 1,8% (объем продукции составил 8,1 млн.рублей), минеральной воды произведено на 3,7 млн.рублей, что составляет 170,7% к уровню 1 квартала 2023 года.  В производстве деревообрабатывающей отрасли наблюдается незначительный рост на 1% (произведено продукции на 35,4 млн.руб.) 
3. Сельское хозяйство

В животноводстве:

За 1 квартал 2024 года  в хозяйствах всех категорий произведено:

мяса в живом весе – 18,1 т (128 % к уровню 1 квартала 2023 года);

молока – 207,9 т (92,6 % к  уровню 1 квартала 2023 года).
Крестьянскими и личными подсобными хозяйствами произведено 103 тыс. штук яиц (103 % к уровню 1 квартала 2023 года).

Продуктивность дойного стада в сельскохозяйственных предприятиях округа составила 529 кг (121 % к уровню 1 квартала 2023 года). 

Снижение производства молока на 7,4% произошло по причине уменьшения поголовья во всех хозяйствах округа (сельскохозяйственных предприятиях, КФХ и личных подсобных хозяйствах). 
Производство молока в сельскохозяйственных предприятиях увеличилось на 5% по причине увеличения продуктивности дойного стада в СПК (к-з) «Искра».

Производство молока в КФХ снизилось на 8 % по причине снижения на 4% поголовья коров в КФХ и за счет смещения отелов.
Основными причинами увеличения производства мяса в округе является сокращение поголовья всех видов сельскохозяйственных животных в сельскохозяйственных предприятиях и личных подсобных хозяйствах. 

На 1 апреля 2024 года в округе имеется следующее поголовье сельскохозяйственных животных: 

КРС всего –550 головы (89% к уровню 1 квартала 2023 года),

в том числе, коров – 331 головы (88,7  % к уровню 1 квартала 2023 года),

свиней - 75 головы (123 % к уровню 1 квартала 2023 года),

овец и коз – 484  голов (81,8 % к уровню 1 квартала 2023 года). 

В округе осуществляют свою деятельность рыбоводческие предприятия. За 1 квартал 2024 года произведено (выращено) 411 т товарной рыбы (168,4 % к уровню 1 квартала 2023 года), реализовано 84 т (102,4% к уровню 1 квартала 2023 года). 
Доля округа по производству товарной рыбы в объеме области составляет 50,1 % .

В 1 квартале 2024 года сельскохозяйственным товаропроизводителям округа предоставлены субсидии (гранты) из средств федерального и областного бюджетов в общей сумме 567,2 тыс. рублей.

СПК (колхоз) «Искра» получили субсидию на финансовое обеспечение части затрат на поддержку собственного производства молока.
ООО «РИФ» получило субсидию на возмещение части затрат на переработку и повышение квалификации кадров агропромышленного комплекса.
4. Строительство, в том числе строительство жилья

Строительство жилья в поселениях ведётся в основном за счёт собственных средств застройщиков. На 01.04.2024 г. в округе введено 848 кв.м. жилья (66,8% к уровню 1 квартала 2023 года).

В 2024 году рамках реализации муниципальной программы Демянского муниципального округа «Развитие жилищного строительства и обеспечение жильем молодых семей на территории Демянского муниципального округа на 2024-2030 годы» участники отсутствуют.

Администрацией округа сформированы и предоставлены для целей строительства 4 земельных участка общей площадью 4727 кв.м., из них:

- для индивидуального жилищного строительства - 3 земельных участка общей площадью 4500 кв.м.,

- для строительства магазина – 1 земельный участок площадью 227 кв.м.
5. Деятельность в сфере земельных и имущественных отношений 
Заключено 10 договоров аренды (в том числе 7 – по итогам аукциона), 17 договоров купли-продажи земельных участков и 1 договор безвозмездного пользования земельным участком, а также 7 соглашений о перераспределении земель. Собственникам  объектов недвижимости продано 5 земельных участков, 1 участок предоставлен бесплатно в собственность льготным категориям граждан (сельским жителям). 3 земельных участка предоставлено в постоянное (бессрочное) пользование, выдано 10 разрешений на использование 63 земельных участков без предоставления, 1 постановление об установлении 13 публичных сервитутов.

Заключено 4 договора о передаче жилья в собственность граждан в порядке приватизации, 2 договора безвозмездного пользования муниципальным имуществом и 2 договора аренды муниципального имущества.
В целях снижения административной нагрузки на хозяйствующие субъекты постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта
2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» установлены ограничения на проведение в 2023 году контрольных (надзорных) мероприятий, проверок при осуществлении видов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядок организации и осуществления которых регулируются Федеральными законами от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 


В связи с этим, проведение плановых контрольных (надзорных) мероприятий в рамках муниципального земельного контроля на 2024 год не запланировано.

6. Инвестиционная деятельность. Меры, направленные на создание благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности
В 2024 году будут реализовываться инвестиционные проекты:

- строительство газовых сетей (Планируется строительство меж поселенческого газопровода Лычково-Кневицы),

- строительство набережной в р.п.Демянск (1 этап).

Проводятся работы по реконструкции терапевтического отделения ГОБУЗ «Демянская ЦРБ», планируется приобретение медицинского оборудования.
С целью повышения инвестиционной привлекательности в округе на официальном сайте Администрации округа обновлен инвестиционный паспорт округа, в который включены 20 инвестиционных площадок. 

7. Торговля 

На территории округа торговую деятельность осуществляют 84 субъектов в 144 торговых объектах.

Оборот розничной торговли за 1 квартал 2024 года составил 442,0 млн. руб (99,7%). Обеспеченность торговыми площадями в расчете на 1000 жителей, составляет 983,1 м2.   (при нормативе минимальной обеспеченности площадью торговых объектов   582 кв. м на 1 000 жителей), в т. ч., по продовольственным товарам – 499,9 кв. м (при нормативе 202 кв. м); по непродовольственным товарам – 483,2 кв. м. (при нормативе 380 кв. м).
На территории округа действует 1 розничный сельскохозяйственный рынок. Общее число торговых мест на розничном рынке – 5 единиц. 

Рынок розничной торговли Демянского муниципального округа  можно характеризовать как высоко конкурентный. К основным проблемным аспектам следует отнести неравномерное распределение торговых объектов. В труднодоступные населенные пункты округа продукты питания доставляют мобильные автолавки индивидуальных предпринимателей.

По состоянию на 01.04.2024 года количество нестационарных и мобильных торговых объектов составляет 20 ед. (15 нестационарных объекта и 5 мобильных).

На территории округа функционирует 17 предприятий общественного питания, 9 из них находятся в учреждениях образования. 
Оборот общественного питания по муниципальному округу составил 16,3 млн. руб.  или 95,3% к уровню 1 квартала 2023 года. 
Платных услуг в округе оказано на 15,2 млн.руб. (107,8к%  уровню 1 квартала 2023 года) 

7. Развитие малого и среднего предпринимательства
В сфере малого бизнеса зарегистрировано в едином реестре малого и среднего предпринимательства 47 предприятия и 209 индивидуальных предпринимателя. Количество работающих на микро предприятиях и малых предприятиях составляло 381 человек (данные статистики за 2021 год). Отраслевая структура включает практически все виды экономической деятельности: сельское хозяйство, рыболовство и рыбоводство, строительство, торговля и общественное питание, бытовые услуги, грузоперевозки и пассажирские перевозки, ремонт автомобилей, изготовление мебели, деревообработка и так далее. 
В целях поддержки малого и среднего бизнеса действует программа «Развитие малого и среднего предпринимательства Демянского муниципального округа на 2024-2030 г».

В 2024 году предусмотрена поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства:
по возмещению части затрат в зимний период на приобретение горюче-смазочных материалов юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Демянского муниципального округа услугами торговли посредством мобильных торговых объектов;
по возмещению затрат юридических лиц, осуществляющих обеспечение твердым топливом (дровами) семей мобилизованных граждан и граждан, заключивших контракт, а также сотрудников, находящихся в служебной командировке СВО.
Кроме того, оказывается консультативная и имущественная поддержка МСП, для чего разработаны и утверждены соответствующие порядки:

- порядок оказания консультационной и организационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Демянского муниципального округа
- положение о порядке и условиях распоряжения имуществом, включенным в Перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП.
Организована и продолжается работа по информированию субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан о доступном муниципальном имуществе, пригодном для передачи его на льготных условиях в аренду, путем размещения информации в формате презентации (роуд – шоу) на официальном сайте Администрации Демянского муниципального округа.

8. Исполнение бюджета
По результатам работы за 1 квартал 2024 года в бюджет Демянского муниципального округа поступило 41,5 млн. рублей налоговых и неналоговых доходов, что составляет 26,1 % к годовому плану и 141,9 % к аналогичному периоду 2023 года. Наибольший удельный вес составляет поступление по налогу на доходы физических лиц – 60,2 %.

Темп роста поступлений к уровню прошлого года по налогу на доходы физических лиц составил – 158,1%, по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения составил – 117,4%, по единому сельскохозяйственному налогу – 172,5%, по налогу на имущество физических лиц – 133,3%, по земельному налогу – 107,2%, по неналоговым доходам –147,8%.

За 1 квартал 2024 года безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы в бюджет муниципального округа составили 93,4 млн. рублей, что ниже аналогичного периода прошлого года на 29,4 млн. рублей.

Дотация бюджету муниципального округа на выравнивание бюджетной обеспеченности за 1 квартал 2024 года поступила в сумме 36,6 млн. рублей.

За 1 квартал 2024 года расходы бюджета Демянского муниципального округа исполнены в сумме 114,2 млн. рублей или 20,2 % к годовому плану, что ниже аналогичного периода прошлого года на 35,8 млн. рублей. 

Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают расходы на образование – 47,8 %, культуру – 17,2%, общегосударственные расходы – 15,7%, социальную политику – 6,3 %.

В Администрации Демянского муниципального округа за 1 квартал 2024 года проведено 1 заседание комиссии по рассмотрению вопросов своевременного поступления налоговых и неналоговых платежей в бюджет Демянского муниципального округа, по результатам которых в консолидированный бюджет области поступило 2,2 млн. рублей  налоговых и неналоговых доходов.

Муниципальный долг на 01.04.2023 года составил 28,0 млн. рублей,  в том числе бюджетный кредит 28,0 млн. рублей.
9. Жилищно – коммунальное хозяйство

По состоянию на 01.04.2024 года в Демянском муниципальном округе по данным управления строительства и жилищно коммунального хозяйства насчитывается 114 многоквартирных жилых дома, в том числе 72 в р.п. Демянск.

Доля многоквартирных домов, собственники помещений в которых выбрали способ управления своими домами составляет 94,87 %. Договоры с поставщиками коммунальных услуг и ресурсоснабжающими организациями (на поставку воды, электроэнергии и другие виды услуг) в таких домах заключаются непосредственно с собственниками и нанимателями жилых помещений.

По данным статистики весь жилищный фонд округа оснащен:

водопроводом - на 26,8%

водоотведением - на 11,3 %

централизованным отоплением - на 30,9%.

Многоквартирные дома обеспечены водопроводом на 63,6%, водоотведением на 41%, централизованным отоплением на 59,6%.

Услуги по теплоснабжению в округе предоставляют ООО «Тепловая компания Новгородская» (17 котельных) и ООО «Северная компания» (2 котельные). Услуги по водоснабжению и водоотведению оказывает муниципальное унитарное предприятие Демянского муниципального округа «Водоканал». 

Общество с ограниченной ответственностью «Жилсервис» занимается обслуживанием общего имущества в многоквартирных домах округа. За 1 квартал 2024 год ООО «Жилсервис» проводились работы по ремонту общедомового имущества в многоквартирных домах округа, а именно: уборке снега и посыпка противогололедным материалом придомовых территории прилегающих к МКД, удалению снежно-ледяных образований. 
Работы проводились по содержанию в надлежащем состоянии общественных территории р.п. Демянск, территории гражданского кладбища, очистке от снега пешеходных дорожек и подъездов к социальным учреждениям, благоустройству поселка, уборке мусора. Общая стоимость всех работ составила 3318,0 тыс. руб. 

За счет средств Регионального фонда капитального ремонта в текущем году планируется провести ремонт общедомового имущества 3 многоквартирных домов, ремонт крыш, на 01.04.2024 работы выполнены на 1 доме по адресу п. Кневицы ул. Центральная 40.

Продолжилась работа по реализации федерального закона от 23.11.2009 №261 «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» по установке индивидуальных и коллективных приборов учета потребления коммунальных услуг. По состоянию на 30.03.2024 года установлено 6 коллективных приборов учета потребления воды. Приборов учета потребления воды установлено юридическими лицами 135 и 1581 - у физических лиц.

Установлено 75 общедомовых счетчиков электроэнергии.

В рамках реализации энергосервисных контрактов 26 приборов учета установлено муниципальными бюджетными учреждениями.

В целях повышения уровня комфортности проживания граждан и улучшения социально-экономических условий жизни населения продолжается подключение домовладений к газораспределительным сетям.

 Вся протяженность газораспределительных сетей составляет 32,027 км, подключено 1117 абонентов. В программу развития газоснабжения и газификации Новгородской области на этапе 2023-2025 годов включено проектирование и строительство межпоселкового газопровода Лычково – Баженка с отводом на д. Кневицы протяженностью 10 км.

В рамках муниципального контроля в сфере благоустройства вынесено 20 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, большинство выявленных нарушений устранены. 
10. Дорожное хозяйство
На содержание автомобильных дорог в 1 квартале 2024 года израсходовано 5439,2 тыс. рублей, на ремонт муниципальных дорог – 15,6 тыс. руб.

В 2024 году запланирован ремонт автомобильной дороги по ул. Кооперативная и ул. Мирная п. Демянск. 
11. Лесное хозяйство 
Расчётная лесосека по рубкам спелых и перестойных насаждений и рубкам  лесных насаждений при уходе за лесом составляет 482.73 тыс. м куб в год, в том числе по хвойному хозяйству 106,72 тыс. м куб.

За 1 кв. 2024 года расчётная лесосека освоена на 4 %, фактически вырублено 17,6 тыс. м куб., в том числе по хвойному хозяйству 5,8 тыс. м куб., из них: 

- арендаторами лесных участков  - 8,7 тыс. м куб.;

-   НОАУ «Демянский лесхоз»-  0,0 тыс. м куб

- по договорам купли-продажи гражданами для собственных нужд –  7,9 тыс. м куб.;

- ИП с аукционов- 1,0 тыс.м куб.

В сравнении с соответствующим периодом прошлого года заготовка древесины уменьшилась на 7,5  тыс. м куб.

В  1 квартале 2024 г. в округе действовало 13 договоров аренды участков лесного фонда по заготовке древесины на площади  26.2 тыс. га. Ежегодный размер  пользования по договорам аренды составляет 47,6 тыс. м куб., из него за 1 квартал 2024г. освоено 18 %.  

Основными причинами не освоения расчетной лесосеки по округу являются:

- отсутствие лесных дорог круглогодового действия для освоения удалённых лесных участков, строительство которых затратно для лесопользователей;

- преобладание в составе лесных насаждений малоценных лиственных пород.  

12. Уровень жизни населения
Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций Демянского муниципального округа (без субъектов малого предпринимательства) за январь-февраль 2024 года составила 39840,5 руб. или 105,2 % к уровню января-февраля 2023 года.
Просроченная задолженность по заработной плате по данным Новгородстата на предприятиях муниципального округа по состоянию на 01 апреля 2024 года отсутствует. 

13. Занятость населения 
По состоянию 31.03.2024 года численность безработных граждан на территории Демянского муниципального округа составила 54 человека, уровень безработицы – 1,2 %. В отчетном периоде  организации округа не предупреждали о предстоящем сокращении своих работников. За содействием в поиске подходящей работы в отдел занятости населения обратилось 73 гражданина.  Из обратившихся, признаны безработными – 43, трудоустроено - 71, доля трудоустроенных - 97,3 %.  

За  1 квартал 2024 г. в отдел занятости населения поступила 41 вакансия от работодателей всех форм собственности. 

Коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда составил 1,7.

14. Демография

Демографическая ситуация в Демянском муниципальном округе в январе-феврале 2024 года характеризовалась следующими данными:

количество родившихся – 11 чел. (84,6% к уровню января-февраля 2023 года); 
умерших – 45 чел. (102,3 % к уровню января-февраля 2023 года);

количество зарегистрированных браков – 6 (120 % к уровню января-февраля 2023 года);

количество зарегистрированных разводов – 10 (83,3% к уровню января –февраля 2023 года).

15. Социальная поддержка населения

С января по март 2024 года меры социальной поддержки гражданам льготных категорий предоставлялись в полном объёме и в денежном выражении составили 18989,77 тыс. руб.

Для реализации указанных направлений с начала года отдельным категориям граждан осуществлена ежемесячная денежная компенсация по оплате жилья и коммунальных услуг (ЕДК). По итогам прошедшего периода сумма выплат составила 6571,49 тыс. руб., из них:

- 1502 гражданам льготных категорий регионального уровня на общую сумму 3625,55 тыс. руб.;

- 1138 гражданам льготных категорий федерального уровня на общую сумму 2945,94 тыс. руб.

Ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) получили 1072 человека на общую сумму 2009,00 тыс. руб.  

Ежемесячную выплату при рождении третьего и последующих детей  получили 45 семей на сумму 1895,00 тыс. руб.
Компенсационная выплата в виде частичной компенсации расходов на питание (завтраки, обеды) обучающимся в муниципальной общеобразовательной организации, в том числе на дому выплачена в сумме 35,00 тыс. руб. на 31 ребенка.
Материальную помощь получили 365 человек на сумму 1873,1 тыс. руб., в т.ч. участники СВО и (или) члены их семей 43 человека на сумму 648,94 тыс. руб.
За 3 мес. 2024 г. социальная поддержка по газификации домовладения в виде 50% расходов на проведение работ по газификации оказана 75 малоимущим семьям, что составило 3824,0 тыс. руб.

Компенсация расходов, связанных с приобретением газоиспользующего оборудования, предоставлена 12 семьям на общую сумму 668,18 тыс. руб.
Субсидия отдельным категориям граждан на покупку и установку газоиспользующего оборудования, и проведение работ внутри границ их земельных участков в рамках реализации мероприятий по осуществлению подключения (технологического присоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к газораспределительным сетям при догазификации в прошедшем периоде не предоставлялась в связи с отсутствием соглашения с Новгородской областью.
Государственную социальную помощь на основании социального контракта по 84 социальным контрактам (в т.ч. переходящие с 2023 года 54 контракта) получили 251 человек (заявители и члены их семей) на сумму 2114,00 тыс. руб.
16. Образование

В целях реализации основных направлений государственной образовательной политики в округе по состоянию на 01.04.2024 года функционирует 9 образовательных организаций: 2 дошкольные образовательные организации, 5 общеобразовательных организаций, 2 учреждения дополнительного образования. 

Контингент образовательных организаций округа состоит из 1048 обучающихся 1-12 классов и 394 дошкольников (94,4 % от общей численности детей округа от 1 до 7 лет).
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В образовательных организациях округа 284 чел. (19,7%), в том числе 17 дошкольников обучаются по адаптированным основным общеобразовательным программам, из них по программам для детей с задержкой психического развития – 131 (в том числе 3 дошкольника), для детей с умственной отсталостью – 132 (в том числе 2 дошкольника), глубокой умственной отсталостью – 16, с нарушением речи – 22 (в том числе 13 дошкольников). В образовательных организациях округа организовано обучение 29 ребенка-инвалида (в том числе 2 дошкольника). Для 21 учащихся организовано обучение на дому по индивидуальному учебному плану. По желанию родителей 3 ребенка получает образование по семейной форме с прохождением промежуточной и итоговой аттестаций в закрепленной за ребенком школе. На основании заявлений родителей (законных представителей) 7 учащихся получают образование в очно-заочной форме.
Для обеспечения транспортной доступности организован бесплатный подвоз обучающихся 8 школьными автобусами по 19 регулярным маршрутам. Общее количество обучающихся, обеспеченных подвозом к месту учебы и обратно, составляет 177 человек.

Все обучающиеся начальной школы обеспечены бесплатным горячим питанием. Согласно заключенного соглашения выделены финансовые средства в сумме 6245,7 тыс. рублей, из них 5059,0 тыс. рублей - средства федерального бюджета, 1124,2 тыс. рублей - средства областного бюджета, 62,5 тыс. рублей составили средства муниципального бюджета.
По состоянию на текущую дату на территории муниципалитета зарегистрировано 1592 ребенка в возрасте от 5 до 18 лет. Количество детей, охваченных дополнительным образованием от общего количества детей зарегистрированных на территории округа, составляет 1139 человек (71,55 %). 
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В рамках реализации мероприятий приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей» на территории Демянского муниципального округа внедрена система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. 

С 2024 года в округе 197 детей в возрасте от 5 до 18 лет переведены на социальный сертификат дополнительного образования.
Во всех общеобразовательных организациях обучение ведется по обновленным ФГОС начального общего, основного общего и среднего общего образования. Охват обновленными стандартами составил 98%.

Для 1029 учащихся (98,6%) во всех школах, филиалах округа  организовано электронное обучение. Для 100% учащихся 10-11 классов обеспечено профильное обучение и изучение предметов на углубленном уровне. Для 941 (90,1) учащегося общеобразовательные программы реализуются в сетевой форме. 
В рамках Национального проекта «Образование», в соответствии с дорожной картой Федерального проекта «Успех каждого ребенка» заключены договоры о сетевом взаимодействии с Новгородским Кванториумом по реализации дополнительных общеобразовательных программ технической направленности. Образовательный процесс организован для 216 обучающихся 6-8 классов. 

С участием Новгородского Кванториума реализованы договоры о сетевом взаимодействии при реализации программы «Технология» в 5 классах. 
В рамках федерального проекта «Современная школа» с целью реализации разноуровневых дополнительных общеобразовательных программ естественно-научного и технологических направленностей, а также основных общеобразовательных программ во всех общеобразовательных организациях функционируют Центры образования «Точка Роста».

В образовательных организациях Демянского муниципального округа учебный процесс осуществляет 137 педагогических работника: из них в общеобразовательных организациях – 94 педагогических работника, из них учителя – 91 человек, в дошкольных образовательных организациях – 36 педагогических работников, из них 32 человека – воспитатели. В системе дополнительного образования – 7 человек. Из них 109 педагогов имеют высшее образование, 28 – среднее специальное образование. С января по март 2024 года 4 педагога получили высшую квалификационную категорию.
Молодых специалистов в возрасте до 35 лет – 7 педагогов (4 – в дошкольных образовательных организациях, 2 – в общеобразовательной организации, 1 – в учреждениях дополнительного образования детей). Это составляет 4,8% от общей численности педагогических работников всех образовательных организаций округа.

В 1 квартале 2024 года Почетными грамотами Министерства просвещения Российской Федерации награждены 2 учителя и 3 воспитателя. Почетные звания «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» присвоены 3 педагогам.
Награждены нагрудными знаками «За верность профессии» 2 учителя.
В 2024 году в муниципальном этапе конкурса профмастерства приняли участие 5 педагогов из 4 образовательных организаций по номинациям «Воспитать года», «Учитель года», «Воспитать человека», один воспитатель принял участие  в областном этапе конкурса. 

Повышение педагогического мастерства учителей осуществлялось через курсовую подготовку, вебинары, круглые столы, семинары-практикумы, конкурсы профессионального мастерства, аттестацию, наставничество, консультации.
С 25 по 28 марта 2024 года педагоги округа приняли участие в муниципальных методических объединениях учителей начальных классов, иностранных языков, математики, русского языка и литературы, технологии и изобразительного искусства, биологии и химии, на которых учителя-предметники смогли поделиться успешными практиками в реализации образовательных программ.

27 марта 2024 года более 50 педагогических работников приняли участие в управленческо-педагогическом десанте, который состоялся на базе Демянской средней школы для учителей Демянского, Валдайского и Маревского районов, и был организован Региональным институтом профессионального развития г. Великий Новгород. Проведены семинары-практикумы по актуальным темам «Педагогические секреты», «Организация методической работы в образовательной организации. Формы сопровождения педагогов», «Аттестация: механизмы и практики». С руководителями школ проведена встреча, на которой были рассмотрены вопросы по разработке стратегии развития общеобразовательной организации на основе анализа результатов мониторинговых исследований и кадровой политики образовательной организации.
Средняя заработная плата работников муниципальных образовательных учреждений составила – 36047,43 рублей, из них: по общеобразовательным учреждениям – 35580,17 рублей; заработная плата педагогических работников – 47000,56 рублей – 100,52% (плановое значение – 46758,00 рублей);  по педагогическим работникам дошкольных учреждений – 47764,01 рублей – 101,22% (плановое значение – 47187,00 рублей); по педагогическим работникам учреждений дополнительного образования – 41985,01 рублей – 100,00 % (плановое значение – 41985,00 рублей).
Платные образовательные услуги реализовывались в 5 образовательных организациях. За  1 квартал 2024 год поступило средств от платных образовательных услуг в сумме 148,5 тыс. рублей (за 1 квартал 2023 год – 189,0 тыс. рублей.
С января по февраль 2024 года в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 14 обучающихся в 6 предметных олимпиадах. По итогам регионального этапа олимпиады определен 1 призер по технологии.

В 1 квартале  2024 года проведено 9 муниципальных конкурсных мероприятий («Я вхожу в мир искусств», «Юные виртуозы игры на музыкальных инструментах», «Прекрасен мир поющий», «# Дети танцуют», «Охрана труда глазами детей», «Всероссийский конкурс экологических рисунков», «Культурный код ПДД – семейная ценность», «Портрет твоего края»), в которых приняли участие 117 обучающихся, из них победителями и призерами стали 55 участников, 33 обучающихся приняли участие в областных конкурсных мероприятиях, из которых 14 обучающихся стали победителями и призерами.
В марте 9 учащихся 7-10 классов из 4 школ округа приняли участие в 18 муниципальном научно-практической конференции школьников, 3 из которых стали победителями 4 – призерами.
В марте команда учащихся Центра детского творчества стала победителем открытых состязаний "Р.О.Б.О.Т" в номинации «Гонки роботов».
Учащийся Лычковской средней школы стал победителем Всероссийской конференции "Мой вклад в величие России". 

По состоянию на 01.04.2024 в замещающих семьях Демянского муниципального округа на учете состоят 90 человек из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них воспитываются в приемных семьях – 79 детей, в семьях опекунов – 11 детей.

Численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа включенных в список и подлежащих обеспечению жилым помещением на 01 апреля 2024 года составляет 48 человек, в том числе, у которых право на получение жилого помещения возникло и не реализовано – 25

В первом квартале 2024 года приобретена 1 квартира на вторичном рынке труда, которая предоставлена по договору найма специализированного жилого помещения по решению Валдайского районного суда. В течение года планируется приобрести ещё 6 квартир.

В соответствии со статьёй 8.1 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», утверждённым постановлением Правительства РФ от 21 декабря 2023 года, статьёй 3 Областного закона от 05 сентября 2014 года № 618-ОЗ «О мерах социальной поддержки детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и иных лиц», в феврале 2024 года лицу из категории детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей достигшему возраста 23 лет, выдан сертификат на выплату для приобретения благоустроенного жилого помещения в собственность или для полного погашения предоставленного на

приобретение жилого помещения кредита (займа) по договору, обязательства

заемщика по которому обеспечены ипотекой.

17. Культура
Развитие сферы культуры Демянского округа осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры Демянского муниципального округа на 2024-2030 годы», утвержденной Постановлением Администрации Демянского муниципального округа от 26.12.2023 г. №1354 «Об утверждении муниципальной программы Демянского муниципального округа «Развитие культуры Демянского муниципального округа на 2024-2030 годы»».
В округе на 31.03.2024 г. деятельность осуществляют 15 культурно-досуговых учреждений, 13 библиотек, 2 музея и детская школа искусств с филиалом в с.Лычково.
Среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры за 1 квартал 2024 года в соответствии с установленными целевыми показателями, составила 43062,81 руб., что на 18,2% больше чем в 1 квартале 2023 года. Среднемесячная заработная плата педагогов детской школы искусств составила 49337,50 руб., что на 16,6% больше чем в 1 квартале 2023 года.

Доход от оказания платных услуг составил 815,6 тыс. руб., что на 21,2% больше, чем в 1 квартале 2023 года.

В рамках государственной программы Новгородской области «Развитие культуры и архивного дела Новгородской области» утвержденной Постановлением Правительства Новгородской области № 629 от 29.12.2023 г., бюджету Демянского муниципального округа предоставлены:

- субсидия на поддержку отрасли культуры (лучшим учреждениям культуры, находящимся на территории сельских поселений) – 104134,09.

Большая роль в организации досуга со всеми категориями населения принадлежит культурно-досуговым учреждениям. В отчетном периоде проведено 1084 культурно-досуговых мероприятий, с количеством посещений – 31810 раз.

Для детей, подростков и молодежи в отчетный период проведено 806 мероприятий, которые посетило 15200 человек. На платной основе для детей проведено 325 мероприятий, их посетило 5593 человек. Для молодежи проведено 203 мероприятия, их посетило 3276 человек.

Для творческой самореализации, духовного обогащения, развития детей, молодежи и других категорий населения в учреждениях культуры осуществляют свою деятельность 144 клубных формирований, в которых занимается 2041 человек. В том числе для детей и молодежи - 86 клубных формирований, в них занимается 1296 человек. Из общего числа формирований, 92 - коллективы художественной самодеятельности и народного творчества, с количеством участников – 1010 человек.

Для развития жанров самодеятельного народного творчества, культурно-досуговой деятельности, традиционной народной культуры в округе проведены конкурсы и фестивали: окружной конкурс ёлочных игрушек «Колючая мода», фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Радуга талантов», посвященный году семьи.

Также наши артисты принимали участие в межрайонных, областных, межрегиональных, во всероссийских, международных фестивалях и конкурсах, где завоевали разные награды.

В муниципальном бюджетном учреждении культуры Демянского муниципального округа «Централизованная культурно-досуговая система» 5 творческих коллективов имеют звания: Лычковский СДК - народный ансамбль «Селяночка», детский образцовый коллектив «Шире круг», Ямникский СДК - детский образцовый ансамбль «Свирель» и народный женский хор «Россиянка», Полновский СДК - народный театральный коллектив «Комедианты».
В муниципальном автономном учреждении культуры Демянского муниципального округа «Центр культуры и досуга «Селигер» 3 творческих коллектива имеют звания: народный хор «Русская песня», народная студия декоративно-прикладного творчества «Волшебная иголочка», детский образцовый театральный коллектив «Ровесник».

В 1 квартале 2024 года завершилась работа по реализации проекта «Сохраняя традиции: Святки да колядки», поддержанного президентским Фондом культурных инициатив. В рамках четвертого направления: Сохранение традиции колядования в п.Демянск, с ребятами, которые по традиции ходят по улицам Демянска и колядуют или желают поколядовать в январе 2024 года были разучены куплеты, бытовавшие именно в Демянском округе, рассказано, как правильно колядовать, как создать яркие образы ряженых и предоставлена возможность взять в прокат костюмы для колядования. Для того, чтобы мотивировать ребят и подвести итоги работы был проведен конкурс, в котором определили лучшее исполнение колядок по видеороликам, записанным участниками во время колядования на улицах Демянска.

22 февраля в п. Демянск прошли торжественные мероприятия «Забвению не подлежит», посвященные 81-ой годовщине освобождения Демянска и Демянского округа от немецко-фашистских захватчиков. Официальные лица, почетные гости, делегации учреждений и организаций, жители и гости поселка, поисковики, юнармейцы, школьники собрались у памятного знака, установленного в честь присвоения нашему посёлку в 2023 году почётного звания Новгородской области «Населённый пункт воинской доблести». Памятным шествием все собравшиеся прошли к мемориалу воинам Северо-Западного фронта, где по традиции на месте бывшего концентрационного лагеря «Попово болото» состоялся митинг. Праздничные мероприятия закончились концертом «Родина в сердце» в Центре культуры и досуга «Селигер».

В Центре культуры и досуга «Селигер» прошла премьера спектакля «Смех или слезы» по мотивам пьесы С.В. Михалкова в постановке детского образцового театрального коллектива «Ровесник». Яркие костюмы, декорации, красивая музыка и самое главное, старания артистов – всё это сделало премьеру спектакля долгожданным праздником. В течение марта на спектакле побывали учащиеся Демянской средней школы.

17 марта в п. Демянск прошла «Широкая Масленица». Большое количество людей собралось посмотреть на традиционные массовые обряды и веселые забавы. Для жителей в этот день была запланирована программа с театрализованным представлением, песнями, плясками и конкурсами, которые подготовили работники всех учреждений культуры поселка. Самый главный конкурс «Масленичный столб» не разочаровал зрителей. Завершился праздник традиционным сжиганием чучела Масленицы.

На территории округа продолжается работа по развитию Всероссийского детско-юношеское военно-патриотическое движения «ЮНАРМИЯ». В Демянском округе действуют 2 отряда общей численностью 60 человек. 17 февраля в г. Старая Русса состоялся региональный Слет юнармейских отрядов Новгородской области. Юнармейцы Демянского округа приняли участие в слете, на котором Даниле Сапрыкину была вручена медаль 3 ст. «Юнармейская Доблесть».
В учреждении дополнительного образования МБУДО «Демянская детская школа искусств» и филиале с. Лычково обучается 132 учащихся. Выявление и поддержка одаренных детей находится в центре внимания педагогического коллектива.

В 1 квартале 2023-2024 учебного года 108 учащихся школы искусств участвовали в 11 международных, всероссийских, областных конкурсах. Дипломами лауреатов и дипломантов региональных, областных, всероссийских и международных конкурсов награждены учащиеся школы и филиала. Дипломы Лауреатов I степени – 19 учащихся, II степени – 12 учащихся, III степени – 9 учащийся. Дипломы участников получили 7 учащихся. В марте 2024 года учащиеся школы участвовали в областном фестивале-конкурсе «Новгородские дарования», «Я вхожу в мир искусств», «Юные виртуозы», «Прекрасен мир поющий», «Дети танцуют». По итогам первого этапа конкурсной программы вокально-хорового искусства «Прекрасен мир поющий» вокальный ансамбль «Подружки» награжден дипломом лауреата I степени, хореографический ансамбль «Улыбка» дипломом Лауреата II степени.

В 2024 году отмечается 150-летие со Дня рождения Е.Ф. Гнесиной педагога, композитора, общественного деятеля. 20 марта в школе искусств состоялась лекция-концерт, посвященная творчеству Е.Ф. Гнесиной.
В 1 квартале 2024 года МБУК «Центр изучения истории и культуры» и его филиалом в с.Лычково проведено 72 экскурсии, на которых побывало 1423 человек. Всего музейные учреждения округа в отчетный период посетило 2251 человек.

В МБУК «ЦИИК» состоялись следующие выставки картин художников и ДПИ:
- Выставка тканого половика «Добрые соседи», с. Марёво;
- Персональная выставка Новгородского художника О. Гусевой «Вне времени»;
- Двойная персональная выставка картин Новгородских художников О. Сауловой и В. Сахаровой «Диалоги».
Циклы мероприятий проведены для воспитанников детских садов народный праздник «Сороки», для школьников младших классов тематическая игровая программа «Подвиг бессмертен», к 81-ой годовщине освобождения Демянска и Демянского округа от немецко-фашистских захватчиков и для старшеклассников познавательная программа «Приметы и поверья».

Одним из основных направлений сферы культуры является организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности книжных фондов библиотек.

Число пользователей библиотек в отчетном периоде составляет 4655 человек, что на 1,4% ниже или на 67 человек в абсолютной величине, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, процент выполнения годового плана составляет 77,6%. За 1 квартал 2024 года библиотеки посетило 30793 человека, увеличение составило 18,1% к аналогичному периоду прошлого года (26083), процент выполнения годового плана – 27,3%. Книговыдача увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 16,1% или на 8798 в абсолютной величине и составила 63565 экземпляров. Процент выполнения плана – 28,3%. В 1 квартале 2024 года МБУК «Демянская ЦБС» пополнила книжные фонды на 481 экземпляров книг на сумму 238807,00 руб., из них 16 экземпляров книг на сумму 3109,00 руб. – за счет внебюджетных средств, 465 экземпляров книг на сумму 235698,00 руб. – пожертвования. В целях пополнения книжного фонда библиотеки округа приняли участие в Восьмой общероссийской акции «Дарите книги с любовью - 2024», приуроченной к Международному дню книгодарения. На 01 апреля 2024 года фонд МБУК «Демянская ЦБС» составляет 127615 экземпляров.

За отчетный период доход от оказания платных услуг составил 69056,69 руб., что на 9,4% ниже, чем за аналогичный период прошлого года (76237,80 руб.), процент выполнения годового плана – 38,9%. Уменьшение объемов связано с уменьшением количества заявок на проведение дня рождения, количества участников мероприятий по Пушкинской карте.

С целью библиотечного обслуживания жителей отдалённых населённых пунктов, входящих в зоны обслуживания стационарных библиотек округа, а также работников учреждений и организаций Демянского округа в 1 квартале 2024 года осуществлялось внестационарное обслуживание в 43 пунктах выдачи.

В библиотеках округа работает 20 клубов и кружков для различных категорий читателей на бесплатной основе, в которых занимается 232 человека, в том числе для детей – 16 клубов с числом участников - 177 человек.

В 1 квартале 2024 года библиотеками округа проведено 467 библиотечных мероприятий, которые посетило 12561 человек. Это разнообразные по формам, рождественские и крещенские мероприятия для детей и взрослых, мероприятия экологической направленности, по профилактике асоциальных явлений и пропаганде ЗОЖ, патриотической направленности. В рамках Федеральной программы «Пушкинская карта» организовано и проведено 12 мероприятий, которые посетило 119 человек. Билетов продано на сумму 26200,00 руб. 

Деятельность библиотек по продвижению чтения является приоритетной. Проведены литературные часы, обзоры литературы, викторины, беседы к юбилейным датам писателей, мероприятия к Дню православной книги, традиционной Недели детской и юношеской книги.

В центральной детской библиотеке прошёл окружной этап экологического конкурса творческих работ «Путешествие в страну ДИВ», посвященный творчеству Виталия Бианки. На 1 этап конкурса было представлено 50 работ от шести образовательных учреждений округа – Детского сада «Родничок», филиала Детского сада «Родничок» д. Жирково, Демянской средней школы, Лычковской средней школы, Кневицкой основной школы и Центра детского творчества. Пять лучших работ от каждой номинации отправлены на областной этап конкурса.
В Демянской центральной библиотеке прошел муниципальный этап XIII Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика - 2024». В литературном конкурсе приняли участие 7 юных чтецов, победители школьного этапа, из двух образовательных учреждений Демянского округа. Победители муниципального этапа представили Демянский округ на региональном этапе конкурса. Наша конкурсантка Климина Полина стала победителем регионального этапа конкурса и перешла на следующий этап всероссийского конкурса. Полина получила диплом победителя регионального этапа конкурса, памятные подарки и сертификат на участие в финале конкурса в МДЦ «Артек».

В январе в центральной библиотеке прошла творческая встреча «Разговор по душам» членов литературного объединения «ВЕХИ». Встреча поэтов и писателей округа творческих, увлеченных литературой и обладающих поэтическим даром людей. Демянские поэты наметили планы на новый сезон, а с главным редактором газеты «Авангард» Александром Шпилевым обсудили будущие публикации в местных СМИ.

В феврале в центральной библиотеке прошла творческая встреча с талантливой детской писательницей, основателем и художественным руководителем театра «Мэри» г. Санкт-Петербург - Марией Доброй. Гостья рассказала о своём творчестве и представила книгу «Лаборатория фантастических изобретений».

Центральная библиотека стала победителем приоритетного регионального проекта «Наш выбор» губернаторской программы «Инициативное бюджетирование». На ремонт помещений библиотека получит субсидию в размере 1130 тыс.руб. из областного бюджета, из бюджета округа будет выделено 200 тыс.руб.

Продолжается сотрудничество с ГБУК «Новгородская областная специальная библиотека для незрячих и слабовидящих «Веда» и с отделом МБА ГБУК «Новгородская областная универсальная научная библиотека».

18. Физическая культура и спорт

Развитию физической культуры и спорта в Демянском муниципальном округе способствует реализация мероприятий муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Демянском муниципальном округе на 2024-2030 годы».

На территории муниципального округа функционируют:

- муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа», в которой занимаются 427 человек по 5 видам спорта;

- автономная некоммерческая организация клуб бокса «Гладиатор», в котором занимаются 32 воспитанника младшего возраста.

В округе обеспечено функционирование 8 спортивных залов, 32-х открытых спортивных сооружений, 11 приспособленных спортивных сооружений, одной освещенной лыжной трассы.

За 1 квартал  2024 года в соответствии с календарным планом официальных спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий организовано и проведено 19 мероприятия плана:

- Декада спорта;

- спортивные соревнования 60 Спартакиады обучающихся Демянского муниципального округа;

- спортивные мероприятия в рамках реализации плана ВФСК ГТО;

-  Открытый кубок Демянского округа  по настольному теннису среди подразделений МЧС.

- мероприятия в рамках региональных проектов «Будь в спорте» «Активное

долголетие» и другие.

Обеспечено участие сборных команд в Чемпионате Валдайского городского поселения по мини-футболу, в областных соревнованиях 60 Спартакиады обучающихся по 4 видам спорта.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 1 квартале 2024 год составила 51 %.

Повышение показателя достигнуто за счет увеличения количества участников клубов спортивной направленности, спортивно-массовых мероприятий путем расширения возрастных категорий участников и проведением мероприятий, тренировок и конкурсов для населения округа.
Физической культурой и спортом в округе занимается 1668 детей, что составляет  96,7% от общей численности населения в возрасте от 3 до 18 лет. Во всех школах созданы и развиваются спортивные клубы, которые включены в единый перечень (реестр) школьных спортивных клубов.  
Успешно продолжается реализация приоритетных региональных проектов «Будь в спорте» и «Активное долголетие». 
Управление по экономическому развитию и сельскому хозяйству Администрации Демянского муниципального округа
