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ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА
о социально-экономическом развитии                                                                       Демянского муниципального округа за 1 полугодие 2024 год
1.Общая оценка социально-экономической ситуации за отчетный 
период

По итогам 1 полугодия 2024 года в Демянском муниципальном округе сохранилась положительная динамика ряда показателей социально-экономического развития: увеличилось поголовье свиней, рост производства мяса, яиц, рост объема отгруженных товаров собственного производства, рост розничного товарооборота, увеличение производства в деревообрабатывающей и пищевой промышленности, рост среднемесячной заработной платы работников, увеличение количества перевезенных пассажиров и пассажирооборота, рост регистрации браков и снижение регистрации разводов.
К числу основных отрицательных тенденций можно отнести, снижение поголовья крупного рогатого скота, овец и коз в хозяйствах всех категорий, производства молока, снижение ввода жилья, снижение оборота общественного питания.
2. Промышленное производство
Пищевая и обрабатывающая промышленность в округе представлена производством хлебобулочных, кондитерских изделий, розливом минеральной воды, обработкой древесины. За 1 полугодие 2024 года наблюдается снижение объема произведенной продукции в рыбоводстве на 33% (Объем произведенной продукции составил 20,3 млн.руб.). 
Производство хлеба и хлебобулочных изделий увеличилось на 9% (объем продукции составил 19,5 млн.рублей), минеральной воды произведено на 7,7 млн.рублей, что составляет 127% к уровню 1 полугодия 2023 года.  В производстве деревообрабатывающей отрасли наблюдается снижение на 2,8% (произведено продукции на 26,6 млн.руб.) 
3. Сельское хозяйство

В животноводстве:

За 1 полугодие 2024 года в хозяйствах всех категорий произведено:

мяса в живом весе – 56 т (110,5 % к уровню 1 полугодия 2023 года);

молока – 628,3 т (97,8 % к уровню 1 полугодия 2023 года).
Крестьянскими и личными подсобными хозяйствами произведено 306 тыс. штук яиц (108,1 % к уровню 1 полугодия 2023 года).

Продуктивность дойного стада в сельскохозяйственных предприятиях округа составила 1909 кг (127 % к уровню 1 полугодия 2023 года). 

Увеличение производства молока на 15% произошло по причине продуктивности дойного стада во всех хозяйствах округа (сельскохозяйственных предприятиях, КФХ и личных подсобных хозяйствах). 
Производство молока в сельскохозяйственных предприятиях увеличилось на 7 % по причине увеличения продуктивности дойного стада в СПК (к-з) «Искра», ООО «Луженское».
Производство молока в КФХ увеличилось на 39 % по причине продуктивности дойного стада в КФХ.
Основными причинами увеличения производства мяса в округе является сокращение поголовья всех видов сельскохозяйственных животных в сельскохозяйственных предприятиях и личных подсобных хозяйствах. 

На 1 июля 2024 года в округе имеется следующее поголовье сельскохозяйственных животных: 

КРС всего –548 головы (91,2% к уровню 1 полугодия 2023 года),

в том числе, коров – 328 головы (88,9 % к уровню 1 полугодия 2023 года),

свиней - 112 головы (169,7 % к уровню 1 полугодия 2023 года),

овец и коз – 503 голов (84,7 % к уровню 1 полугодия 2023 года). 

В округе осуществляют свою деятельность рыбоводческие предприятия. За 1 полугодие 2024 года произведено (выращено) 541 т товарной рыбы (133,3 % к уровню 1 полугодия 2023 года), реализовано 234 т (90% к уровню 1 полугодия 2023 года). 
Доля округа по производству товарной рыбы в объеме области составляет 50,1 %.
В 1 полугодие 2024 года сельскохозяйственным товаропроизводителям округа предоставлены субсидии (гранты) из средств федерального и областного бюджетов в общей сумме 1588502,55 тыс. рублей.

СПК (колхоз) «Искра» получили субсидию на финансовое обеспечение части затрат на поддержку собственного производства молока.
ООО «РИФ» получило субсидию на возмещение части затрат на переработку и повышение квалификации кадров агропромышленного комплекса.
ООО «Агроферма Демянская» получило субсидию на финансовое обеспечение части затрат на проведение агротехнологических работ, повышение уровня экологической безопасности сельскохозяйственного производства, а также на повышение плодородия и качества почв.
4. Строительство, в том числе строительство жилья

Строительство жилья ведётся за счёт собственных средств застройщиков. На 01.07.2024 г. в округе введено 1735 кв.м. жилья (72,4% к уровню аналогичного периода 2023 года).

В 2024 году рамках реализации муниципальной программы Демянского муниципального округа «Развитие жилищного строительства и обеспечение жильем молодых семей на территории Демянского муниципального округа на 2024-2030 годы» участники отсутствуют.

Администрацией округа сформированы и предоставлены для целей строительства 6 земельных участков общей площадью 8016 кв.м., из них:

- для индивидуального жилищного строительства - 5 земельных участков общей площадью 7789 кв.м.,

- для строительства магазина – 1 земельный участок площадью 227 кв.м.
5. Деятельность в сфере земельных и имущественных отношений 
Заключено 25 договоров аренды (в том числе 8 – по итогам аукциона), 43 договора купли-продажи земельных участков (в том числе 6 – по итогам аукциона) и 1 договор безвозмездного пользования земельным участком, а также 18 соглашений о перераспределении земель. Собственникам объектов недвижимости продано 10 земельных участков, 3 участка предоставлено бесплатно в собственность льготным категориям граждан (сельским жителям). 5 земельных участков предоставлено в постоянное (бессрочное) пользование, выдано 22 разрешения на использование 114 земельных участков без предоставления, принято 5 постановлений об установлении 17 публичных сервитутов.

Заключено 7 договоров о передаче жилья в собственность граждан в порядке приватизации, 3 договора безвозмездного пользования муниципальным имуществом и 2 договора аренды муниципального имущества.
В целях снижения административной нагрузки на хозяйствующие субъекты постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта
2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» установлены ограничения на проведение в 2023 году контрольных (надзорных) мероприятий, проверок при осуществлении видов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядок организации и осуществления которых регулируются Федеральными законами от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 


В связи с этим, проведение плановых контрольных (надзорных) мероприятий в рамках муниципального земельного контроля на 2024 год не запланировано.

6. Инвестиционная деятельность. Меры, направленные на создание благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности
В 2024 году реализуются инвестиционные проекты:

- строительство набережной в р.п.Демянск (1 этап),

 - строительство центра военно-прикладных, служебно-прикладных видов спорта, а также авиационного спорта,

- строительство объекта торговли,

- реконструкция объекта капитального строительства ОА УСО КЦСО,

- реконструкция объектов торговли.

Проводятся работы по реконструкции терапевтического отделения ГОБУЗ «Демянская ЦРБ», планируется приобретение медицинского оборудования.

Продолжается реализация инвестиционного проекта по выращиванию и переработке овощей закрытого грунта и проекта по развитию фермерского хозяйства по разведению КРС молочного направления в Демянском муниципальном округе.
Объём инвестиций в основной капитал в за январь-март 2024 года составил 161,2 млн.руб.(в 3,1 раза выше аналогичного периода 2023 года), из них бюджетные инвестиции 147,4 млн.рублей.
С целью повышения инвестиционной привлекательности в округе на официальном сайте Администрации округа обновлен инвестиционный паспорт округа, в который включены 20 инвестиционных площадок. 

7. Торговля 

На территории округа торговую деятельность осуществляют 84 субъектов в 144 торговых объектах.

Оборот розничной торговли за 1 полугодие 2024 года составил 938,2 млн. руб (1017%). Обеспеченность торговыми площадями в расчете на 1000 жителей, составляет 983,1 м2.   (при нормативе минимальной обеспеченности площадью торговых объектов   582 кв. м на 1 000 жителей), в т. ч., по продовольственным товарам – 499,9 кв. м (при нормативе 202 кв. м); по непродовольственным товарам – 483,2 кв. м. (при нормативе 380 кв. м).
На территории округа действует 1 розничный сельскохозяйственный рынок. Общее число торговых мест на розничном рынке – 5 единиц. 

Рынок розничной торговли Демянского муниципального округа можно характеризовать как высоко конкурентный. К основным проблемным аспектам следует отнести неравномерное распределение торговых объектов. В труднодоступные населенные пункты округа продукты питания доставляют мобильные автолавки индивидуальных предпринимателей.

По состоянию на 01.07.2024 года количество нестационарных и мобильных торговых объектов составляет 21 ед. (16 нестационарных объекта и 5 мобильных).

На территории округа функционирует 17 предприятий общественного питания, 9 из них находятся в учреждениях образования. 
Оборот общественного питания по муниципальному округу составил 34,2 млн. руб.  или 95,9% к уровню полугодия 2023 года. 
Платных услуг в округе оказано на 31,5 млн.руб. (107,5 к% уровню 1 полугодия 2023 года).
7. Развитие малого и среднего предпринимательства
В сфере малого бизнеса зарегистрировано в едином реестре малого и среднего предпринимательства 45 предприятия и 195 индивидуальных предпринимателя. Количество работающих на микропредприятиях и малых предприятиях составляло 381 человек (данные статистики за 2021 год). Отраслевая структура включает практически все виды экономической деятельности: сельское хозяйство, рыболовство и рыбоводство, строительство, торговля и общественное питание, бытовые услуги, грузоперевозки и пассажирские перевозки, ремонт автомобилей, изготовление мебели, деревообработка и так далее. 
В целях поддержки малого и среднего бизнеса действует программа «Развитие малого и среднего предпринимательства Демянского муниципального округа на 2024-2030 г».

В 2024 году на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства предоставлена субсидия на возмещение части затрат в зимний период 2024-2025 годах на приобретение горюче-смазочных материалов юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Демянского муниципального района услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, осуществляющих доставку и реализацию товаров, двум индивидуальным предпринимателям на общую сумму 81,9 тыс.рублей;
Два субъектам предпринимательства воспользовались субсидией на возмещение затрат по обеспечению твердым топливом (дровами) семей мобилизованных граждан, граждан, заключивших контракт, сотрудников, находящихся в служебной командировке на общую сумму 2124,0 тыс.руб.
Кроме того, оказывается консультативная и имущественная поддержка МСП, для чего разработаны и утверждены соответствующие порядки:

- порядок оказания консультационной и организационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Демянского муниципального района

- положение о порядке и условиях распоряжения имуществом, включенным в Перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП.
Ещё в 2023 году была организована работа по информированию субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан о доступном муниципальном имуществе, пригодном для передачи его на льготных условиях в аренду, путем размещения информации в формате презентации (роуд – шоу) на официальном сайте Администрации Демянского муниципального района.

8. Исполнение бюджета
По результатам работы за 6 месяцев 2024 года в бюджет Демянского муниципального округа поступило 87,6 млн. рублей налоговых и неналоговых доходов, что составляет 55,0% к годовому плану и 129,9% к аналогичному периоду 2023 года. Наибольший удельный вес составляет поступление по налогу на доходы физических лиц – 61,3%.

Темп роста поступлений к уровню прошлого года по налогу на доходы физических лиц составил – 136,0%, по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, составил – 163,7%, по единому сельскохозяйственному налогу – 157,6%, по налогу на имущество физических лиц – 173,5%, по неналоговым доходам –120,5%. Снизились поступления по земельному налогу на 0,3 млн. рублей.

За 6 месяцев 2024 года безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы в бюджет муниципального округа составили 202,7 млн. рублей, что ниже аналогичного периода прошлого года на 47,9 млн. рублей.

Дотация бюджету муниципального округа на выравнивание бюджетной обеспеченности за 6 месяцев 2024 года поступила в сумме 71,4 млн. рублей.

За 6 месяцев 2024 года расходы бюджета Демянского муниципального округа исполнены в сумме 276,3 млн. рублей или 43,3 % к годовому плану, что ниже аналогичного периода прошлого года на 43,7 млн. рублей. 

Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают расходы на образование – 50,6 %, культуру – 15,0%, общегосударственные расходы – 14,1%, социальную политику – 5,4 %.

В Администрации Демянского муниципального округа за 6 месяцев 2024 года проведено 3 заседания комиссии по рассмотрению вопросов своевременного поступления налоговых и неналоговых платежей в бюджет Демянского муниципального округа, по результатам которых в консолидированный бюджет области поступило 2,7 млн. рублей  налоговых и неналоговых доходов.

Муниципальный долг на 01.07.2024 года составил 28,0 млн. рублей, в том числе бюджетный кредит 28,0 млн. рублей.
9. Жилищно – коммунальное хозяйство

По состоянию на 01.04.2024 года в Демянском муниципальном округе по данным управления строительства и жилищно коммунального хозяйства насчитывается 114 многоквартирных жилых дома, в том числе 72 в р.п. Демянск.

Доля многоквартирных домов, собственники помещений в которых выбрали способ управления своими домами составляет 94,87 %. Договоры с поставщиками коммунальных услуг и ресурсоснабжающими организациями (на поставку воды, электроэнергии и другие виды услуг) в таких домах заключаются непосредственно с собственниками и нанимателями жилых помещений.

По данным статистики весь жилищный фонд округа оснащен:

водопроводом - на 26,8%

водоотведением - на 11,3 %

централизованным отоплением - на 30,9%.

Многоквартирные дома обеспечены водопроводом на 63,6%, водоотведением на 41%, централизованным отоплением на 59,6%.

Услуги по теплоснабжению в округе предоставляют ООО «Тепловая компания Новгородская» (17 котельных) и ООО «Северная компания» (2 котельные). Услуги по водоснабжению и водоотведению оказывает муниципальное унитарное предприятие Демянского муниципального округа «Водоканал». 

Общество с ограниченной ответственностью «Жилсервис» занимается обслуживанием общего имущества в многоквартирных домах округа. За 1полугодие 2024 год ООО «Жилсервис» проводились работы по ремонту общедомового имущества в многоквартирных домах округа и содержанию их придомовых территорий. Ремонтными работами было охвачено 37 многоквартирных домов.
Организовано в округе деятельность межмуниципальной управляющей компании ООО «Жилищник». На обслуживании организации находится 16 многоквартирных домов, собственники которых, не определились со способ управления домами или выбранный способ управления не реализован. 

Проводились работы по содержанию в надлежащем состоянии общественных территории р.п. Демянск, территории гражданского кладбища. 

В рамках реализации мероприятий по обустройству и восстановлению воинских захоронений в округе проводится ремонт 7 объектов на сумму 21,4 млн.рублей.
В преддверии Дня Победы, на мемориале в честь воинов Северо-Западного фронта впервые зажжен в режиме постоянного горения Вечный огонь, подключенный к сетевому природному газу.
В этом году в рамках реализации нацпроекта «Жилье и городская среда» регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» начато благоустройство территории, прилегающей к рыночной площади по ул. Володарского в п. Демянск. Пешеходная дорожка выложена плиткой, установлены скамейки, урны, цветник, фонари и фотопанно с видами исторического Демянска.
По проекту «Народный бюджет» окончен первый этап работ по благоустройству сквера у школы искусств: создана зона отдыха с установленными скамейками, по пешеходной дорожке установлены фонари и выложена плитка.
Для исполнения планов по озеленению поселка, закуплены дополнительные металлоконструкции и вазоны для цветов.

Проведена обработка общественных территорий от клеща, выполнены работы по скашиванию и химической обработке борщевика Сосновского, обработано 86 га, еще планируется обработать 56 га.
Продолжаются работы по реализации проекта «Расчистка русла р.Явонь в районе р.п.Демянск».

За счет средств Регионального фонда капитального ремонта в первом полугодии выполнены работы по ремонту крыши многоквартирного дома в п.Кневицы по ул.Центральная, д.40; выполняются работы по ремонту крыши дома в д.Ф.Гора по ул.Школьная д. 8. По итогам 2024 года планируется отремонтировать крыши 3 многоквартирных домов.
Продолжилась работа по реализации федерального закона от 23.11.2009 №261 «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» по установке индивидуальных и коллективных приборов учета потребления коммунальных услуг. По состоянию на 01.07.2024 года установлено 6 коллективных приборов учета потребления воды. Приборов учета потребления воды установлено юридическими лицами 137 и 1609 - у физических лиц.

Установлено 75 общедомовых счетчиков электроэнергии.

В рамках реализации энергосервисных контрактов 26 приборов учета установлено муниципальными бюджетными учреждениями.

В целях повышения уровня комфортности проживания граждан и улучшения социально-экономических условий жизни населения продолжается подключение домовладений к газораспределительным сетям.

 Вся протяженность газораспределительных сетей составляет 36,78 км, подключено 1143 абонентов. В программу развития газоснабжения и газификации Новгородской области на этапе 2023-2025 годов включено проектирование и строительство межпоселкового газопровода Лычково – Баженка с отводом на д. Кневицы протяженностью 10 км, ведутся работы по разработке проекта.

В рамках муниципального контроля в сфере благоустройства вынесено 29 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, 93% нарушений на сегодняшний день устранены.
На территории округа реализуются мероприятия, направленные на повышение качества питьевой воды.

Продолжаются работы по разработке проектов зон санитарной охраны (ЗСО) водозаборных скважин, поучению необходимых заключений и лицензий на пользование недрами. В настоящее время идет постановка границ ЗСО на кадастровый учет.Ведутся ремонтные работы в п.Демянск по ул.Халина, Буденного, Володдарского, Крупской, а также в с.Лычково по ул.Демянская общей протяженностью 1,2 км.
10. Дорожное хозяйство
На содержание автомобильных дорог в 1 полугодии 2024 года израсходовано 7502,9 тыс. рублей, на ремонт – 10090,1 тыс. руб.

Проведен ремонт автомобильных дорог по ул. Кооперативная и ул. Мирная по поселку Демянск. 
Отремонтирован мост в д.Божонка, мост – подъезд к д.Малые Луки. В плане работы по ремонту мостов в д.Черный Ручей, д.Каменка, обустрйство пешеходного переходав п.Демянск по ул.Новая (установка огражденя и сфетофора Т-4), ремонт участка дороги в д.Крутуша.
В рамках нацпроекта «Безопасные и качественные дороги» продоолжается реконструкция автомобильной дороги Валдай-Демянск, срок завершения работ – октябрь 2024 года.
11. Лесное хозяйство 
Расчётная лесосека по рубкам спелых и перестойных насаждений и рубкам  лесных насаждений при уходе за лесом составляет 482,73 тыс. м куб. в год, в том числе по хвойному хозяйству 106,72 тыс. м куб.

В отчетном периоде расчётная лесосека освоена на 5%. Фактически вырублено 24,7 тыс. м куб., в том числе по хвойному хозяйству 8,2  тыс. м куб., из них: 

- арендаторами лесных участков  - 13,4 тыс. м куб.;

- НОАУ «Демянский лесхоз»-  0,0 тыс. м куб

- по договорам купли-продажи лесных насаждений гражданами для собственных нужд –  10,0 тыс. м куб.;

- ИП с аукционов- 1,3 тыс. м куб.

В сравнении с соответствующим периодом прошлого года заготовка древесины уменьшилась на 8,1  тыс. м куб.
В 1 полугодии 2024 г. в округе действовало 13 договоров аренды участков лесного фонда по заготовке древесины на площади  26,2 тыс. га. Ежегодный размер  пользования по договорам аренды составляет 47,6 тыс. м куб., из него за отчетный период освоено 28%.  

Основными причинами не освоения расчетной лесосеки по округу являются:

- отсутствие лесных дорог круглогодового действия для освоения удалённых лесных участков, строительство которых затратно для лесопользователей;

- преобладание в составе лесных насаждений малоценных лиственных пород.  

12. Уровень жизни населения
Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций Демянского муниципального округа (без субъектов малого предпринимательства) за январь-май 2024 года составила 43080,6 руб. или 110,2 % к уровню января-мая 2023 года.
Просроченная задолженность по заработной плате по данным Новгородстата на предприятиях муниципального округа по состоянию на 01 июля 2024 года отсутствует. 

13. Занятость населения 
По состоянию 30.06.2024 года численность безработных граждан на территории Демянского муниципального округа составила 53 человека, уровень безработицы – 1,1 %. В отчетном периоде 1 организация округа предупредила о предстоящем сокращении своих работников. За содействием в поиске подходящей работы в отдел занятости населения обратилось 158 граждан.  Из обратившихся, признаны безработными – 83, трудоустроено - 129, доля трудоустроенных - 81,7 %.

За 2 квартал 2024 г. в отдел занятости населения поступила 293 вакансия от работодателей всех форм собственности. 

Коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда составил 0,5.

14. Демография

Демографическая ситуация в Демянском муниципальном округе в январе-мае 2024 года характеризовалась следующими данными:

количество родившихся – 27 чел. (77% к уровню января-мая 2023 года); 
умерших – 88 чел. (87 % к уровню января-мая 2023 года);

количество зарегистрированных браков – 16 (107 % к уровню января-мая 2023 года);

количество зарегистрированных разводов – 20 (80% к уровню января –мая 2023 года).

15. Социальная поддержка населения
С января по июнь 2024 года меры социальной поддержки гражданам льготных категорий предоставлялись в полном объёме и в денежном выражении составили 39419,97 тыс. руб.

Для реализации указанных направлений с начала года отдельным категориям граждан осуществлена ежемесячная денежная компенсация по оплате жилья и коммунальных услуг (ЕДК). По итогам прошедшего периода сумма выплат составила 13623,66 тыс. руб., из них:

- 1513 гражданам льготных категорий регионального уровня на общую сумму 7940,19 тыс. руб.;

- 1155 гражданам льготных категорий федерального уровня на общую сумму 5683,47 тыс. руб.

Ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) получили 1072 человека на общую сумму 4002,6 тыс. руб.  

Ежемесячную выплату при рождении третьего и последующих детей получили 45 семей на сумму 3026,14 тыс. руб.

Компенсационная выплата в виде 
Субсидия льготным категориям граждан на покупку и установку газоиспользующего оборудования и проведение работ при социальной газификации (догазификации) предоставлена 5 семьям на сумму 484,1 тыс. руб.
Государственную социальную помощь на основании частичной компенсации расходов на питание (завтраки, обеды) обучающимся в муниципальной общеобразовательной организации, в том числе на дому выплачена в сумме 86,7 тыс. руб. на 40 детей.
За 6 мес. 2024 г. единовременную выплату гражданам, награжденным государственными наградами РФ и (или) наградами Новгородской области за заслуги, проявленные в ходе участия в СВО, получили 9 человек на сумму 2300 тыс. руб.
Материальную помощь получили 600 человек на сумму 3330,3 тыс. руб., в т.ч. участники СВО и (или) члены их семей 55 человек на сумму 830,64 тыс. руб.

За 6 мес. 2024 г. социальная поддержка по газификации домовладения в виде 50% расходов на проведение работ по газификации оказана 112 малоимущим семьям, что составило 5756,6 тыс. руб.

Компенсация расходов, связанных с приобретением газоиспользующего оборудования, предоставлена 20 семьям на общую сумму 1036,87 тыс. руб.

социального контракта по 111 социальным контрактам (в т.ч. переходящие с 2023 года 54 контракта) получили 312 человек (заявители и члены их семей) на сумму 5773,00 тыс. руб.

16. Образование

В целях реализации основных направлений государственной образовательной политики в округе по состоянию на 01 июля 2024 года функционирует 9 образовательных организаций: 2 дошкольные образовательные организации, 5 общеобразовательных организаций, 2 учреждения дополнительного образования. 

Контингент образовательных организаций округа состоит из 1048 обучающихся 1-12 классов и 383 дошкольников (91,8 % от общей численности детей округа от 1 до 7 лет).
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В образовательных организациях округа 301 чел. (19,7%), в том числе 16 дошкольников обучаются по адаптированным основным общеобразовательным программам, из них по программам для детей с задержкой психического развития – 131 (в том числе 3 дошкольника), для детей с умственной отсталостью – 132 (в том числе 2 дошкольника), глубокой умственной отсталостью – 16, с нарушением речи – 22 (в том числе 13 дошкольников). В образовательных организациях округа организовано обучение 31 ребенка-инвалида (в том числе 2 дошкольника). Для 21 учащихся организовано обучение на дому по индивидуальному учебному плану. По желанию родителей 3 ребенка получает образование по семейной форме с прохождением промежуточной и итоговой аттестаций в закрепленной за ребенком школе. На основании заявлений родителей (законных представителей) 7 учащихся получают образование в очно-заочной форме.
Для обеспечения транспортной доступности организован бесплатный подвоз обучающихся 8 школьными автобусами по 19 регулярным маршрутам. Общее количество обучающихся, обеспеченных подвозом к месту учебы и обратно, составляет 177 человек.

Все обучающиеся начальной школы обеспечены бесплатным горячим питанием. Согласно заключенного соглашения выделены финансовые средства в сумме 6245,7 тыс. рублей, из них 5059,0 тыс. рублей - средства федерального бюджета, 1124,2 тыс. рублей - средства областного бюджета, 62,5 тыс. рублей составили средства муниципального бюджета.
По состоянию на текущую дату на территории муниципалитета зарегистрировано 1592 ребенка в возрасте от 5 до 18 лет. Количество детей, охваченных дополнительным образованием от общего количества детей зарегистрированных на территории округа, составляет 1139 человек (71,55 %). 
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В рамках реализации мероприятий приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей» на территории Демянского муниципального округа внедрена система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. 

С 2024 года в округе 197 детей в возрасте от 5 до 18 лет переведены на социальный сертификат дополнительного образования.
Во всех общеобразовательных организациях обучение ведется по обновленным ФГОС начального общего, основного общего и среднего общего образования. Охват обновленными стандартами составил 98%.

Для 1029 учащихся (98,6%) во всех школах, филиалах округа организовано электронное обучение. Для 100% учащихся 10-11 классов обеспечено профильное обучение и изучение предметов на углубленном уровне. Для 941 (90,1) учащегося общеобразовательные программы реализуются в сетевой форме. 
В 2023-2024 учебном году к итоговой аттестации допущено 20 выпускников 11 классов. Все 20 выпускников успешно сдали государственные экзамены и получили аттестаты о среднем общем образовании. 1 выпускница окончила школу с медалью «за особые успехи в учении» 1 степени, 3 учащихся с медалью «За особые успехи» 2 степени. Средний балл по русскому языку – 59, по профильной математике – 73.
Учащиеся 8 класса (11 человек) приняли участие в проекте «Первая профессия». На базе Валдайского агротехнического техникума (филиал в с. Лычково)  успешно освоили программу профессионального обучения  «Повар-кондитер». 
5 учащихся стали победителями конкурсного отбора «Кадры будущего для регионов» и в июне 2024 приняли участие в образовательном интенсиве стратегической инициативы.
В рамках Национального проекта «Образование», в соответствии с дорожной картой Федерального проекта «Успех каждого ребенка» заключены договоры о сетевом взаимодействии с Новгородским Кванториумом по реализации дополнительных общеобразовательных программ технической направленности. Образовательный процесс организован для 216 обучающихся 6-8 классов. 

С участием Новгородского Кванториума реализованы договоры о сетевом взаимодействии при реализации программы «Технология» в 5 классах. 
В рамках федерального проекта «Современная школа» с целью реализации разноуровневых дополнительных общеобразовательных программ естественно-научного и технологических направленностей, а также основных общеобразовательных программ во всех общеобразовательных организациях функционируют Центры образования «Точка Роста».

В образовательных организациях Демянского муниципального округа учебный процесс осуществляет 137 педагогических работника: из них в общеобразовательных организациях – 94 педагогических работника, из них учителя – 91 человек, в дошкольных образовательных организациях – 36 педагогических работников, из них 32 человека – воспитатели. В системе дополнительного образования – 7 человек. Из них 109 педагогов имеют высшее образование, 28 – среднее специальное образование. С января по июль 2024 года 8 педагогов получили высшую квалификационную категорию.

Молодых специалистов в возрасте до 35 лет – 7 педагогов (4 – в дошкольных образовательных организациях, 2 – в общеобразовательной организации, 1 – в учреждениях дополнительного образования детей). Это составляет 4,8% от общей численности педагогических работников всех образовательных организаций округа. В мае 2024 году 1 выпускник заключил целевой договор.
В первом полугодии 2024 года Почетными грамотами Министерства просвещения Российской Федерации награждены 2 учителя и 3 воспитателя. Почетные звания «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» присвоены 3 педагогам. Награждены нагрудными знаками «За верность профессии» 2 учителя.
В 2024 году в муниципальном этапе конкурса профмастерства приняли участие 5 педагогов из 4 образовательных организаций по номинациям «Воспитать года», «Учитель года», «Воспитать человека», один воспитатель принял участие  в областном этапе конкурса. В региональном этапе конкурса программ и методических кейсов «Лучшая программа организации отдыха детей и их оздоровления» программа «Инженерные каникулы» методиста ЦДТ признана победителем. 1 педагог заняла 2 место в региональном этапе VI Всероссийского дистанционного конкурса  среди классных руководителей на лучшую методическую разработку воспитательного мероприятия.
Повышение педагогического мастерства учителей осуществлялось через курсовую подготовку, вебинары, круглые столы, семинары-практикумы, конкурсы профессионального мастерства, аттестацию, наставничество, консультации.
С 25 по 28 марта 2024 года педагоги округа приняли участие в муниципальных методических объединениях учителей начальных классов, иностранных языков, математики, русского языка и литературы, технологии и изобразительного искусства, биологии и химии, на которых учителя-предметники смогли поделиться успешными практиками в реализации образовательных программ.

27 марта 2024 года более 50 педагогических работников приняли участие в управленческо-педагогическом десанте, который состоялся на базе Демянской средней школы для учителей Демянского, Валдайского и Маревского районов, и был организован Региональным институтом профессионального развития г. Великий Новгород. Проведены семинары-практикумы по актуальным темам «Педагогические секреты», «Организация методической работы в образовательной организации. Формы сопровождения педагогов», «Аттестация: механизмы и практики». С руководителями школ проведена встреча, на которой были рассмотрены вопросы по разработке стратегии развития общеобразовательной организации на основе анализа результатов мониторинговых исследований и кадровой политики образовательной организации.
Средняя заработная плата работников муниципальных образовательных

учреждений составила – 37955,61 рублей, из них: по общеобразовательным учреждениям – 37699,94 рублей; заработная плата педагогических работников – 48088,85 рублей – 101,38% (плановое значение – 47434,00 рублей); по педагогическим работникам дошкольных учреждений – 48698,02 рублей – 101,75% (плановое значение – 47860,00 рублей); по педагогическим работникам учреждений дополнительного образования – 47874,25 рублей – 112,32 % (плановое значение – 42622,00 рублей).
Платные образовательные услуги реализовывались в 5 образовательных

организациях. За 1 полугодие 2024 год поступило средств от платных образовательных услуг в сумме 246,9 тыс. рублей (за 1 полугодие 2023 год – 339,3 тыс. рублей).

С января по февраль 2024 года в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 14 обучающихся в 6 предметных олимпиадах. По итогам регионального этапа олимпиады определен 1 призер по технологии. В региональном этапе олимпиады НовГУ «Мудрый шаг» 3 учащихся стали победителями.
В 1 полугодии 2024 года проведено 9 муниципальных конкурсных мероприятий («Я вхожу в мир искусств», «Юные виртуозы игры на музыкальных инструментах», «Прекрасен мир поющий», «# Дети танцуют», «Охрана труда глазами детей», «Всероссийский конкурс экологических рисунков», «Культурный код ПДД – семейная ценность», «Портрет твоего края»), в которых приняли участие 117 обучающихся, из них победителями и призерами стали 55 участников, 32 обучающихся стали победителями и призерами областных и всероссийский конкурсов:

Областной конкурс художественного конкурса «Я вхожу в мир искусств» (2 победителя, 3 призера);

Всероссийский детский фестиваль  народной культуры «Наследники традиций» (4 призера);

Областной конкурс промышленного дизайна «Мейкертон» (2 призера);

Открытый областной Роботурнир (2 победителя и 2 призера);

Областные соревнования Р.О.Б.О.Т (3 победителей, 2 призера);

Областной хакатон юных программистов «IT-START» (3 победителя и 1 призер);

Областной фестиваль - конкурс «Новгородские дарования» - «Я вхожу в мир искусств» (8 победителей);

Областной фестиваль-конкурс «Новгородские дарования» - «Юные виртуозы» (3 победителя);

Областной фестиваль-конкурс «Новгородские дарования» - «Прекрасен мир поющий» (3 победителя);
Международный детский конкурса «Школьный патент - шаг в будущее!» (2 победителя, 3 призера (региональный этап), 2 призера (всероссийский));

Областной фестиваль музеев образовательных организаций (1 призер);

Областной конкурс экологических рисунков (2 победителя и 1 призер);

Межмуниципальный конкурс «Активный отряд ЮИД» (призер);
«Лучший пресс-центр ЮИД» (призер).

Учащийся Лычковской средней школы стал победителем Всероссийской конференции "Мой вклад в величие России". 
По состоянию на 01.07.2024 в замещающих семьях Демянского муниципального округа на учете состоят 88 человек из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них воспитываются в приемных семьях – 77 детей, в семьях опекунов – 11 детей.
Численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа включенных в список и подлежащих обеспечению жилым помещением на 01 июля 2024 года составляет 47 человек, в том числе, у которых право на получение жилого помещения возникло и не реализовано – 29.
В первом полугодии 2024 года приобретены 2 квартиры на вторичном рынке труда, которая предоставлена по договору найма специализированного жилого помещения по решениям Валдайского районного суда. В течение года планируется приобрести ещё 3 квартиры.

В соответствии со статьёй 8.1 Федерального закона «О дополнительных

гарантиях по социальной поддержке детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», утверждённым постановлением Правительства РФ от 21 декабря 2023 года, статьёй 3 Областного закона от 05 сентября 2014 года № 618-

ОЗ «О мерах социальной поддержки детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и иных лиц», в первом полугодии 2024 года лицу из категории детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей достигшему возраста 23 лет, выдан сертификат на выплату для приобретения благоустроенного жилого помещения в собственность или для полного погашения предоставленного на приобретение жилого помещения кредита (займа) по договору, обязательства заемщика по которому обеспечены ипотекой.

Комитетом по образованию Администрации округа проведена работа по функционированию на базе образовательных организаций 10 лагерей с дневным пребыванием, в т.ч. 4 лагеря профильной направленности. Продолжительность смен лагерей с дневным пребыванием составила 15 рабочих дней. Численность детей, которые отдохнули в лагерях, организуемых на базе образовательных организаций, составила 356 чел. (2023 год – 346 чел.). Охвачены отдыхом и оздоровлением 216 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них: 
- 11 детей, оставшихся без попечения родителей

- 4 ребенка-инвалида 

- 36 – дети с ОВЗ 

- 42 ребенка, проживающих в малообеспеченных семьях

- 117 несовершеннолетних, находящихся в иной трудной жизненной ситуции, что составляет 60,67% от общего количества детей, отдохнувших в лагерях с дневным пребыванием.
Программы лагерей направлены на физкультурно-оздоровительную, туристско-краеведческую, художественную и естественно-научную деятельность. Большое внимание уделялось развитию личности ребенка, укреплению физического, психического и эмоционального здоровья детей, формированию навыков здорового образа жизни, развитию творческих способностей, охране жизни и здоровья детей.

17. Культура
Развитие сферы культуры Демянского округа осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры Демянского муниципального округа на 2024-2030 годы», утвержденной Постановлением Администрации Демянского муниципального округа от 26.12.2023 г. №1354 «Об утверждении муниципальной программы Демянского муниципального округа «Развитие культуры Демянского муниципального округа на 2024-2030 годы»».
В округе на 31.03.2024 г. деятельность осуществляют 15 культурно-досуговых учреждений, 13 библиотек, 2 музея и детская школа искусств с филиалом в с.Лычково.
Среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры за 1 полугодие 2024 года в соответствии с установленными целевыми показателями, составила 46211,31 руб., что на 20,1% больше чем в 1 полугодии 2023 года. Среднемесячная заработная плата педагогов детской школы искусств составила 49337,50 руб., что на 16,6% больше чем в 1 полугодии 2023 года.

Доход от оказания платных услуг составил 1525,7 тыс. руб., что на 21,8% больше, чем в 1 полугодии 2023 года.

В рамках государственной программы Новгородской области «Развитие культуры и архивного дела Новгородской области», утвержденной Постановлением Правительства Новгородской области № 629 от 29.12.2023 г., бюджету Демянского муниципального округа предоставлены:

- субсидия на поддержку отрасли культуры (лучшим учреждениям культуры, находящимся на территории сельских поселений) – 104134,09;

- субсидия на реализацию мероприятий по комплектованию книжных фондов, библиотек муниципальных образований и государственных общедоступных библиотек – 34878,80;

- субсидия на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек – 649640;
- субсидия на  реализацию местных инициатив в рамках приоритетного регионального проекта «Наш выбор», утвержденного распоряжением Правительства Новгородской области от 06.03.2024 №141-рг, постановлением Правительства Новгородской области от 25.12.2023 №600 «О государственной программе Новгородской области «Развитие системы местного самоуправления, институтов гражданского общества и реализации государственной национальной политики на территории Новгородской области»» в сумме – 1544456,0.

Большая роль в организации досуга со всеми категориями населения принадлежит культурно-досуговым учреждениям. В отчетном периоде проведено 2182 культурно-досуговых мероприятия, с количеством посещений – 64287.

Для детей, подростков и молодежи в отчетный период проведено 1629 мероприятий, количество посещений составило 33525. На платной основе для детей проведено 683 мероприятия (посещений 11933). Для молодежи проведено 380 мероприятия (посещений 5599).

Для творческой самореализации, духовного обогащения, развития детей, молодежи и других категорий населения в учреждениях культуры осуществляют свою деятельность 144 клубных формирований, в которых занимается 2041 человек. В том числе для детей и молодежи - 86 клубных формирований, в них занимается 1296 человек. Из общего числа формирований, 92 - коллективы художественной самодеятельности и народного творчества, с количеством участников – 1010 человек.

Для развития жанров самодеятельного народного творчества, культурно-досуговой деятельности, традиционной народной культуры в округе проведены конкурсы и фестивали: окружной конкурс ёлочных игрушек «Колючая мода», фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Радуга талантов», посвященный году семьи, фестиваль карнавальных костюмов «Волшебная иголочка - 2024», межрайонный фестиваль «Театральная весна-2024», посвященный 225-летию А.С. Пушкина, конкурс-выставка декоративно-прикладного творчества «Пасхальная радость-2024».

Наши артисты принимали участие в межрайонных, областных, межрегиональных, во всероссийских, международных фестивалях и конкурсах, где завоевали разные награды.

В муниципальном бюджетном учреждении культуры Демянского муниципального округа «Централизованная культурно-досуговая система» 5 творческих коллективов имеют звания: Лычковский СДК - народный ансамбль «Селяночка», детский образцовый коллектив «Шире круг», Ямникский СДК - детский образцовый ансамбль «Свирель» и народный женский хор «Россиянка», Полновский СДК - народный театральный коллектив «Комедианты».
В муниципальном автономном учреждении культуры Демянского муниципального округа «Центр культуры и досуга «Селигер» 3 творческих коллектива имеют звания: народный хор «Русская песня», народная студия декоративно-прикладного творчества «Волшебная иголочка», детский образцовый театральный коллектив «Ровесник».

Проведены мероприятия по реализации проекта «Сохраняя традиции: Святки да колядки», поддержанного президентским Фондом культурных инициатив. 
В Центре культуры и досуга «Селигер» прошла премьера спектакля «Смех или слезы» по мотивам пьесы С.В. Михалкова в постановке детского образцового театрального коллектива «Ровесник». 
В марте в п. Демянск прошла «Широкая Масленица». 

Работниками сферы культуры проводится большая работа патриотической направленности. Мероприятия разных форм проведены в рамках Дней воинской славы, прошли торжественные мероприятия «Забвению не подлежит», посвященные 81-ой годовщине освобождения Демянска и Демянского округа от немецко-фашистских захватчиков. Проведены торжественно траурные мероприятия захоронения бойцов, поднятых поисковиками, организованы концерты в поддержку российской армии и специальной военной операции. Традиционно проводились мероприятия посвященные «Дню Победы».
На территории округа продолжается работа по развитию Всероссийского детско-юношеское военно-патриотическое движения «ЮНАРМИЯ». В Демянском районе действуют 2 отряда общей численностью 60 человека.
Дополнительным образованием в сфере культуры охвачено 132 человека, учащиеся школы искусств участвовали в международных, всероссийских, областных конкурсах. За I полугодие 2024 г. лауреатами и дипломантами областных, всероссийских и международных конкурсов, фестивалей и выставок стали 64 воспитанника школы искусств, получили дипломы лауреата 1 степени -29 воспитанников, II степени -12 воспитанников, III степени – 9 воспитанников. Дипломы участников получили 14 учащихся.
Школа искусств стала победителем в областном конкурсе «Лучшая детская школа искусств» по номинации «Лучшая сельская детская школа искусств».
Одним из основных направлений сферы культуры является организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности книжных фондов библиотек.
Число пользователей библиотек составляет 5373 человека, что составляет 10,6% от годового плана. За I полугодие текущего года библиотеку читатели посетили 62244 раза, книговыдача составила 125328 экземпляров (Процент выполнения плана – 55,7%). В 1 полугодии 2024 года МБУК «Демянская ЦБС» пополнила книжные фонды на 509 экземпляров книг на сумму 280807,00 руб.
Оформлена подписка на периодические издания на 2 полугодие 2024 года на средства муниципального бюджета на сумму 50000 руб. В целях пополнения книжного фонда библиотеки округа приняли участие в Восьмой общероссийской акции «Дарите книги с любовью - 2024», приуроченной к Международному дню книгодарения.
Для жителей отдалённых населённых пунктов, входящих в зоны обслуживания стационарных библиотек округа, осуществлялось в нестационарное обслуживание в 43 пунктах выдачи.

В библиотеках округа работает 20 клубов и кружков для различных категорий читателей на бесплатной основе, в которых занимается 232 человека, в том числе для детей – 16 клубов с числом участников - 177 человек.

В 1 полугодии 2024 года библиотеками округа проведено 1017 библиотечных мероприятий, количество их посещений составило 26503.
Центральная районная библиотека стала победителем приоритетного регионального проекта «Наш выбор» губернаторской программы «Инициативное бюджетирование» и на ремонт помещений библиотеки было направлено 1130 тыс.руб. областного бюджета. За счет программы «Новгородика» и за счет средств местного бюджета учреждение закупило новую мебель.
В 1 полугодии 2024 года МБУК «Центр изучения истории и культуры» и его филиалом проведено 182 экскурсии, на которых побывало 3129 человек. Всего музейные учреждения округа посетило 4871 человек.

18. Физическая культура и спорт

Развитию физической культуры и спорта в Демянском муниципальном округе способствует реализация мероприятий муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Демянском муниципальном округе на 2024-2030 годы».

На территории муниципального округа функционируют:

- муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа», в которой занимаются 453 человек по 5 видам спорта (волейбол, баскетбол, лыжные гонки, пауэрлифтинг, футбол);

- автономная некоммерческая организация клуб бокса «Гладиатор», в которой занимаются 25 воспитанника младшего возраста.

В округе обеспечено функционирование 8 спортивных залов, 32-х открытых

спортивных сооружений, 11 приспособленных спортивных сооружений, одной освещенной лыжной трассы.

За 1 полугодие 2024 года в соответствии с календарным планом официальных спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий организовано и проведено 37 мероприятий:

- Декада спорта;

- спортивные соревнования 60 Спартакиады обучающихся Демянского муниципального округа;
- спортивные соревнования 25 Спартакиады обучающихся начальной школы Демянского муниципального округа;

- спортивные мероприятия в рамках реализации плана ВФСК ГТО;

- Открытый кубок Демянского округа по настольному теннису среди подразделений МЧС.

- Фестивали ВФСК ГТО среди педагогических работников и государственных и муниципальных служащих Демянского округа.

- Велопробег «Дорогами Победы»

- Открытый Чемпионат и Первенство Демянского округа по пауэрлифтингу и другие;

- спортивный праздник «День массового футбола» для учащихся отделения «футбол» и их родителей.
Обеспечено участие сборных команд в Чемпионате Валдайского городского поселения по мини-футболу, в областных соревнованиях 60 Спартакиады обучающихся по 7 видам спорта.
2 воспитанника спортивной школы стали призерами Кубка Новгородской области по лыжным гонкам сезона 2023-2024 годов.
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 1 полугодии 2024 год составила 52,2 %.
Повышение показателя достигнуто за счет увеличения количества участников клубов спортивной направленности, спортивно-массовых мероприятий путем расширения возрастных категорий участников и проведением мероприятий, тренировок и конкурсов для населения округа.
Физической культурой и спортом в округе занимается 1668 детей, что составляет 96,7% от общей численности населения в возрасте от 3 до 18 лет. Во всех школах созданы и развиваются спортивные клубы, которые включены в единый перечень (реестр) школьных спортивных клубов.
Успешно продолжается реализация приоритетных региональных проектов «Будь в спорте» и «Активное долголетие».
Управление по экономическому развитию и сельскому хозяйству Администрации Демянского муниципального округа
