ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Администрации Демянского муниципального округа «Об утверждении Порядка предоставления субсидии в 2025 году на возмещение части затрат за приобретение горюче-смазочных материалов юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных)
учреждений) и индивидуальным предпринимателям для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Демянского
муниципального округа услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, осуществляющих доставку и реализацию товаров»



Проект постановления Администрации Демянского муниципального округа «Об утверждении Порядка предоставления субсидии в 2025 году на возмещение части затрат за приобретение горюче-смазочных материалов юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Демянского муниципального округа услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, осуществляющих доставку и реализацию товаров» (далее – проект), разработан с целью финансовой поддержки, направленной на возмещение части затрат в размере не более 95% фактических затрат за приобретение ГСМ юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и (или) индивидуальным предпринимателям, взявшим на себя обязательства по обеспечению жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Демянского муниципального округа услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, осуществляющих доставку и реализацию товаров.
Компенсация части фактически произведённых затрат на ГСМ будет осуществляться за периоды: с 01 января 2025 года по 30 апреля 2025 года (включительно) и с 01 сентября 2025 года по 31 декабря 2025 года (включительно). Размер компенсации будет содержать не более 95% от фактически произведённых затрат хозяйствующих субъектов.
Основанием для разработки проекта является вступление в силу с 1 января 2024 года изменений, внесённых в Бюджетный кодекс РФ по вопросу предоставления субсидий, в том числе грантов форме субсидий.
Проект подготовлен в рамках полномочий Администрации Демянского муниципального округа.
При разработке проекта акта учтены изменения федерального законодательства, определённые в постановлении Правительства Российской Федерации от 25.10.2023 №1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий», постановлении Правительства Российской Федерации от 25 октября 2023 года № 1781 «Об утверждении правил отбора получателей субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам − производителям товаров, работ, услуг».
В отношении проекта будет проведена процедура оценки регулирующего воздействия на официальном сайте Администрации муниципального округа в разделе https://demadmin.gosuslugi.ru/ofitsialno/otsenka-reguliruyuschego-vozdeystviya/protsedura-orv/2024-god/poryadok-predostavleniya-subsidii-v-2025-godu-/
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