
Информация
о результатах рассмотрения заявок, об итогах проведенного отбора юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, взявшим на себя обязательства на создание условий для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Демянского муниципального района услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, осуществляющих доставку и реализацию товаров

рп. Демянск                                                                                          27 декабря 2023г.

Администрация Демянского муниципального района сообщает о результатах рассмотрения заявок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, взявшим на себя обязательства, на создание условий для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Демянского муниципального района услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, осуществляющих доставку и реализацию товаров.
Дата рассмотрения заявок - 22 декабря 2023 года в 10.00 по адресу: Российская Федерация, Новгородская область, Демянский район, р.п. Демянск, ул. Ленина, д. 7.
Отбор проводился с 01 декабря по 10 декабря 2023 года. 
По состоянию на 17.00 часов 10 декабря 2023 года в Администрацию Демянского муниципального района поступили и зарегистрированы 2 заявки на участие в отборе:
- от индивидуального предпринимателя Виноградова Александра Юрьевича (ИНН 530401545195), зарегистрированного по адресу: Новгородская область, рп.Демянск, ул.Урицкого, д.26, 
- от индивидуального предпринимателя Дмитриева Сергея Викторовича (ИНН 530401722045), зарегистрированного по адресу: Новгородская область, рп.Демянск, ул.25 Октября, д.70.

 Заявки рассмотрены на Комиссии по проведению отбора юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, претендующих на право получения субсидии на создание условий для обеспечения жителей отдаленных и (или) труднодоступных населенных пунктов Демянского муниципального района услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, обеспечивающих доставку и реализацию товаров, и признаны соответствующими требованиям отбора. 
Отбор признан состоявшимся.
[bookmark: _GoBack]Принято решение о предоставлении субсидии из бюджета Демянского муниципального района и заключить договор с ИП Виноградовым А.Ю. и ИП Дмитриевым С.В. по форме утвержденной постановлением Администрации района от 28.09.2022 № 949 (в редакции от 14.11.2023 № 1094) «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на возмещение части затрат в 2022-2023 годах на приобретение горюче-смазочных материалов юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Демянского муниципального района услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, осуществляющих доставку и реализацию товаров».
