
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации Демянского муниципального округа «Об утверждении Порядка предоставления в 2025 году субсидии юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат по обеспечению твердым топливом (дровами) граждан, призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии, сотрудников, находящихся в служебной командировке, сотрудников, выполняющих возложенные на них задачи, граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы, военнослужащих Росгвардии и членов их семей, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением на территории Демянского муниципального округа»

Проект постановления Администрации Демянского муниципального округа «Об утверждении Порядка предоставления в 2025 году субсидии юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат по обеспечению твердым топливом (дровами) граждан, призванных на военную службу, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии, сотрудников, находящихся в служебной командировке, сотрудников, выполняющих возложенные на них задачи, граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы, военнослужащих Росгвардии и членов их семей, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением на территории Демянского муниципального округа» разработан в соответствии со ст.78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 25.10.2023 №1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий», постановлением  Правительства Российской Федерации от 25 октября 2023 года №1781 «Об утверждении правил отбора получателей субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг», во исполнение подпункта 6.6 пункта 6 Указа Губернатора Новгородской области от 11.10.2022 № 584 «О мерах поддержки граждан, призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, военнослужащих Росгвардии, сотрудников, находящихся в служебной командировке в зоне действия специальной военной операции, сотрудников Следственного комитета Российской Федерации, выполняющих возложенные на них задачи в зоне действия специальной военной операции, и членов их семей, а также детей таких граждан, военнослужащих, сотрудников, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции, детей инвалидов боевых действий».
Проектом регламентируется порядок предоставления в 2025 году субсидии юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат по обеспечению твердым топливом (дровами) граждан, призванных на военную службу, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии, сотрудников, находящихся в служебной командировке, сотрудников, выполняющих возложенные на них задачи, граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы, военнослужащих Росгвардии и членов их семей, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением на территории Демянского муниципального округа.
Проектом устанавливаются новые обязанности для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, в частности подача заявки с использованием системы «Электронный бюджет».
Текст проекта размещен на официальном сайте Администрации округа 
 https://demadmin.gosuslugi.ru/ofitsialno/otsenka-reguliruyuschego-vozdeystviya/protsedura-orv/2025-god/poryadok-predostavleniya-subsidii-v-2025-/
По результатам антикоррупционной экспертизы, проведённой управлением по экономическому развитию и сельскому хозяйству при разработке проекта, коррупциогенных факторов не выявлено. 
В отношении проекта будет проведена процедура оценки регулирующего воздействия на официальном сайте Администрации муниципального округа в разделе 
https://demadmin.gosuslugi.ru/ofitsialno/otsenka-reguliruyuschego-vozdeystviya/protsedura-orv/2025-god/poryadok-predostavleniya-subsidii-v-2025-/.
Принятие настоящего проекта не потребует внесение изменений в действующие нормативные правовые акты муниципального округа, дополнительных расходов бюджета округа не требуется.

Начальник управления по экономическому 
развитию и сельскому хозяйству                                        Н.С. Гарина
