
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Постановления Администрации Демянского 
муниципального округа


«Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Демянского муниципального округа»


Проект Постановления Администрации Демянского муниципального округа «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Демянского муниципального округа» (далее – проект Постановления) разработан в соответствии с Федеральным законом от 22 ноября 1995 года №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», постановлением Правительства РФ от 23.12.2020 N 2220 «Об утверждении правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания», областным законом от 25 июня 2024 года № 514-ОЗ «О внесении изменений в областной закон «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях, на территории Новгородской области».

Проект Постановления устанавливает на территории Демянского муниципального округа границы прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
Розничные торговые объекты и предприятия общественного питания, реализующие алкогольную продукцию на территории округа расположены вне границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, или не осуществляют деятельность с 22.00 до 08.00 час.
Под вводимые проектом ограничения не подпадают действующие розничные предприятия и объекты общественного питания, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции.
Вводимые проектом ограничения не предусматривают возникновение убытков и изменений доходов организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции и розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Демянского муниципального округа. 
Принятие правового регулирования не повлияет на изменение уровня потребления алкогольной продукции, так как отсутствуют торговые объекты и объекты общественного питания, попадающие под вводимые ограничения.
В отношении проекта будет проведена процедура оценки регулирующего воздействия, а также общественное обсуждение проекта.

Начальник управления по экономическому   
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