
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации Демянского муниципального округа «Об утверждении Положения о порядке размещения
нестационарных торговых объектов на территории
Демянского муниципального округа Новгородской области»

Проект постановления Администрации Демянского муниципального округа «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Демянского муниципального округа Новгородской области» (далее-Положение) разработан в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральными законами от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 28.12.2009 года № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», постановлением Министерства промышленности и торговли Новгородской области от 29.11.2019 № 5 «Об установлении Порядка разработки и утверждения схемы размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности» (Далее- Схема), решением Совета депутатов Демянского городского поселения от 27.07.2022 № 103 «Об утверждении Положения о внедрении дизайн-кода на территории Демянского городского поселения» (дизайн-код)", постановлением Администрации Демянского муниципального округа от 20.12.2024 № 2395 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной или муниципальной собственности, на территории Демянского муниципального округа», в целях упорядочения размещения и функционирования нестационарных торговых объектов на территории Демянского муниципального округа Новгородской области (далее муниципальный округ),  создания условий для улучшения организации и качества торгового обслуживания населения муниципального округа, улучшения эстетического облика.
Проектом НПА определен механизм взаимодействия Администрации Демянского муниципального округа и субъектов предпринимательства, физических лиц, применяющих специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход" при размещении нестационарных торговых объектов на земельных участках в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в муниципальной собственности, а также на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена. 
Проект предусматривает предоставление мест для размещения нестационарных торговых объектов субъектам предпринимательства, физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход" в соответствии со схемой, путем проведения аукциона и посредством реализации преимущественного права. Положением также предусматривается: условия и порядок предоставления права на размещение НТО; порядок предоставления мест размещения и требования к размещению НТО; сроки заключения договоров о предоставлении права на размещение НТО; порядок заключения договора о предоставлении права на размещение НТО без проведения аукциона; цена и порядок оплаты по договору; порядок проведения торгов на право размещения НТО; порядок расторжения договоров.
 Необходимость разработки данного проекта связана также с тем, что действующее правовое регулирование (постановление Администрации Демянского муниципального района от 01.09.2017 № 785 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Демянского муниципального района») требует актуализации в связи с преобразованием Администрации Демянского муниципального района в Администрацию Демянского муниципального округа.
Текст проекта постановления размещен на официальном сайте Администрации округа 
 https://demadmin.gosuslugi.ru/ofitsialno/otsenka-reguliruyuschego-vozdeystviya/protsedura-orv/2025-god/ob-utverzhdenii-polozheniya-o/

Введение правового регулирования, предусмотренного проектом акта, не требует выпуска иных нормативных правовых актов.
Дополнительных расходов бюджета Демянского муниципального округа не требуется.
По результатам антикоррупционной экспертизы, проведённой управлением по экономическому развитию и сельскому хозяйству при разработке проекта, коррупциогенных факторов не выявлено. 
В отношении проекта будет проведена процедура оценки регулирующего воздействия на официальном сайте Администрации муниципального округа в разделе 
https://demadmin.gosuslugi.ru/ofitsialno/otsenka-reguliruyuschego-vozdeystviya/protsedura-orv/2025-god/poryadok-predostavleniya-subsidii-v-2025-/.
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