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АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
о работе с обращениями граждан в Администрации Демянского муниципального района за IV квартал 2022 года

В IV квартале 2022 года в Администрацию Демянского муниципального района поступило 71 обращение граждан (это на 6 обращений или на 8 процентов больше, чем в III квартале 2022 года, и на 5 процентов меньше, чем в IV квартале 2021 года).


В отчетном периоде на рассмотрение в Администрацию Демянского муниципального района поступило:
из вышестоящих инстанций 12 обращений граждан, что составило 16,9 процентов от всех письменных обращений (по сравнению со III кварталом 2022 года доля указанных обращений не изменилась);
59 письменных обращений, направленных непосредственно на имя Главы района или его заместителей.
Количество письменных обращений, поступивших от граждан 
в Администрацию Демянского муниципального района 
через вышестоящие инстанции к общему числу письменных обращений


[bookmark: _GoBack]По-прежнему граждане активно пользуются возможностью для направления обращений в электронном виде, в том числе через ресурс «Интернет-приемная» на официальном сайте Администрации Демянского муниципального района. Так в отчетном периоде зарегистрировано 18 обращений граждан, поступивших в Администрацию района в электронном виде, что составляет 25,3 процентов от общего числа письменных обращений граждан.

Количество обращений, поступивших в электронной форме 
и через системы межведомственного электронного взаимодействия 
к общему числу письменных обращений


Повторные (12) и коллективные (3) обращения граждан составили 
16,9 и 4,2 процента соответственно от общего количества обращений граждан. Основные вопросы, поднимаемые гражданами в коллективных обращениях –  водоотведение, электроснабжение, отлов диких животных. Причиной коллективных и повторных обращений, как правило, является невозможность решения вопросов в связи с отсутствием финансирования, а также несогласие граждан с решениями, принятыми в результате рассмотрения их обращений.
На контроль поставлено рассмотрение 4 обращения граждан 
(5,6 процентов от общего количества обращений). Вопросы, обозначенные 
в обращениях, уже решены либо будут решены в следующем году. 
В IV квартале 2022 года жителями Демянского района направлено 60 обращений (84,5 процентов), жителями других регионов России и иностранными гражданами – 4 обращения (5,6 процентов), гражданами без указания точного адреса проживания – 7 обращений (9,8 процентов). 

Традиционно наибольшее количество обращений в Администрацию района поступает от жителей поселка Демянск. Так, в IV квартале 2022 года от жителей поселка поступило 44 обращения, что составило 61,9 процентов от общего количества обращений. Так же в отчетном периоде наибольшее количество обращений поступило от жителей Ямникского сельского поселения (5), Песоцкого сельского поселения (4). Количество обращений от жителей Лычковского, Жирковского, сельских поселений снизилось в 3 раза. 

В IV квартале 2022 года по-прежнему актуальными являлись следующие вопросы: спиливание деревьев (21 процент от общего количества обращений), жилищные вопросы (12,6 процентов), уличное освещение (9,8 процентов). При этом по сравнению с предыдущим отчетным периодом увеличилось количество обращений по вопросам капитального ремонта общего имущества, но снизилось количество обращений по вопросу водоснабжения, на прежнем уровне остались обращения по вопросам эксплуатации и сохранности автомобильных дорог и увековечения памяти участникам ВОВ. 
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