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РАЗДЕЛ  ПЕРВЫЙ.   Решения Думы Демянского муниципального района. Решения Совета депутатов Демянского городского поселения.                     

Материалы для опубликования отсутствуют.

РАЗДЕЛ ВТОРОЙ. Постановления, распоряжения Администрации Демянского муниципального района.    

Материалы для опубликования отсутствуют.

РАЗДЕЛ  ТРЕТИЙ.  Официальные сообщения, материалы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о предоставлении земельного участка


Администрация Демянского муниципального района информирует о возможном предоставлении земельного участка, из земель населенных пунктов:

         в аренду, с видом разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок):

площадью 4962 кв.м.,  по адресу: Российская Федерация, Новгородская область, Демянский муниципальный район, Полновское сельское поселение,     д. Трунёво, ул. Кольцевая, з/у 7.

Площадь вышеуказанного земельного участка подлежит уточнению при проведении межевания.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанных целей, имеют право в течение тридцати дней соответственно со дня опубликования и размещения извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды вышеуказанного земельного участка.

Прием указанных заявлений осуществляют:

Администрация Демянского муниципального района посредством Почты России по адресу:175310, Новгородская обл., Демянский район,        р.п. Демянск, ул. Ленина, д.7

Управление муниципальным имуществом Администрации Демянского муниципального района. Место нахождения: 175310, Новгородская область, п. Демянск, ул. Ленина, д.7, каб. 15, справочные телефоны: 8(81651)44-016 (доб. 6423, 6424). График (режим) работы с заявителями (приема граждан) должностными лицами: по рабочим дням с 8 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин., перерыв на обед с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин.

Дата окончания приема заявлений  26 июня 2023 года.

Со схемами расположения земельных участков, в соответствии с которыми образованы земельные участки, можно ознакомиться по адресу: Новгородская область, п. Демянск, ул. Ленина, д.7, каб.15 (управление муниципальным имуществом Администрации Демянского муниципального района) по рабочим дням с 8 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин., перерыв на обед с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин. 
В Демянске местный житель осужден за управление автомобилем в состоянии опьянения

Валдайский районный суд с участием представителя прокуратуры Демянского района вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении 41-летнего местного жителя Евгения Петрова. Он признан виновным в совершении преступления по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнения требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).

Судом установлено, что в октябре 2022 года Петров, будучи подвергнутым административному наказанию за невыполнение водителем транспортного средства требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения в виде административного штрафа в размере 30 тыс. рублей с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 1,5 года, был остановлен в состоянии алкогольного опьянения за рулем автомобиля «Peugeot» сотрудниками ГИБДД на ул. Гагарина в п. Демянск.

Вину в совершении преступления подсудимый признал полностью.

Суд, с учётом позиции представителя прокуратуры, назначил ему наказание в виде 200 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 1 год 8 месяцев.

В Демянске мужчина осуждён к реальному лишению свободы за управление мотоциклом в состоянии опьянения

Валдайский районный суд с участием представителя прокуратуры Демянского района вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении ранее судимого местного жителя Александра Иванова. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 264.1 УК РФ (управление другим механическим транспортным средством, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение аналогичного преступления).

Судом установлено, что в сентябре 2022 года Иванов, будучи судимым в феврале 2018 года за управление автомобилем в состоянии опьянения к наказанию в виде 3 лет 4 месяцев лишения свободы в колонии общего режима с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 1 год 11 месяцев 26 дней, вновь был остановлен в состоянии алкогольного опьянения за рулем мотоцикла марки «Минск» сотрудниками ГИБДД на ул. 1 Мая в с. Лычково.

Проведенным освидетельствованием у Иванова установлено превышение предельно допустимой нормы алкоголя в выдыхаемом им воздухе.

Вину в совершении преступления подсудимый признал полностью.

Суд, с учётом позиции представителя прокуратуры, назначил ему наказание в виде 11 месяцев лишения свободы в колонии строгого режима с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на 2,5 года.

В Демянске мужчина осуждён к реальному лишению свободы за управление скутером в состоянии опьянения

Валдайский районный суд с участием представителя прокуратуры Демянского района вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении ранее судимого новгородца Ильи Савинова. Он признан виновным в совершении преступления по ч. 2 ст. 264.1 УК РФ (управление другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, совершенное лицом, находящимся в состоянии опьянения).

Судом установлено, что в сентябре 2022 года Савинов, будучи судимым в марте 2020 года за нарушение лицом, управляющим автомобилем правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, совершенное в состоянии опьянения к наказанию в виде 2 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год 8 месяцев с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2 года 10 месяцев, вновь был остановлен в состоянии алкогольного опьянения за рулем транспортного средства марки «Скутер Шторм» сотрудниками ГИБДД на ул. 25 Октября в п. Демянск.

Вину в совершении преступления подсудимый признал полностью.

Суд, с учётом позиции представителя прокуратуры, назначил ему наказание в виде 6 месяцев лишения свободы в колонии-поселении с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на 2,5 года.

В Демянске главы двух администраций сельских поселений оштрафованы за неразмещение информации в сети «Интернет»

Прокуратура Демянского района провела проверку соблюдения требований законодательства об информационном обеспечении деятельности органов местного самоуправления.

Установлено, что в нарушение закона в марте 2023 года на официальном сайте администрации Жирковского сельского поселения сведения о поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства не размещены.

Аналогичные нарушения выявлены в деятельности администрации Лычковского сельского поселения.

По данным фактам прокурор в отношении главы и и.о. главы администраций сельских поселений возбудил дела об административном правонарушении по ч. 2 ст. 13.27 КоАП РФ (неразмещение в сети Интернет информации о деятельности органов местного самоуправления).

По материалам прокурорской проверки чиновницы оштрафованы на общую сумму 6000 рублей.

В настоящее время нарушения устранены.

Прокуратура Демянского района добилась размещения администрацией сельского поселения сведений в информационной системе ГИС ЖКХ

Прокуратура Демянского района провела проверку соблюдения требований законодательства об информационном обеспечении деятельности.

Установлено, что в нарушение Федерального закона «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» администрация Кневицкого сельского поселения информацию в системе ГИС ЖКХ об общих площадях нежилых помещений, помещений общего пользования, сведения о типе внутридомовой системы отопления по шести домам на улицах Первомайская, Школьная, Центральная, Линейная в п. Кневицы не внесла.

По данным фактам прокурор внес главе администрации сельского поселения представление, которое рассмотрено и удовлетворено, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

В настоящее время нарушения устранены.

В Демянске по требованию прокуратуры в учреждении для инвалидов и престарелых граждан пресечены нарушения пожарной безопасности

Прокуратура Демянского района провела проверку соблюдения требований законодательства о пожарной безопасности.

Установлено, что в нарушение закона в стационарном отделении социального обслуживания граждан ОАУСО «Демянский КЦСО» в п. Демянск в помещении пищеблока установлены ограждающие конструкции из горючих материалов; около помещения прачечной пути эвакуации загромождены; на расстоянии менее одного метра около электрощита расположены горючие материалы.

Кроме того, в стационарном отделении социального обслуживания граждан ОАУСО «Демянский КЦСО» в п. Кневицы Демянского района створки дверей двух эвакуационных выходов административного корпуса заблокированы.

По данным фактам прокурор внес директору социального учреждения представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 2 виновных должностных лица организации привлечены к дисциплинарной ответственности.

В настоящее время нарушения устранены.

Прокуратура Демянского района добилась устранения нарушений требований пожарной безопасности в школе

Прокуратура Демянского района провела проверку соблюдения требований законодательства о пожарной безопасности.

Установлено, что в нарушение требований закона в здании МАОУ «Лычковская средняя школа имени Героя Советского Союза Стружкина И.В.» светильники эксплуатируются со снятыми колпаками, электроприемники с видимыми нарушениями изоляции, пути эвакуации захламлены посторонними предметами и др.

По данным фактам прокурор внес директору образовательной организации представление, которое рассмотрено и удовлетворено, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

В настоящее время нарушения устранены.

 Прокуратура Демянского района добилась устранения нарушений требований пожарной безопасности в школе
Прокуратура Демянского района провела проверку соблюдения требований законодательства о пожарной безопасности.

Установлено, что в нарушение требований закона в здании МАОУ «Ямникская средняя школа» светильники эксплуатируются со снятыми колпаками, электроприемники с видимыми нарушениями изоляции, на огнетушителе отсутствует пломба и др.

По данным фактам прокурор внес директору образовательной организации представление, которое рассмотрено и удовлетворено, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

В настоящее время нарушения устранены.

По требованию прокуратуры Демянского района 6 должностных лиц привлечены к ответственности за представление недостоверных сведений о доходах

Прокуратура Демянского района провела проверку исполнения законодательства о противодействии коррупции в деятельности органов местного самоуправления и подведомственных им учреждений.

Проверкой выявлены факты представления руководителями учреждений, подведомственных управлению культуры и молодежной политики администрации Демянского района неполных и недостоверных сведений об имуществе, а именно: не отражения размера пособия по временной нетрудоспособности, доходов от иной деятельности; занижения размера пенсии; не указания сведений о счетах в банках и доходов, полученных от этих вкладов; отсутствие информации о наличии в собственности транспортного средства.

По данным фактам прокурор внес начальнику управления культуры и молодежной политики районной администрации представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 6 виновных должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.
Прокуратура Демянского района добилась устранения нарушений требований пожарной безопасности в спортивной школе

Прокуратура Демянского района провела проверку соблюдения требований законодательства о пожарной безопасности.

Установлено, что в нарушение требований закона в здании МАУДО «Спортивная школа» светильники эксплуатируются со снятыми колпаками, электроприемники с видимыми нарушениями изоляции и др.

По данным фактам прокурор внес директору учреждения представление, которое рассмотрено и удовлетворено, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

В настоящее время нарушения устранены.
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