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РАЗДЕЛ  ПЕРВЫЙ.   Решения Думы Демянского муниципального района. Решения Совета депутатов Демянского городского поселения.                     
Материалы для опубликования отсутствуют.
РАЗДЕЛ ВТОРОЙ. Постановления, распоряжения Администрации Демянского муниципального района.    

Материалы для опубликования отсутствуют.

РАЗДЕЛ  ТРЕТИЙ.  Официальные сообщения, материалы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о предоставлении земельных участков


Администрация Демянского муниципального района информирует о возможном предоставлении земельных участков, из земель населенных пунктов:


в собственность, с видом разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок):

площадью 503 кв.м., по адресу: Российская Федерация, Новгородская область, Демянский муниципальный район, Песоцкое сельское поселение,        д. Липица, ул. Сиреневая, земельный участок 12;

площадью 2586 кв.м., по адресу: Российская Федерация, Новгородская область, Демянский муниципальный район, Песоцкое сельское поселение,        с. Никольское, ул. Молодежная, земельный участок 65;

площадью 2221 кв.м., по адресу: Российская Федерация, Новгородская область, Демянский муниципальный район, Песоцкое сельское поселение,        с. Никольское, ул. Молодежная, земельный участок 67;

площадью 1936 кв.м., по адресу: Российская Федерация, Новгородская область, Демянский муниципальный район, Песоцкое сельское поселение,        с. Никольское, ул. Молодежная, земельный участок 66.


Площади вышеуказанных земельных участков подлежат уточнению при проведении межевания.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельных участков для указанных целей, имеют право в течение тридцати дней соответственно со дня опубликования и размещения извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже вышеуказанных земельных участков.

Прием указанных заявлений осуществляют:

Администрация Демянского муниципального района посредством Почты России по адресу:175310, Новгородская обл., Демянский район,        р.п. Демянск, ул. Ленина, д.7.

Управление муниципальным имуществом Администрации Демянского муниципального района. Место нахождения:175310, Новгородская область, п. Демянск, ул. Ленина, д.7, каб. 15, справочные телефоны: 8(81651)44-016 (доб. 6422, 6424). График (режим) работы с заявителями (приема граждан) должностными лицами: по рабочим дням с 8 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин., перерыв на обед с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин.

Дата окончания приема заявлений  05 сентября 2023 года.

Со схемами расположения земельных участков, в соответствии с которыми образованы земельные участки, можно ознакомиться по адресу: Новгородская область, п. Демянск, ул. Ленина, д.7, каб.15 (управление муниципальным имуществом Администрации Демянского муниципального района) по рабочим дням с 8 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин., перерыв на обед с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин.

ИНФОРМАЦИЯ ПРОКУРАТУРЫ

Вопрос: При каком условии возможно ограничится устным замечанием?

Ответ: Согласно статьи 2.9. КоАП РФ, при малозначительности совершенного административного правонарушения судья, орган, должностное лицо, уполномоченные решить дело об административном правонарушении, могут освободить лицо, совершившее административное правонарушение, от административной ответственности и ограничиться устным замечанием. 

Разъяснения подготовил:

Помощник прокурора Демянского района

юрист 3 класса    М.Р. Данилов
Вопрос: Какую цель преследует мера административного наказания? 

Ответ: Согласно части 1 статьи 3.1. КоАП РФ, административное наказание является установленной государством мерой ответственности за совершение административного правонарушения и применяется в целях предупреждения совершения новых правонарушений как самим правонарушителем, так и другими лицами. 

Разъяснения подготовила:

Старший помощник прокурора Демянского района

юрист 3 класса Я.С. Пономарь
Вопрос: Какие лица имеют право бесплатно осуществлять заготовку древесины?

Ответ: Согласно части 2 статьи 30 Лесного кодекса Российской Федерации, в местах традиционного проживания и хозяйственной деятельности лиц, относящихся к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации и ведущих традиционный образ жизни, эти лица имеют право бесплатно осуществлять заготовку древесины для собственных нужд исходя из нормативов, установленных в соответствии с частью 5 настоящей статьи. 

Разъяснения подготовил:

Помощник прокурора Демянского района

юрист 3 класса  М.Р. Данилов
Вопрос: Что понимается под заготовкой живицы?

Ответ: Согласно части 1 статьи 31 Лесного кодекса Российской Федерации, заготовка живицы представляет собой предпринимательскую деятельность, связанную с подсочкой хвойных лесных насаждений, хранением живицы и вывозом ее из леса. 

Разъяснения подготовила:

Старший помощник прокурора Демянского района

юрист 3 класса  Я.С. Пономарь
Вопрос: В каких местах осуществляется заготовка живицы?

Ответ: Согласно части 2 стать 31 Лесного кодекса Российской Федерации, заготовка живицы осуществляется в лесах, которые предназначаются для заготовки древесины. 

Разъяснения подготовил:

Заместитель прокурора Демянского района

юрист 2 класса  А.Е. Иванов
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