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Памятка для родителей   по профилактике преступлений против несовершеннолетних
- не позволяйте детям знакомиться на улице с посторонними людьми;
- не позволяйте детям говорить незнакомым людям свой домашний адрес и телефон;
- не позволяйте детям гулять в не предназначенных для этого местах;
- не позволяйте детям уходить далеко от дома;
- не отпускайте детей гулять в отдаленные места без сопровождения взрослого и хорошо знакомого Вам человека;
- старайтесь сами забирать ребенка из детского сада или школы. Если за ним придет кто-то другой, предупредите об этом заранее воспитателя или школьного учителя; придумайте пароль для вашего ребенка и научите его никогда не садиться в машину к незнакомому человеку и никуда не уходить с ним, если он не знает пароль;
- убедите ребенка в том, что гулять в компании друзей гораздо безопаснее, чем одному, особенно в позднее время. Преступника всегда привлекает одиноко гуляющий ребенок;
- даже если Вы живете в своем районе не первый год, регулярно обходите окрестные дворы и смотрите, где гуляют ваши дети и чем они там занимаются. Интересуйтесь у своего ребенка, в каком именно месте он гуляет, и периодически проверяйте, что он находится именно там;
- не стесняйтесь требовать от структур, обслуживающих ваши домовые территории, обеспечения безопасности детей. В вечернее время суток во дворах не должно быть «темных углов». Вся территория должна быть хорошо освещена;
- не стесняйтесь знакомиться с родителями знакомых Ваших детей. Обменяйтесь с ними телефонными номерами. Всегда имейте эти номера под рукой, а также номера ближайшего отделения полиции и вашего участкового уполномоченного полиции. Проинструктируйте своего ребенка, куда следует обращаться в случае возникновения опасности. Сообщите ему телефон ближайшего отделения полиции и вашего участкового;
- поинтересуйтесь у мобильного оператора, который обслуживает телефонный номер Вашего ребенка, о наличии у него услуги «определение местоположения абонента». Если такая услуга есть, подключите к ней мобильный телефон ребенка;
- если Вы отдаете ребенка в какое-либо детское учреждение (кружок, секция и т.п.) не стесняйтесь интересоваться, кто будет работать с детьми;
- не приобретайте ребенку дорогие мобильные телефоны и иные аксессуары, так как это может стать провоцирующим фактором совершения в отношении него преступления;
- фотографируйте вашего ребенка не реже одного раза в год. Имеющееся у вас описание внешности и особых примет ребенка поможет вам в том случае, если он потеряется;
- попросите вашего ребенка сразу же рассказать вам о неприятных ситуациях во время общения в Интернете, подчеркнув, что вы не будете сердиться, о чем бы он ни сказал. Просматривайте информацию, содержащуюся в компьютере Вашего ребенка - это поможет Вам контролировать его общение в сети;
- помните, что нахождение ребенка, не достигшего возраста 16 лет, без Вашего сопровождения (лиц, заменяющих родителей), иных лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, в общественных местах с 23 до 6 часов местного времени может повлечь привлечение Вас к административной ответственности.
Соблюдая эти правила, Вы обезопасите своего ребенка.
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MAMSATKA ONS POOUTENEW HecoBeplieHHONeTHUX
C Lenblo npeaynpe X AeHns 1 npodnnakTuku
npecTynneHnii HacUIbCTBEHHOTO XapakTepa NpoTuBs
neteit

» - 06bACHUTL pebeHKy Npaeuna NoBefeHNs B 06WeCTBEHHbIX
MecTax, nogbesfe foMa, MUPTe, a TakKe [oMa, KOrfia OH
ocTaeTcs OfMH;

> - Hay4iunTb peGeHKa OTHOCUTbCA C NOAO3PEHNEM K MOCTOPOHHNM
Nnuam, KoTopble MbiTaloTcAa C HAM 3aroBOpuUTh, caenaTb
nogapok Unn NpokaTuTb Ha MalnHe, nocTapaTbca usberatb
CUTyaunn, korga oH MoOXeT OCTaTbCsA C AaHHbIM NNLLOM
HaelunHe;

> - pasroeapueatb ¢ peGEHKOM O COBLITUSIX MPOWEWEro AHS,
6bITb B KypCe MepexnTbiX UM MOMEHTOB, CEPbE3HO
BOCMPUHNMATbL Pa3roBopbl O BCTPEBOXKMBILINX PeBEHK:
06CTOATENbCTBAX, B TOM YICTE O chaKTax MpUMEHEHN
Hacums;
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37a namaTka npeaHasHauena Ans Bac, TaK Kak, HAXOAACH PAAOM C PEGEHKOM
WM NOAPOCTKOM, Bbi MOXKETe NOMOYb NPEAOTBPATHTE HackHe 1
MOCAraTeNLCTBA UX Ha NO/IOBYI0 HENPUKOCHOBEHHOCTD. N3GEKaTh HaCKNMs
MOXHO, HO A9 5TOFO MOMOTTE PeGeHKY YCBONTS

pasroBapHBaTS C HesHaKoMaMM Ha
VMile W BRYCKATS WX 8 AOM.
¥ aax0nMTs ¢ HHM BmecTe

B noavesa n M.
CAANUTLCS B UYKYIO MaLIKHY.
NPMHMMATB OT HE3HAKOMBIX MOAEH
TOAAPKY M COTNAWATLCA Ha MX
npeanoxeHue NoiTH K HUM AOMON UK ewwe
KyAa-nn6o.

3a0ePIUBATECA HA YIHLLE OAHOMY,
0COBEHHO C HACTYNNEHHEM TEMHOTbI.




