 Расследование несчастных случаев на производстве

1. Необходимость проведения, цели и задачи расследования.
Проведение расследования – это  исполнение государственной функции, служит защите законных прав и интересов пострадавших работников, побуждение работодателя к проведению действенных мероприятий, направленных на устранение причин несчастного случая и обеспечению безопасности работников.
Цели:
1. Причины несчастного случая (далее – н/с);
2. Заключение о лицах, нарушивших требования охраны труда, послуживших причинами н/с. Квалификация их действий с точки зрения административной и уголовной ответственности;
3. Квалификация н/с – связан или не связан с производством. Влечет за собой признание либо не признание данного случая страховым с выплатой страхового возмещения пострадавшему работнику.
4. Разработка и осуществление мероприятий, направленных на исключение либо снижение вероятности повторения подобных н/с в дальнейшем.

2. Правовое регулирование процессов расследования несчастных случаев на производстве.

Правовое регулирование процессов расследования  осуществляется статьями 227-230 ТК РФ и нормативными правовыми актами РФ - Положением «Об особенностях расследования несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организация», утвержденного Постановлением Минтруда России от 24.10.2002 г. № 73,  Административным регламентом осуществления Федеральной службой по труду и занятости федерального государственного надзора за соблюдением установленного порядка расследования и учета несчастных случаев на производстве, утвержденного приказом Минтрудсоцзащиты от 23.08.2019г. № 235. 
Практические действия по проведению мероприятий по расследованию осуществляются согласно Методических рекомендаций по расследованию несчастных случаев от 14 августа 2017г., утвержденных Рострудом.
 
3. Несчастные случаи, подлежащие расследованию и учету. Определение несчастного случая, как события. Установление категорий пострадавших. Критерии места и времени несчастного случая, подлежащего расследованию. 
Что же такое несчастный случай, подлежащий расследованию?
Определение несчастного случая, подлежащего расследованию, содержится в ст. 227 ТК РФ. Несчастный случай – это событие, в результате которого пострадавшим работником получены телесные повреждения (травмы), обусловленные воздействием внешних факторов - удары, ожоги, укусы, поражение эл. током и т.п. и повлекшие потерю трудоспособности на срок более 1 дня.
Кто такой пострадавший работник?
- работник, осуществляющий деятельность  по трудовому договору у работодателя;
- лицо, участвующее в производственной деятельности работодателя, при исполнении ими какой-либо работы по поручению работодателя, либо при осуществлении иных правомерных действий, обусловленных трудовыми отношениями с работодателем либо совершаемых в его интересах.
Очевидно, что к категории «пострадавший работник» законодательство относит не только штатных работников, выполняющих в момент несчастного случая исключительно свои трудовые обязанности, но и других лиц. Поэтому здесь необходимо руководствоваться критерием – это выполнение пострадавшим  действий в интересах работодателя. При этом неважно, были ли действия пострадавшего в момент несчастного случая обусловлены исполнением конкретного поручения или он выполнял какую-то иную работу, не входившую в его трудовые обязанности, был ли заключен на момент несчастного случая трудовой договор или нет. Любые  действия в производственных интересах работодателя в момент несчастного случая определяют статус данного лица как «пострадавший работник»   
Критерии места и времени н/с: содержатся в статье 227 ТК РФ и п.3 Положения о расследовании:
- Время может быть:
- рабочим, включая установленные перерывы, 
-время приведения в порядок орудий производства и одежды, выполнение других предусмотренных правилами внутреннего трудового распорядка;         -выполнение работы за пределами установленной продолжительности рабочего времени, в выходные и праздничные дни.
- Место может быть территорией работодателя, а также иное место выполнения работ. Сюда включаются также следование к месту выполнения работы или с работы на транспортном средстве работодателя или на личном транспортном средстве, используемом в производственных целях. Также следование к месту служебной командировке и обратно, во время служебной поездки и при передвижении пешком.
Как быть в том случае, когда н/с произошел во время следования из дома на работу и обратно?
Ответ на основании имеющейся судебной практики здесь будет следующим: если работник в момент несчастного случая передвигался на работу и обратно самостоятельно (без служебного транспорта) на личном авто, общественном транспорте или пешком, то это нельзя рассматривать в качестве критерия несчастного случая, подлежащего расследованию. Однако, в том случае когда во время этого передвижения работник, получив распоряжение от работодателя, выполнить то или иное действие в интересах последнего ( например, зайти по пути получить что-то и т.п…) получает при выполнении поручения травму, то это необходимо рассматривать в качестве критерия места несчастного случая. Главным здесь является наличие распоряжения работодателя на совершение работником тех или иных действий.
Определение критериев события, места и времени несчастного случая работодатель должен производить самостоятельно.   
4. Порядок извещения о несчастном случае.
Определен ст. 228.1 ТК РФ и пунктом 5 Положения о расследовании. Извещение о н/с по установленной форме подается в течение суток при тяжелом и смертельном несчастном случае:
- ГИТ;
-орган исполнительной власти субъекта РФ (министерство труда и социальной защиты населения Новгородской области) или орган местного самоуправления;
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-ФСС;
- в профсоюзное объединение при  смертельном н/с.
Нарушение порядка извещения (срок более одних суток и не направление в перечисленные органы влечет за собой административную ответственность работодателя по ч.1 ст. 5.27.1 КоАП РФ).
Любимое оправдание работодателя – «Медики не дают заключение о степени тяжести, поэтому извещение о тяжелом несчастном случае мы не направляли в течение суток»
Злободневный вопрос: Как быть если степень тяжести медиками еще не установлена, а срок направления извещения истекает?
В этом случае необходимо в направляемом извещении сделать отметку о том, что степень тяжести устанавливается, но извещение в любом случае должно быть направлено во все инстанции в течение суток. 
Еще один немаловажный вопрос: Как быть если меняется первоначальная категория степени тяжести (с тяжелой на смертельную)?
В данном случае работодателю по закону дается три дня на направление нового извещения с измененной степенью тяжести и далее продолжается расследование. Если же расследование к моменту изменения степени тяжести уже закончено, то ГИТ проводится дополнительное расследовании данного несчастного случая, при этом срок давности несчастного случая не имеет при этом значение.
5. Порядок и особенности формирования комиссии по расследованию несчастного случая. Распределение полномочий между членами комиссии. Организация работы комиссии.
Порядок формирования комиссии определен ст. 229 ТК РФ.
Вопрос очень важный с точки зрения соблюдения требований законодательства, поскольку нарушение порядка формирования комиссии относится к грубым нарушениям и влечет за собой отмену результатов расследования (п. 124 Административного регламента по расследованию). 
Работодателем приказом незамедлительно создается комиссия для расследования несчастного случая.
Критерий незамедлительности в данном случае означает, что комиссия создается в день, когда работодателю стало известно о несчастном случае. Создание комиссии по расследованию оформляется приказом работодателя. Дата приказа считается датой начала расследования.
Если произошел легкий несчастный случай, создаётся комиссия в составе не менее 3-х человек из числа представителей работодателя. Срок расследования в данном случае установлен в 3 дня.
Если произошел тяжелый или смертельный несчастный случай, то в состав комиссии помимо представителей работодателя включаются:
1. Государственный инспектор труда (председатель комиссии);
2. Представитель органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации или орган местного самоуправления (по согласованию);
3. Представитель территориального объединения организаций профсоюзов;
4. Представитель исполнительного органа страховщика.
Это так называемые независимые члены комиссии. Их участие в работе комиссии по расследованию является обязательным.
В комиссию также входит не менее 3 представителей работодателя, включается в обязательном порядке специалист по охране труда. Если работодатель не имеет штатного специалиста по ОТ, то на договорных условиях может быть привлечен со стороны специалист по охране труда с подтверждением соответствующей квалификации.
Организация работы комиссии 
Законодательно данный вопрос не определен. В каждом конкретном случае решается вопрос о целесообразности проведения заседаний комиссии, о количестве и месте проведения заседаний и пр.
Главной задачей при этом является обеспечение эффективного участия всех членов комиссии в расследовании, предоставление членам комиссии возможности ознакомления с материалами расследования, с проектом акта расследования, возможности участия в обсуждении результатов расследования, вносить предложения о внесении изменений в редакцию акта расследования.
Распределение полномочий членов комиссии. 
В данном случае следует руководствоваться Методическими рекомендациями Роструда по расследованию несчастных случаев от 14.07.2017 г., утвержденных Управлением государственного надзора в сфере охраны труда Федеральной службы по труду и занятости.
К функциям председателя комиссии (ГИТ) отнесены вопросы контрольно – надзорного характера при осуществлении мероприятий по расследованию, контролю за исполнением требований трудового законодательства  при  формировании работодателем  комиссии по расследованию. Кроме того, на председателя комиссии возлагаются задачи по распределению обязанностей между членами комиссии. 
- Члены комиссии представители работодателя организуют оказание помощи пострадавшему, его родственникам (материально, техникой, выделением автотранспорта и т.п.), обеспечивает проведение необходимых экспертиз, исполнение фотографий, схем и чертежей. Немедленно принимают меры к устранению приведших к несчастному случаю нарушений, обеспечивают  при необходимости ограждение или охрану места происшествия.
- Член комиссии – специалист по охране труда – формирует материалы расследования, проводит подготовку писем и запросов. Представляет локальные нормативные документы, должностные обязанности причастных лиц.
- Член комиссии - представитель территориального объединения организаций профсоюзов – участвует в разъяснении пострадавшему, его родственникам их прав при нечастном случае на возмещение вреда в связи с полученным увечьем, либо потерей кормильца, защищая права и интересы пострадавшего как члена профсоюза, оказывая помощь социального характера. Проверяет выполнение решений профкома организаций в области охраны труда.
Информирует профком организации о ходе расследования, о возможном установлении факта грубой неосторожности пострадавшего, содействовавшей возникновению или увеличению размера вреда, причиненного его здоровью.
6. Сроки расследования. Количество и основания продления сроков расследования
Законодательно установлены сроки расследования:
Легкие несчастные случаи – 3 дня;
Тяжелые и смертельные несчастные случаи – 15 дней. 
Возможно продление еще на 15 дней. Продление производится в исключительных случаях по решению председателя комиссии и связано с необходимостью проведения дополнительных мероприятий (доп. экспертизы, процессуальные решения органов дознания и пр). Основания для продления сроков расследования должны быть, что называется «железобетонными», исчерпывающий перечень оснований для продления содержится в ст. 229.1 ТК РФ, вопросы оснований для продления расследования находится в постоянном поле зрения Роструда.
Следует отметить, что речь идет о календарных днях. Не принимается во внимание наличие в периоде расследования выходных и праздничных дней. Следует иметь это в виду при планировании тех или иных мероприятий. 
7. Порядок проведения расследования, перечень необходимых действий, необходимые документы работодателя, определение достаточности объема материалов расследования.
Законодатель не устанавливает в данном вопросе регламент (обязательность) проведения тех или иных мероприятий и необходимых документов. В ст. 229.2 ТК РФ указывается лишь перечень мероприятий, проводимых комиссией по расследованию. Он включает в себя осмотр места происшествия, опросов причастных лиц (очевидцы и должностные лица), получение необходимой информации от работодателя и причастных структур (мед. учреждения, органы следствия и дознания и пр.), назначение различных экспертиз, исследований и пр. В каждом конкретном случае перечень необходимых мероприятий индивидуален и устанавливается комиссией по расследованию. В то же время, что касается необходимой информации от работодателя, то в данном случае речь идет о стандартном пакете документов, предоставляемых работодателем по запросу комиссии. В стандартный пакет документов входит определение статуса пострадавшего работника, подтверждение факта трудовых отношений, наличие обучения по охране труда, проведения необходимых медицинских осмотров и психиатрических освидетельствований, обеспечение средствами индивидуальной защиты и ряд других сведений.
Комиссии по расследованию законом предоставлено право определения достаточности объема и перечня документов в материалах расследования. Никто при этом не вправе вмешиваться и корректировать действия комиссии по расследованию.
8. Установление обстоятельств несчастного случая, причин и лиц, допустивших нарушения требований охраны труда.
Обстоятельства несчастного случая устанавливаются в результате проведения мероприятий по расследования, определяются критерии события несчастного случая, места, времени, устанавливается также статус пострадавшего лица, включая факт наличия трудовых отношений, выполнения пострадавшим действий в интересах работодателя. Кроме того, дается характеристика действий, производимых в момент несчастного случая всеми причастными лицами. 
 «Технология расследования»
Как известно, по каждому виду экономической деятельности существуют нормативные правовые акты РФ, содержащие государственные нормативные требования охраны труда. Речь идет о Межотраслевых правилах по охране труда, утвержденных приказами Минтруда и соцзащиты РФ. С 01.01.2021 г. введено в действие около 60 новых Межотраслевых правил, которыми обязан руководствоваться работодатель в своей деятельности. 
После установления всех обстоятельств события несчастного случая проводится оценка действий работодателя и его должностных лиц в объеме их обязанностей с точки зрения соблюдения требований  охраны труда, содержащихся в конкретных пунктах Межотраслевых правил. Нарушения  тех или иных требований охраны труда, регламентирующих действия работодателя и его должностных лиц, либо их невыполнение, содержатся в мотивировочной части обстоятельств и позволяют сделать вывод о допущенных нарушениях, послуживших причинами несчастного случая.
Несколько слов о нарушениях со стороны самого пострадавшего. Зачастую на расследованиях представитель работодателя формирует позицию об исключительной вине самого работника. Таким образом,  делается попытка понизить  уровень ответственности самого работодателя и его должностных лиц. Зачастую данную позицию работодателя в некоторых случаев разделяют и другие – так называемые  независимые члены комиссии. Происходит это в силу недостаточного уровня знаний требований трудового законодательства. Данная позиция ошибочна и противоречит законным требованиям по следующим причинам:
- само по себе событие несчастного случая, связанного с производством свидетельствует о несоблюдении требований ст. 212 ТК РФ, согласно которым работодатель обязан обеспечить безопасность  работника при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования, осуществлении технологических процессов, а также применяемых в производстве инструментов, сырья и материалов. 
Сюда же входит и контроль за действиями работника на рабочем месте, предотвращение совершения работником нарушений требований охраны труда, могущих привести к несчастному случаю. Например, такое государственное нормативное требование охраны труда как контроль за соблюдением работников требований инструкции по охране труда содержится практически в каждых Межотраслевых правилах по охране труда.
Понятие контроля за действиями работников не должно и не может означать обязательное наличие контролера за спиной работника. Работодатель должен в рамках своих возможностей создать и обеспечить функционирование такой системы контрольных мероприятий, которая обеспечила бы соблюдение вышеназванных требований. 
Использование практик промышленной психологии, проведение в рамках обучения по охране труда всевозможных тренингов, тестирование работников, разработка системы поощрений и наказаний, внедрение средств видеофиксации нарушений требований охраны труда на рабочих местах - все это работодателю под силу разработать и применить на практике.
Разделять вышеназванную позицию работодателя в этом вопросе при расследовании означает противоречить требованиям трудового законодательства.
Конечно, оценка действий самого пострадавшего безусловно при расследовании тоже дается, однако это не в коей мере не может служить единственной причиной несчастного случая. Во всем обвинять самого пострадавшего нельзя.
9. Квалификация несчастного случая, особенности квалификации несчастного случая, не связанного с производством.
Как уже сказано, главной целью расследования несчастного случая является его квалификация – связан или не связан данный несчастный случай с производством.
Законом, комиссии по расследованию предоставляется возможность самостоятельного принятия решения по квалификации. Однако следует иметь в виду, что в любом случае это решение должно быть обоснованным, соответствовать требованиям законодательства и фактическим обстоятельствам события. Обоснованность решения очень важна с точки зрения соблюдения законных прав и интересов пострадавшего работника (выплата страхового возмещения), ответственности лиц, допустивших нарушения требований охраны труда, явившихся причинами несчастного случая (уголовная ответственность).
В вопросах квалификации помимо ст.ст. 227-230 ТК РФ и Положения о расследовании руководствуемся и другими подзаконным актами РФ. В частности, при  спорных ситуациях конкретные разъяснения вопросов квалификации несчастных случаев содержатся в Постановлении Пленума Верховного суда РФ от 10.03.2011г. №2 «О применении судами законодательства об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний». 
В соответствии с п. 9 настоящего Постановления для правильной квалификации события, в результате которого причинен вред жизни или здоровью пострадавшего, необходимо в каждом случае исследовать следующие юридически значимые обстоятельства:
-относится ли пострадавший к лицам, участвующим в производственной деятельности работодателя (

часть вторая статьи 227 ТК РФ );
-указано ли происшедшее событие в перечне событий, квалифицируемых в качестве несчастных случаев (

часть третья статьи 227 ТК РФ );
-соответствуют ли обстоятельства (время, место и другие), сопутствующие происшедшему событию, обстоятельствам, указанным в 

части третьей статьи 227 ТК РФ ;
В соответствии с частью 3 ст. 227 Трудового кодекса Российской Федерации расследованию в установленном порядке как несчастные случаи подлежат события, в результате которых пострадавшим получены телесные повреждения (травмы), если указанные события произошли в течение рабочего времени на территории работодателя, в, частности, течении времени, необходимого для приведения в порядок орудий производства и одежды.
-имели ли место обстоятельства, при наличии которых несчастные случаи могут квалифицироваться как не связанные с производством, (исчерпывающий перечень таких обстоятельств содержится в 

части шестой статьи 229_2 ТК РФ ) и иные обстоятельства.
В соответствии с частью 6 ст. 229 Трудового кодекса Российской Федерации исчерпывающий перечень обстоятельств, при наличии которых несчастные случаи квалифицируются как не связанные с производством включает в себя:
-смерть вследствие общего заболевания или самоубийства;
-смерть или повреждение здоровья, единственной причиной которых явилось алкогольное, наркотическое или иное токсикологическое опьянение (отравление) пострадавшего;
-несчастный случай, происшедший при совершении пострадавшим действий (бездействия), квалифицируемого правоохранительными органами как уголовно наказуемое деяние.
Как видим, Верховным судом РФ дано достаточно ясное разъяснение этих вопросов.
10. Порядок оформления несчастных случаев. Составление акта расследования, принятие решение об итоговой редакции акта расследования. Действия в случае разногласий между членами комиссии. 
Итоговым документом расследования является акт о расследовании, составляемый по форме 4 Приложения к Положению о расследовании. Акт содержит в себе сведения о событии несчастного случая, о пострадавшем работнике, об обстоятельствах несчастного случая, причинах, лицах, допустивших нарушения требований охраны труда и квалификации несчастного случая. Решение об окончательной редакции акта принимается большинством голосов членов комиссии Акт в обязательном порядке подписывается всеми членами комиссии по расследованию. В случае несогласия с результатами расследования, член комиссии все равно обязан подписать акт о расследовании, при этом имеет право выразить свое особое мнение в письменном виде и приложить его к акту расследования. В случае квалификации несчастного случая как связанного с производством на основании акта расследования составляется и утверждается работодателем акт о несчастном случае на производстве по форме Н1. Далее председатель комиссии направляет материалы расследования вместе с актами формы 4 и формы Н1 в прокуратуру и следственный комитет для принятия процессуального решения. Работодатель направляет материалы расследования вместе с актами в ФСС для решения вопроса о выплате страхового возмещения.
Что может следовать за выражением особого мнения в случае несогласия с результатами расследования? 
Законом предусмотрена возможность судебного обжалования итогов работы комиссии. Работодатель, направивший своего представителя в комиссию, имеет право обжаловать выводы комиссии по расследованию в суде. 
Несколько слов по поводу отмены результатов расследования. 
Помимо вышеназванной судебной процедуры существует еще 2 варианта отмены результатов расследования.
Первый – согласно ст. 229.3 ТК РФ в случае несогласия пострадавшего или его родственников с результатами расследования государственным инспектором труда самостоятельно проводится дополнительное расследование несчастного случая. По результатам дополнительного расследования работодателю вручается предписание об отмене акта о несчастном случае на производстве и составлении нового акта со всеми последующими вышеназванными действиями.
Второй – Пунктом 123 Административного регламента осуществления Федеральной службой по труду и занятости федерального государственного надзора за соблюдением установленного порядка расследования и учета несчастных случаев на производстве, утвержденного приказом Минтрудсоцзащиты от 23.08.2019г. № 235 определены нарушения порядка расследования, регистрации и учета несчастных случаев на производстве, устранение которых невозможно без проведения дополнительного расследования:
-несчастный случай фактически не расследован работодателем либо неправомерно принято решение об отказе в проведении расследования несчастного случая;
-расследование несчастного случая проведено комиссией, сформированной с нарушением требований ст. 229 ТК РФ;
-несчастный случай неправомерно квалифицирован по результатам расследования как несчастный случай, не связанный с производством;
-содержание акта о несчастном случае в части определения причин и лиц, допустивших нарушения государственных нормативных требований охраны труда, не соответствуют фактическим обстоятельствами несчастного случая или материалам расследования;
-изменение степени тяжести и последствий несчастного случая.
На практике разрешение возникших разногласий осуществляются в ходе судебного разбирательства, когда работодатель, не согласный с результатами расследования, обращается в суд. 
Законодательно также установлено, что все члены комиссии, проводившие расследование, несут персональную ответственность за соблюдение установленных сроков, надлежащее исполнение обязанностей, объективность  принятых ими выводов и решений. 
