Уведомление
о проведении публичных консультаций

Настоящим управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства Администрации Демянского муниципального района Новгородской области уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта решения Совета Депутатов Демянского городского поселения «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах Демянского городского поселения»
	Сроки проведения публичных консультаций: с 13.09.2021 по 24.09.2021.
                                                                                                    		   (даты начала, окончания)
[bookmark: _GoBack]Предложения и замечания принимаются по прилагаемой форме  опросного  листа  в  электронном  виде на адрес электронной почты d8165142148@yandex.ru или на бумажном носителе по адресу: 175310, Новгородская обл.,п.Демянск, ул.Ленина, д.7, каб.№ 21.

Сведения об ответственном лице: Миронова Ольга Кронидовна, начальник управления строительства и жилищно-коммунального хозяйства Администрации Демянского муниципального района Новгородской области
рабочий телефон: 8(81651) 44-016, доб.6427, график работы: с 08.30 до 17.30 по рабочим дням (обед с 13.00 до 14.00).
    
Прилагаемые к уведомлению материалы:
проект  акта  и  пояснительная  записка  к  нему (при проведении оценки регулирующего воздействия проекта акта);
сводный  отчет (при проведении оценки регулирующего воздействия проекта акта);
опросный  лист  для проведения публичных консультаций по проекту акта и сводному  отчету  (при  проведении оценки регулирующего воздействия проекта акта) 


 













