Пояснительная записка
к проекту решения Совета Депутатов Демянского городского поселения «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Демянского городского поселения»
  
Необходимость разработки проекта решения Совета Депутатов Демянского городского поселения «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Демянского городского поселения» связана с принятием Федерального закона от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». 
Введение правового регулирования, предусмотренного разработанным проектом акта, направлено на профилактику нарушений обязательных требований, организации и проведения контрольных (надзорных) мероприятий, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению, предупреждению и (или) устранению последствий выявленных нарушений обязательных требований, установление порядка осуществления муниципального  контроля в сфере благоустройства на территории Демянского городского поселения. 
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