Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации Демянского муниципального района «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на возмещение части затрат в 2022-2023 годах на приобретение горюче-смазочных материалов юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов _Демянского муниципального _района_услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, осуществляющих доставку и реализацию товаров»  
Необходимость разработки проекта постановления Администрации Демянского муниципального района «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на возмещение части затрат в 2022-2023 годах на приобретение горюче-смазочных материалов юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Демянского муниципального  района услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, осуществляющих доставку и реализацию товаров» связана с целью поддержки индивидуальных предпринимателей в части предоставления субсидии на возмещение затрат в 2022-2023 годах на приобретение горюче-смазочных материалов, которые обеспечивают жителей отдаленных и  (ии) труднодоступных населенных пунктов Демянского муниципального района услугами торговли посредством мобильных торговых объектов,, осуществляющих доставку и реализацию товаров.
Введение НПА, необходимо для реализации мероприятий МП «Развитие торговли в Демянском муниципальном районе на 2017 – 2022 годы», направлено на создание условий по обеспечению населения проживающего в отдаленных и труднодоступных населенных пунктов Демянского района товарами первой необходимости. 
Расходов бюджета Демянского муниципального района предусмотрены в пределах финансирования муниципальной программы «Развитие торговли в Демянском муниципальном районе на 2017 – 2022 годы». 
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