
УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций
рп. Демянск                                                                                      23.01.2023г.

Настоящим Администрация Демянского муниципального района, в лице управления по экономическому развитию и сельскому хозяйству уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия   проекта   постановления  «Об утверждении Порядка предоставления субсидии юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат по обеспечению твердым топливом (дровами) семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, сотрудников, находящихся в служебной командировке в зоне действия специальной военной операции, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением органов местного самоуправления Демянского муниципального района»  
   
Сроки проведения публичных консультаций: 
[bookmark: _GoBack]с 23 января 2023г. по 20.02.2023г.
Способ направления участниками публичных консультаций своих предложений и замечаний:
- по прилагаемой форме опросного листа в электронном виде на адрес электронной почты: ekonom@dem-admin.ru;
на бумажном носителе по адресу: Новгородская область, рп.Демянск. ул.Ленина, д.7. 

Сведения об ответственном лице: 
Гарина Наталья Сергеевна, начальник управления по экономическому развитию и сельскому хозяйству Администрации Демянского муниципального района, рабочий телефон: 8-81651-44012, доб. 6433, график работы: с 08.30 час. до 17.30час. по рабочим дням.
   
Прилагаемые к уведомлению материалы:
- проект акта и пояснительная записка к нему (при проведении оценки
регулирующего воздействия проекта акта);
- сводный отчет (при проведении оценки регулирующего воздействия проекта акта);
- материалы обоснования к проекту акта и сводному отчету (при проведении оценки регулирующего воздействия проекта акта);
- опросный лист для проведения публичных консультаций по проекту акта и сводному отчету (при проведении оценки регулирующего воздействия проекта акта).
    
