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[bookmark: _GoBack]ФГБУ «Фонд содействия развитию малых форм предприятий                                                      в научно-технической сфере»                                                                                                         (Фонд содействия инновациям)
Министерство промышленности и торговли Новгородской области сотрудничает с Фондом содействия инновациям с 2018 года, с того времени сумма поддержки Новгородских инновационных проектов Фондом составляет более 90 млн. рублей. Региональное представительство Фонда в Новгородской области осуществляет свою деятельность на базе ГОАУ «Новгородский центр развития инноваций и промышленности».
Фондом поддерживаются инновационные проекты по следующим направлениям:
· Н1. Цифровые технологии
· Н2. Медицина и технологии здоровьесбережения
· Н3. Новые материалы и химические технологии
· Н4. Новые приборы и интеллектуальные производственные технологии
· Н5. Биотехнологии
· Н6. Ресурсосберегающая энергетика
А также в рамках Дорожных карт Национальной технологической инициативы (НТИ) и федеральных проектов «Информационная инфраструктура» и «Цифровые технологии» национальной программы «Цифровая экономика», в рамках реализации мероприятий федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
В зависимости от стадии развития инновационного проекта финансирование можно получить по следующим программам.
Программа «Вовлечение школьников в инновационную деятельность» призвана повысить интерес и мотивацию к занятию инновационной и научной деятельностью. В рамках данной программы Фонд проводит различные конкурсы, реализует поддержку проектов, а также осуществляет партнерское взаимодействие с различными органами власти, органами власти субъектов и организациями.
Подробная информация https://fasie.ru/programs/programma-innoshkolnik/
По программе «УМНИК» молодые исследователи до 30 лет могут получить                   500 тыс рублей на развитие своей инновационной идеи. Информация об открытых конкурсах: https://umnik.fasie.ru.
В 3 кв. 2022 года будет открыт прием заявок на региональный конкурс в Новгородской области: https://umnik.fasie.ru/novgorod. Финал – декабрь 2022 года областная конференция «Молодежь. Наука. Инновации».
Программа «Старт» направлена на создание новых и поддержку существующих малых инновационных предприятий, стремящихся разработать и освоить производство нового товара, изделия, технологии или услуги с использованием результатов собственных научно-технических и технологических исследований, находящихся на начальной стадии развития и имеющих значительный потенциал коммерциализации.
Принимать участие в конкурсе по данной программе могут юридические (субъекты МСП) и физические лица.
Программа реализуется в 3 этапа: 
Старт-1 – финансирование до 3 млн рублей
Старт-2 – финансирование до 7 млн рублей
Бизнес-старт – финансирование до 10 млн рублей
Программа Бизнес-старт направлена на коммерциализацию результатов НИОКР, полученных в рамках выполнения контрактов по конкурсу «Старт».
Подробная информация https://fasie.ru/programs/programma-start/
[bookmark: _Hlk45182373]Программа «Развитие» направлена на поддержку компаний, уже имеющих опыт разработки и продаж собственной наукоемкой продукции и планирующих разработку                        и освоение новых видов продукции. Финансирование до 20 млн рублей. Предпочтение отдается динамично развивающимся компаниям, реализующим импортозамещающие проекты с высокой наукоемкостью и перспективой коммерциализации.
Программа «Развитие - СОПР» направлена оказание финансовой поддержки малым инновационным предприятиям на финансовое обеспечение выполнения НИОКР в рамках реализации инновационных проектов в сфере спорта, городской среды, экологии, социального предпринимательства в целях разработки, создания и (или) расширения производства инновационной продукции. Финансирование до 15 млн рублей.
Подробная информация https://fasie.ru/programs/programma-razvitie/
	Программа «Коммерциализация» направлена на поддержку компаний, завершивших стадию НИОКР и планирующих создание или расширение производства инновационной продукции. Финансирование до 25 млн рублей.
Подробная информация https://fasie.ru/programs/programma-kommertsializatsiya/
Программа «Интернационализация» направлена на поддержку компаний, реализующих совместные проекты по разработке и освоению выпуска новых видов продукции с участием зарубежных партнеров, а также поддержку компаний, разрабатывающих продукцию, предназначенную для реализации на зарубежных рынках. Финансирование до 20 млн рублей.
Подробная информация https://fasie.ru/programs/programma-internatsionalizatsiya/
Программа «Кооперация» направлена на развитие партнерства между малыми инновационными предприятиями и Индустриальными партнерами. Целью Программы является использование потенциала сектора малого наукоемкого предпринимательства              для развития продуктовых линеек средних и крупных технологических предприятий, создания новых и обновления существующих производств на базе инновационных, в том числе не имеющих аналогов, технологий. Финансирование до 25 млн рублей.
Подробная информация https://fasie.ru/programs/programma-kooperatsiya/

Подробная информация о Фонде, программах, сроках приема заявок, необходимая документация на оф. сайте http://fasie.ru/.
По вопросам участия в конкурсах и подачи заявок можно обращаться                                     в региональное представительство в Новгородской области, работающее на базе                          ГОАУ «Новгородский центр развития инноваций и промышленности»
Центр «Мой бизнес» каб. 405, Великий Новгород, ул. Федоровский ручей 2/13
Петрова Мария Андреевна - 8(921)1929655, m.a.petrova@novreg.ru;
Федорова Александра Владимировна - 8(911)6109717, fav@novreg.ru.

