Инфраструктура господдержки
[bookmark: _GoBack]В Новгородской области сформированы и работают основные элементы системы государственной поддержки малого и среднего предпринимательства:
· Центр «Мой бизнес»
· Центр государственных и муниципальных услуг «Мои документы» государственного областного автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг»
· Новгородский фонд поддержки малого предпринимательства (микрокредитная компания), РГО, Новгородский центр поддержки предпринимательства, Центр поддержки экспорта, Центр кластерного развития (ЦКР))
· Государственное областное автономное учреждение «Агентство развития Новгородской области»
Целью формирования инфраструктуры малого предпринимательства является создание благоприятных условий для его развития путем обеспечения комплексной и адресной поддержки малых предприятий в различных направлениях: информационном, консультационном, обучающем, прогнозно-аналитическом, финансовом, имущественном, а также в оказании предпринимателям широкого спектра деловых услуг. Кроме того, из системы поддержки нельзя исключать и муниципальный уровень, где в настоящее время действуют муниципальные целевые программы, обеспечивающие координацию мер региональной и муниципальной поддержки.

