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ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА
о социально-экономическом развитии                                                                       Демянского муниципального района в 1 полугодии 2022 года
1.Общая оценка социально-экономической ситуации за отчетный период

По итогам 1 полугодия 2022 года в Демянском муниципальном районе сохранилась положительная динамика ряда показателей социально-экономического развития: рост производства в пищевой и обрабатывающей промышленности, рост среднемесячной заработной платы работников, увеличение числа зарегистрированных браков, снижение разводов, рост объема предоставленных платных услуг населению.
К числу основных отрицательных тенденций можно отнести снижение рождаемости, снижение товарооборота розничной торговли и общественного питания, снижение поголовья КРС скота, овец и коз в хозяйствах всех категорий, производства продукции животноводства.
2. Промышленное производство
Пищевая и обрабатывающая промышленность в районе представлена производством хлебобулочных, кондитерских изделий, розливом минеральной воды, обработкой древесины. В первом полугодии 2022 года наблюдается рост объема произведенной продукции в рыбоводстве на 55% (Объем произведенной продукции составил 89,2 млн.руб.). 
Производство хлеба и хлебобулочных изделий выросло на 9% (объем продукции составил 17,8 млн.рублей), минеральной воды произведено на 5,9 млн.рублей.  В производстве деревообрабатывающей отрасли также наблюдается рост 138,9% (объем продукции составил 38,8 млн.руб). 
3. Сельское хозяйство

В животноводстве:

За январь-июнь 2022 года   в хозяйствах всех категорий произведено:

молока – 632,9 т (84,8 % к 6 месяцам 2021 года), 

мяса в живом весе – 64,1 т (72,7 % к 6 месяцам 2021 года),

яиц – 454,0 тыс. штук (90,2 % к 6 месяцам 2021 года),

продуктивность дойного стада составила 1095 кг (71,2 % к 6 месяцам 2021 года). 

Снижение производства молока произошло во всех категориях хозяйств: в сельскохозяйственных предприятиях района на 25 %, в крестьянских (фермерских) хозяйствах на 25,8 %, в хозяйствах населения – на 4,6 % по причине сокращения поголовья коров.

На 1 июля 2022 года в районе имеется следующее поголовье сельскохозяйственных животных: 

КРС всего – 652 головы (85,6 % к 6 месяцам 2021 года),

в том числе, коровы – 389 голов (92,8 % к 6 месяцам 2021 года),

свиньи - 131 голова (25,1 % к 6 месяцам 2021 года),

овцы и козы – 698 голов (86,9 % к 6 месяцам 2021 года).

Снижение поголовья крупного рогатого скота, в том числе коров, произошло в двух сельскохозяйственных предприятиях района: СПК «Демянский» (минус 13 коров) и СПА (колхоз) «Искра» (минус 16 коров). На 75 % сократилось поголовье свиней за счет проведенной работы с населением по переводу личных подсобных хозяйств со свиноводства на альтернативные виды животноводства. 

В районе продолжают развиваться предприятия, занимающиеся рыбоводством. За 6 месяцев 2022 года всеми хозяйствами произведено (выращено) 374 т товарной рыбы (100 % к аналогичному периоду 2021 года), реализовано 260 т (104% к аналогичному периоду 2021 года). 

 Доля района по производству товарной рыбы в объеме области составляет 72,2% .

В растениеводстве:

В 2022 году весенний сев в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района проведен на площади 883 га (130,6 % к 2021 году), в том числе: зерновые посеяны на площади 300 га, однолетние силосные -  на площади 210 га, картофель – на лощади 10 га, овощи открытого грунта на площади 3 га, закрытого грунта – 0,5 га, беспокровный сев многолетних трав на площади 360 га.
В текущем году грант по поддержке семейных ферм в размере 19,386 тыс. рублей получило КФХ Шишина В.А. на реализацию проекта по переработке овощей. 
За 6 месяцев 2022 года сельскохозяйственным товаропроизводителям района предоставлены субсидии из средств федерального и областного бюджетов в общей сумме 308,3 тыс. рублей.

4. Строительство, в том числе строительство жилья

Строительство жилья в поселениях ведётся в основном за счёт собственных средств застройщиков. На 01.07.2022 г. в районе введено 3449 кв.м. жилья.

В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» муниципальной программы «Развитие жилищного строительства на территории Демянского района на 2014-2024 годы» в 2022 году в список получения субсидии на приобретение или строительство жилья включены две семьи, сертификаты на денежные средства выданы. Общая сумма средств, предусмотренных программой составляет 1417683 рублей.
В 2022 году в рамках реализация ГП «Комплексное развитие сельских территорий Новгородской области до 2025 года» муниципальный район участвует в мероприятиях по благоустройству 4 сельских территорий путем обустройств детских игровых площадок и зон отдыха. По итогам 6 месяцев текущего года одному сельскому поселению на реализацию проекта выплачена субсидия в общей сумме 350,0 тыс. рублей.

Администрацией района сформированы и предоставлены для целей строительства 4 земельных участка общей площадью 3479 кв.м. – для индивидуального жилищного строительства.

5. Деятельность в сфере земельных и имущественных отношений 
Заключено 25 договоров аренды (в том числе 6 – по итогам аукциона) и 28 договоров купли-продажи (в том числе 2 – по итогам аукциона) земельных участков, а также 23 соглашения о перераспределении земель. Собственникам объектов недвижимости продано 11 земельных участков, 5 участков предоставлено бесплатно в собственность льготным категориям граждан (сельским жителям).

Заключено 7 договоров о передаче жилья в собственность граждан в порядке приватизации, 1 договор безвозмездного пользования муниципальным имуществом.

В соответствии с планом приватизации муниципального имущества на 2022 год было назначено 2 аукциона по продаже муниципального имущества, которые не состоялись по причине отсутствия заявок на участие в аукционе. 

Проведено 17 внеплановых проверок (на 18 земельных участках) соблюдения требований земельного законодательства в рамках муниципального земельного контроля, по итогам которых выдано 4 предписания об устранении выявленных нарушений при использовании 4 земельных участков. 

В целях снижения административной нагрузки на хозяйствующие субъекты постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта

2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» установлены ограничения на проведение в 2022 году контрольных (надзорных) мероприятий, проверок при осуществлении видов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядок организации и осуществления которых регулируются Федеральными законами от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 


В связи с этим, проведение плановых контрольных (надзорных) мероприятий в рамках муниципального земельного контроля (19 плановых проверок на 22 земельных участках) на 2022 год отменено.


Кроме того, срок исполнения предписаний, выданных до дня вступления в силу указанного постановления и действующих на день вступления его в силу, продлевается автоматически на 90 календарных дней со дня истечения срока его исполнения без ходатайства (заявления) контролируемого лица.

6. Инвестиционная деятельность. Меры, направленные на создание благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности
В 2022 году планируются к реализации инвестиционные проекты:
- строительство газовых сетей,

- приобретение и установка модульных конструкций ФАП (в д.Пески и д.Филиппова Гора),
- приобретение медицинского оборудования

- проект по переработке овощей (планируется реконструкция помещения под цех по переработке, установка производственной линии по переработке овощей, приобретение оборудования)
- реконструкция магазинов.
Объём инвестиций в основной капитал в 2022 году должен составить не менее 35 млн.руб.
С целью повышения инвестиционной привлекательности в районе на официальном сайте Администрации района обновлен инвестиционный паспорт района, в который включены 20 инвестиционных площадок. 

7. Торговля 

На территории района торговую деятельность осуществляют 86 субъектов в 146 торговых объектах.

Оборот розничной торговли за 1 полугодие 2022 года составил 888,2 млн. руб (99,1%). Обеспеченность торговыми площадями в расчете на 1000 жителей, составляет 874 м2.   (при нормативе минимальной обеспеченности площадью торговых объектов   582 кв. м на 1 000 жителей), в т. ч., по продовольственным товарам – 475,25 кв. м (при нормативе 202 кв. м); по непродовольственным товарам – 398,75 кв. м. (при нормативе 380 кв. м).
На территории района функционирует 18 предприятий общественного питания, 9 из них находятся в учреждениях образования. 
Оборот общественного питания по муниципальному району составил 29,9 млн. руб.  или 94% к уровню 1 полугодия 2021 года.  

Платных услуг в районе оказано на 28,5 млн.руб. 

7. Развитие малого и среднего предпринимательства
В сфере малого бизнеса осуществляют свою деятельность 47 предприятий и 232 индивидуальных предпринимателей. Отраслевая структура включает практически все виды экономической деятельности: сельское хозяйство, рыболовство и рыбоводство, строительство, торговля и общественное питание, бытовые услуги, грузоперевозки и пассажирские перевозки, ремонт автомобилей, изготовление мебели, деревообработка и так далее.  
 В 1 полугодие 2022 года оборот организаций в суммарном выражении составил 584,8 млн.рублей (114,4%).
В целях поддержки малого и среднего бизнеса действует районная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства Демянского муниципального района на 2017-2022 г».

Финансирование в 2022 году на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства не предусмотрено.  

8. Исполнение бюджета
По результатам работы за 1 полугодие 2022 года в консолидированный бюджет Демянского муниципального района поступило 66,4  млн. рублей налоговых и неналоговых доходов, что составляет 51,4 % к годовому плану  и 109,7 %  к аналогичному периоду 2021 года. Наибольший удельный вес составляет поступление по налогу на доходы физических лиц – 56,2 %.

Темп роста поступлений к уровню прошлого года по налогу на доходы физических лиц составил – 107,5%, по акцизам на нефтепродукты – 121,0%, по налогу на имущество физических лиц – 101,8%. Выросли поступления по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения на 2,9 млн. рублей, по неналоговым доходам на 1,6 млн. рублей.

За 1 полугодие 2022 года безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы в консолидированный бюджет района составили 152,9 млн. рублей, что ниже аналогичного периода прошлого года на 9,9 млн. рублей.

Дотация бюджету муниципального района на выравнивание бюджетной обеспеченности  за 1 полугодие  2022 года поступила в сумме 34,9 млн. рублей,  дотации бюджетам поселений в сумме 10,5 млн. рублей.

За 1 полугодие 2022 года расходы консолидированного бюджета Демянского муниципального района исполнены в сумме 230,0 млн. рублей или 45,2 % к годовому плану, что выше аналогичного периода прошлого года на 21,1 млн. рублей. 

Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают расходы на образование – 49,3 %, культуру – 16,3%, общегосударственные расходы – 15,4 %, социальную политику – 6,0 %.

В Администрации Демянского муниципального района за 1 полугодие 2022 года проведено 4 заседания комиссии по рассмотрению вопросов своевременного поступления налоговых и неналоговых платежей в бюджет Демянского муниципального района и бюджет Демянского городского поселения, по результатам которой поступило в консолидированный бюджет области 1151,4 тыс. рублей  налоговых и неналоговых доходов.

Муниципальный долг на 01.07.2022 года составил 36053,6 тыс. рублей,  в том числе бюджетный кредит 36053,6 тыс. рублей.

9. Жилищно – коммунальное хозяйство
По состоянию на 01.07.2022 года в Демянском муниципальном районе по данным управления строительства и жилищно коммунального хозяйства насчитывается 114 многоквартирных жилых дома, в том числе 72 в Демянском городском поселении.

Доля многоквартирных домов, собственники помещений в которых выбрали способ управления своими домами составляет 91,23 %. Договоры с поставщиками коммунальных услуг и ресурсоснабжающими организациями (на поставку воды, электроэнергии и другие виды услуг) в таких домах заключаются непосредственно с собственниками и нанимателями жилых помещений.

По данным статистики весь жилищный фонд района оснащен:

водопроводом - на 26,8%

водоотведением - на 11,3 %

централизованным отоплением - на 30,9%.

Многоквартирные дома обеспечены водопроводом на 63,6%, водоотведением на 41%, централизованным отоплением на 59,6%.

Услуги по теплоснабжению в районе предоставляют ООО «Тепловая компания Новгородская» (17 котельных) и ООО «Северная компания» (2 котельные). Услуги по водоснабжению и водоотведению оказывает муниципальное унитарное предприятие Демянского муниципального района «Водоканал». 

Общество с ограниченной ответственностью «Жилсервис» занимается содержанием общего имущества в многоквартирных домах района. В 1 полугодии 2022 года ООО «Жилсервис» проводились работы по ремонту общедомового имущества в многоквартирных домах района, а именно: кровель, электропитания, водопровода, отопления и канализации, замене дверных и оконных блоков, очистке вентиляционных каналов, уборке снега и посыпка противогололедным материалом придомовых территории, окосу территории прилегающих к МКД. Осуществлялись работы по наладке работы общедомовых стояков отопления и водоснабжения, ведется подготовка к новому отопительному сезону. Всего ремонтными работами было охвачено 28 многоквартирных домов. 

Проводились работы по содержанию в надлежащем состоянии территории гражданского кладбища, очистке от снега пешеходных дорожек и подъездов к социальным учреждениям, благоустройству поселка, уборке мусора. Общая стоимость всех работ составила 5995,0 тыс. руб. 

Согласно муниципальных контрактов, спиливались аварийные деревья, исполняется контракт по озеленению по уничтожению борщевика Сосновского, выполнены работы по обработке территорий от клещей. В рамках проекта по формированию комфортной городской среды  проведены работы по ремонту пешеходной дорожка по ул.1 Мая от здания Гостиницы до магазина «Автопилот». 

За счет средств Регионального фонда капитального ремонта в текущем году планируется провести ремонт общедомового имущества 15 многоквартирных домов в п. Демянск, на 01.07.2022 работы полностью выполнены на четырех домах.

Продолжилась работа по реализации федерального закона от 23.11.2009 №261 «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» по установке индивидуальных и коллективных приборов учета потребления коммунальных услуг. По состоянию на 01.07.2022 года установлено 6 коллективных приборов учета потребления воды. Приборов учета потребления воды установлено юридическими лицами 133 и 1207 - у физических лиц. Установлено 75 общедомовых счетчиков электроэнергии. В рамках реализации энергосервисных контрактов 19 приборов учета установлено муниципальными бюджетными учреждениями.

В целях повышения уровня комфортности проживания граждан и улучшения социально-экономических условий жизни населения продолжено строительство газораспределительных сетей. В отчетном периоде за счет специальной надбавки к тарифу построят 1,4 км. по улице Мирная в п. Демянск. Вся протяженность газораспределительных сетей в районе составляет 28,5 км, подключено 723 абонента. 

10. Дорожное хозяйство
Администрацией района на содержание автомобильных дорог района израсходовано 1292.7 тыс. рублей, на ремонт – 20,8 тыс. руб.

На содержание дорог Демянского городского поселения израсходовано 913.5 тыс. руб., на ремонт – 37.6 тыс. руб.

Сельскими поселениями района на содержание дорог израсходовано 3480.5 тыс. руб.; на ремонт дорог 1166.1 тыс. руб.

На содержании по району находится 405 км дорожной сети, в том числе по Демянскому городскому поселению – 38,4 км. из них 8,49 с асфальтовым покрытием.

11. Лесное хозяйство 
Расчётная лесосека по рубкам спелых и перестойных насаждений и рубкам лесных насаждений при уходе за лесом составляет 482.73 тыс. м куб в год, в том числе по хвойному хозяйству 106,72 тыс. м куб.

За 2 кв. 2022 года расчётная лесосека освоена на 4 %, фактически вырублено 32,6 тыс. м куб., в том числе по хвойному хозяйству 12,5 тыс. м куб., из них: 

- арендаторами лесных участков  -14,6 тыс. м куб.;

-   НОАУ «Демянский лесхоз»- 2,6 тыс. м куб

- по договорам купли-продажи гражданами для собственных нужд – 13,4 тыс. м куб.;

- ИП с аукционов- 2,0 тыс.м куб.

В сравнении с соответствующим периодом прошлого года заготовка древесины уменьшилась на 3.0   тыс. м куб.

Во 2 квартале 2022 г. в районе действовало 14 договоров аренды участков лесного фонда по заготовке древесины на площади 26.7 тыс. га. Ежегодный размер пользования по договорам аренды составляет 55,2 тыс. м куб., из него за 2 квартал 2022г. освоено 26 %.  

Основными причинами не освоения расчетной лесосеки по району являются:

- отсутствие лесных дорог круглогодового действия для освоения удалённых лесных участков, строительство которых затратно для лесопользователей;

- преобладание в составе лесных насаждений малоценных лиственных пород.  

12. Уровень жизни населения
Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций Демянского муниципального района (без субъектов малого предпринимательства) за январь-мае 2022 года составила 30611,5 руб. или 107,4 % к уровню января-мая 2021 года.
Просроченная задолженность по заработной плате по данным Новгородстата на предприятиях муниципального района по состоянию на 01 июля 2022 года отсутствует. 

13. Занятость населения 
По состоянию на 01.07.2022 года численность безработных граждан на территории Демянского муниципального района составляет 79 человек, уровень безработицы – 1,6 %.   
В отчетном периоде 1 предприятие предупредило о предстоящем сокращении своих работников. За содействием в поиске подходящей работы в отдел занятости населения обратилось 154 гражданина.  Из них, 3 человека, уволенных в связи с сокращением численности или штата работников.  Из обратившихся, признаны безработными 116 человек, трудоустроено 16.  

За отчетный период 2022 года в отдел занятости населения поступило 43 вакансии от работодателей всех форм собственности. 

          Коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда составил 3,5.

14. Демография

Демографическая ситуация в Демянском муниципальном районе в январе-мае 2022 года характеризовалась следующими данными:

количество родившихся – 29 чел. (58% к уровню 2021 года); 
умерших – 99 чел. (94 % к уровню 2021 года);

количество зарегистрированных браков – 13 (118 % к уровню 2021 года);

количество зарегистрированных разводов – 9 (47% к уровню 2021 года).

15. Социальная поддержка населения

С января по июнь 2022 года меры социальной поддержки гражданам льготных категорий предоставлялись в полном объёме и в денежном выражении составили 57 716,8 тыс. руб.

Для реализации указанных направлений с начала года отдельным категориям граждан осуществлена ежемесячная денежная компенсация по оплате жилья и коммунальных услуги (ЕДК). По итогам прошедшего года сумма выплат составила 14 581 тыс. руб. из них:
-  1574   человека льготных категорий регионального уровня на общую сумму   9 098 тыс. руб.;

-  1238   человек льготных категорий федерального уровня на общую сумму    5 483 тыс. руб.

Ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) получили 1158 человек на общую сумму 3 896 тыс. руб.  

В отчётном периоде ежемесячные детские пособия получили 261 человек на общую сумму 951 тыс. руб. (524 ребенка). Ежемесячные денежные выплаты на детей от 3 до 7 лет получили 228 заявителей на общую сумму 20 338 тыс. руб. 

Ежемесячную выплату при рождении (усыновлении) первого ребенка получили 74 семьи на сумму 4 600 тыс. руб., ежемесячную выплату при рождении третьего и последующих детей получили 110 семьи на сумму 7 010 тыс. руб.

Единовременную денежную выплату при рождении третьего и последующих детей получили 11 семей на сумму 33 тыс.  руб. 
Компенсационная выплата в виде частичной компенсации расходов на питание (завтраки, обеды) обучающимся в муниципальной общеобразовательной организации, в том числе на дому выплачена в сумме 295 тыс. руб. на 98 детей.

Материальную помощь получили 331 человек на сумму 1 062 тыс. руб.   

За оказанием социальной поддержки по газификации домовладения в             1 полугодии 2022 г. обратилась 1 малоимущая семья, которой компенсировано 50% расходов на проведение работ по газификации, что составило 87,8 тыс. руб. 

Государственную социальную помощь на основании социального контракта по 120 социальным контрактам (в т.ч. переходящие с 2021 года 83 контракта) получили 326 чел. (заявители и члены их семей) на сумму 4 863 тыс. руб.

На 1 июля 2022 года численность малообеспеченных граждан в районе составила 892 человека, это на 21 человека меньше аналогичного периода прошлого года.

Удельный вес нуждающихся граждан составил 9,5 %.
16. Образование

В целях реализации основных направлений государственной образовательной политики в районе по состоянию на 30.06.2022 года функционирует 9 образовательных организаций, в том числе: 2 дошкольные образовательные организации, 5 общеобразовательных организаций, 2 учреждения дополнительного образования. 

Услуги дошкольного образования на 01.07.2022 года получают 379 дошкольников в возрасте от 1 года до 7 лет, что составляет 87 % от общей численности детей района этого возраста.  Доля детей в возрасте от 5 до 7 лет, получающих услуги дошкольного образования по городу составляет 100%, по селу – 88,4%. 

В муниципальной системе образования созданы условия для сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов.  10 детей с ограниченными возможностями здоровья и 1 ребенок-инвалид  получают услуги дошкольного образования в группах комбинированной направленности.

 В районе решена проблема очерёдности в детские дошкольные учреждения, всем желающим предоставляются места. Предоставление муниципальной услуги по приему заявлений, постановке на учет и зачислению детей в образовательное учреждение, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования, осуществляется в электронном виде, в том числе через портал ГОСУСЛУГИ.

В 100% дошкольных учреждений и общеобразовательных организаций с дошкольными группами созданы условия для реализации ФГОС дошкольного образования.

На конец 2021/ 2022 учебного года в общеобразовательных организациях района очно обучается 1131 обучающихся, очно-заочно -  1 обучающийся. 24% учащихся (277 чел.) обучаются по адаптированным основным общеобразовательным программам, из них по программам для детей с задержкой психического развития - 138, для детей с умственной отсталостью - 139. В школах района организовано обучение 27 детей-инвалидов. Для 21 учащихся организовано обучение на дому по индивидуальному учебному плану. По желанию родителей 2 детей получают образование по семейной форме, проходят промежуточную и итоговую аттестацию в закрепленной за ребенком школе, 5 человек обучается по форме самообразования. В образовательных организациях охват услугами дополнительного образования составляет 83,53%. Доля детей, охваченных дополнительным образованием с использованием сертификатов персонифицированного учета, составляет 85,16%, сертификатами персонифицированного финансирования – 14,84%.
В образовательных организациях образовательные программы начального общего, основного общего образования реализуются  в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта. Охват стандартами составляет 92,4 % учащихся 1-11 классов. Для 1106 учащихся (98%) во всех школах, филиалах района организовано электронное обучение. Для 100% учащихся 10-11 классов обеспечено профильное обучение и изучение предметов на углубленном уровне. Для 857 учащихся общеобразовательные программы реализуются в сетевой форме. Для 268 обучающихся организовано изучение образовательных программ в дистанционной форме на базе «Точек роста». 
Всего в образовательных организациях работают 153 педагогических работника, из них: в общеобразовательных организациях-110 человек, в дошкольных образовательных организациях- 37 человек, 6- работники дополнительного образования. Из 153 педагогов 28 имеют среднее специальное образование, 125 -  высшее образование.

Возраст педагогов образовательных организаций района находится в пределах от 35 лет и старше, таких -145 человек, что составляет 94,8%, из них старше 55 лет - 58 человек (37,9%). Средний возраст педагогических работников 53 года. Молодых специалистов в возрасте до 35 лет - 8 педагогов, что составляет 5,2 % от общей численности педагогических работников всех образовательных организаций района, из них в дошкольных образовательных организациях работает 2 педагога, в учреждениях дополнительного образования – 1.
Средняя заработная плата работников муниципальных образовательных учреждений составляет - 26500,39 рублей, из них:

по общеобразовательным учреждениям - 25931,83 рублей; 

заработная плата педагогических работников - 29942,26 рублей - 103,04% (плановое значение -  29060,00 рублей);

по педагогическим работникам дошкольных учреждений - 32374,07        рублей - 100,73% (плановое значение - 32141,00 рублей);

по педагогическим работникам учреждений дополнительного образования - 27269,08 рублей - 100,00 % (плановое значение - 27269,00 рублей).

Платные образовательные услуги реализуются в 9 образовательных организациях. За 1 полугодие 2022 года поступило средств от платных образовательных услуг в сумме 414,1 тыс. рублей (за 1 полугодие 2021 года – 370,1 тыс. рублей).

За I полугодие 2022 год проведено 9 районных конкурсных мероприятий, в котором приняли участие 195 обучающихся, из них победителями и призерами стали 68 участников, 65 обучающихся приняли участие в областных конкурсных мероприятиях, из которых 35 обучающихся стали победителями и призерами, 16 обучающихся стали победителями и призерами всероссийских конкурсных мероприятий.

По состоянию на 01.07.2022 на учете состоят 95 детей из категории детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Все дети данной категории воспитываются в приемных семьях и в семьях опекунов. Численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, включенных в список подлежащих обеспечению жилым помещением на конец отчетного периода составляет 46 человек, в том числе, у которых право на получение жилого помещения возникло и не реализовано -27. В первом полугодии 2022 года приобретена одна квартира на вторичном рынке труда, ключи вручены ребёнку – сироте по решению Валдайского районного суда. 

17. Культура
Развитие сферы культуры Демянского района осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры Демянского муниципального района на 2019-2024 годы», утвержденной Постановлением Администрации Демянского муниципального района от 28.12.2018 г. №1357 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие культуры Демянского муниципального района на 2019-2024 годы».

В районе на 01.07.2022 г. деятельность осуществляют 15 культурно-досуговых учреждений, 13 библиотек, 3 музея и школа искусств. 

Среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры за I полугодие 2022 года в соответствии с установленными целевыми показателями, составила 35153,43 руб., что на 14,3% больше к уровню прошлого года. Среднемесячная заработная плата педагогов школы искусств составила 37225 руб., что на 5,7 больше к уровню прошлого года. 

За I полугодие 2022 года доход от оказания платных услуг составил 1138,5 тыс. руб., что на 31,5% больше, чем в 2021 году.

В I полугодие 2022 года бюджету Демянского муниципального района из федерального и областного бюджета в рамках государственной программы Новгородской области «Развитие культуры и архивного дела на 2019-2024 годы» утвержденной Постановлением Правительства Новгородской области № 271 от 12.07.2019 г., предоставлены:

-субсидия на поддержку отрасли культуры в рамках федерального проекта «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры (Культурная среда)» - 10650,5 тыс.руб.

-субсидия на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тыс.человек – 1016,4 тыс.руб.

-субсидия на поддержку отрасли культуры в рамках федерального проекта «Творческие люди» - 52,1 тыс.руб.

-субсидия на модернизацию библиотек в части комплектования фондов библиотек муниципальных образований и государственных общегосударственных библиотек – 55,4 тыс.руб.

В рамках государственной программы Новгородской области «Государственная поддержка развития местного самоуправления в Новгородской области и социально ориентированных некоммерческих организаций Новгородской области на 2019-2026 годы» утвержденной постановлением Правительства Новгородской области от 20.06.2019 № 229, предоставлены:

- субсидия на реализацию местных инициатив в рамках приоритетного регионального проекта «Наш выбор» -1333,0 тыс.руб.

Большая роль в организации досуга со всеми категориями населения принадлежит культурно-досуговым учреждениям. За I полугодие 2022 года в Демянском районе проведено 1989 культурно-досуговых мероприятий, на которых присутствовало 57111 человек, платных - 983, посетителей – 17321 человек. 

Для детей, подростков и молодежи в отчетный период проведено 1531 мероприятие, которые посетили 28464 человека. На платной основе проведено 875 мероприятий, их посетило 14071человек.

Для творческой самореализации, духовного обогащения, развития детей, молодежи и других категорий населения в учреждениях культуры осуществляют свою деятельность 138 клубных формирований, в которых занимается 1957 человек. В том числе для детей и молодежи - 85 клубных формирований, в них занимается 1160 человек. Из общего числа формирований, 91 - коллектив художественной самодеятельности и народного творчества, с количеством участников – 1035 человек.

В I полугодии для развития жанров самодеятельного народного творчества, культурно-досуговой деятельности, традиционной народной культуры в районе проведены конкурсы и фестивали: районные - конкурс ёлочных игрушек «Колючая мода», конкурс детского и юношеского творчества «Радуга талантов», посвященный народному творчеству, выставка – конкурс «Пасхальная радость», межрайонный конкурс – фестиваль театрального творчества «Театральная весна», межрайонный - фестиваль карнавальных костюмов «Волшебная иголочка - 2022».
Также наши артисты выезжали на день города Валдай с вокальным ансамблем «Кневичанка»; принимали участие в межрайонном фестивале самодеятельного театрального творчества «Сказочный мир» в с. Марёво; студия декоративно-прикладного творчества «Волшебная иголочка», детский фольклорно - театральный коллектив «ЖУРАВУШКА» и коллектив «Весняночка», приняли участие в межрайонном фестивале «Верста Старорусского Петрушки»; сотрудники центра народного творчества приняли участие в ярмарке подворий «Мы гостей желанных с радостью встречаем» в д. Наволок; студия декоративно - прикладного творчества «Волшебная иголочка» ЦКД «Селигер» приняла участие в 24 фестивале карнавального костюма «Золотая пуговица» в Великом Новгороде; Народный хор «Русская песня» принял участие в VI Международном фестивале-конкурсе исполнительского мастерства «Новгород FEST» и завоевал звание ЛАУРЕАТА I степени; Образцовый художественный детский театральный коллектив «Ровесник» и народный коллектив «Студия декоративно-прикладного творчества «Волшебная иголочка» приняли участие в международном фестивале-конкурсе детского и юношеского театрального искусства «Золотой ключик – 2022» в г. Казань, где стали Лауреатами II степени; солистка студии эстрадного вокала «Камертон» Дарья Чупина стала призером областного фестиваля иностранных языков «Дружба», завоевав почетное II место в номинации «Вокальное творчество», исполнив вокальную композицию на английском языке.
В течении I полугодия 44 коллектива художественной самодеятельности и 35 исполнителей приняли участие в мероприятиях самого высокого уровня, завоевав звания лауреатов и дипломантов межрайонных, областных всероссийских и международных фестивалей и конкурсов. В копилке наших побед: 1 гран – при, 37 первых, 18 вторых и 5 третьих места, 3 дипломанта 1 степени.

В феврале 2022 года началась реализация проекта комната досуга молодежи «TIME MIX». По проекту закуплена мебель и проведены занятия с командой проекта по пожарной и антитеррористической безопасности, оказанию первой медицинской помощи. В мае состоялось торжественное открытие комнаты досуга, созданной при поддержке Фонда Президентских грантов. На сегодняшний день комнату посетили более 200 человек.

4 и 5 июня в Демянске состоялся IV военно-исторический фестиваль «Демянский плацдарм. Рамушевский коридор». «Демянский плацдарм» посвятили майским сражениям 1942 года, 80-й годовщине Демянской наступательной операции и боям за Рамушевский коридор.
В первый день военно-исторического фестиваля, состоялся автомотопробег «Дорога памяти 2022». На центральной площади поселка жители и гости смогли ознакомиться с выставкой автомото техники, участвующей в пробеге. Кроме того, душевную атмосферу ретро дополнили девушки из вокального коллектива «РетроСтиль» (г.Великий Новгород), которые порадовали всех музыкальными номерами.

В программе второго дня фестиваля жители и гости района смогли посетить интерактивные площадки фронтового быта РККА и вермахта, полевых медицинских госпиталей, выставки экспозиции оружия времен Великой Отечественной войны, снаряжения и приборов, военной техники и находок поисковых отрядов, а также концертную программу и полевую кухню, на которой угощали солдатской кашей. Кульминацией мероприятия стала долгожданная военно-историческая реконструкция боев на подступах к Демянску.

В этом году фестиваль проводился на новой интересной площадке около д.Заозерье: на бывших реальных позициях военного времени. Место боевое и исторически интересное. Здесь были обустроены землянки и блиндажи для противоборствующих сторон, окопы, различные декорации. Во время реконструкции боев использовалась бронетехника и артиллерийские орудия времен Великой Отечественной войны и пиротехника.

В реконструкции боя участвовали около 350 человек военных клубов из Санкт-Петербурга, Москвы, Великого Новгорода, Серпухова, Пскова, Твери и других городов. Количество посетителей фестиваля - около 4500 человек.
Обучение и воспитание детей – главная задача преподавателей МБУДО «Демянская детская школа искусств».  Школа искусств не только традиционно выполняет функции широкого художественно-эстетического просвещения, но и выявляет талантливых детей, создает условия для профессиональной ориентации выпускников.  Контингент учащихся на 30 мая 2022 года составил 149 человек. 

За II квартал 2022 года учащиеся МБУДО «Демянская детская школа искусств» участвовали в международных, всероссийских, областных конкурсах. За отчетный период лауреатами и дипломантами областных, всероссийских и международных конкурсов, фестивалей и выставок стали 82 учащихся школы искусств, завоевав 40 - первых мест, 25 - вторых, 7 - третьих, 10 - дипломы участников.

Геворков Егор, стипендиат муниципальной стипендии «Надежда района» 2021-2022 учебного года и Вершинин Алексей 9 апреля 2022 г. участвовали в I Региональном конкурсе исполнителей на народных инструментах «Аккордика». Награждены Дипломами Лауреата II степени. В фестивале-конкурсе «Новгородские дарования» в марте, апреле 2022 года приняли участие и успешно выступили 52 учащихся школы искусств по художественному, музыкальному и хореографическому направлениям, награждены дипломами лауреатов и дипломантов. Учащиеся художественного отделения приняли участие в областном конкурсе художественного творчества «Вдохновение». На выставку в НОКИ им. С.В. Рахманинова по итогам областного конкурса детского художественного и декоративно-прикладного творчества «Вдохновение» в марте 2022 года была представлена работа «Чеченская лезгинка» учащегося филиала с. Лычково - Степанова Александра (Диплом Лауреата I степени).

В мае 2022 года состоялась выставка художественных работ учащихся филиала в МУК «Центр изучения истории и культуры Демянского района».
Учащиеся школы искусств участвовали в Пасхальных мероприятиях в воскресной школе, в конкурсе художественных работ «Свет Православия».

Хореографические ансамбли, «Ручеек», «Улыбка» в апреле, мае 2022 года выступали на концертах в школе искусств, в ЦКД «Селигер», на площади п. Демянск в День Победы и в День молодежи.

С 1 по 22 июня 2022 года на базе школы была организована работа профильного лагеря с дневным пребыванием детей «Палитра творчества» художественной направленности. Воспитанники лагеря отдохнули, весело, с пользой для здоровья провели время, были приглашены на мероприятия в учреждения культуры, пожарной охраны, хлебозавод, церковь Воздвижения Креста Господня.
За I полугодие 2022 года МУК «Центр изучения истории и культуры Демянского района» и его филиалами проведено 224 экскурсии, на которых побывало 3345 человек. Всего музейные учреждения района за этот период посетили 4152 человека для которых проведено 147 мероприятий.

В МУК «ЦИИК» состоялись следующие выставки:

- «По нитке пойдешь, до полотен дойдешь»- выставка половиков Маревского Дома народного творчества в рамках проекта «Берестяной пояс»;

- «Демянск. Освобождение» - выставка рисунков учащихся ДШИ;

- «В краю серебристых ночей» -персональная выставка картин Ольги Коросовой г. Великий Новгород;

- «Краски жизни через творчество» - выставка рисунков учащихся ДШИ;

- «Пасхальная радость» - выставка работ ДПИ мастеров Демянского района;

- «Мир цветов» - выставка Новгородских художников по программе «Живая традиция».

Проведен цикл мероприятий - для учащихся Демянской средней школы и воспитанников детских садов: «Демянск. Освобождение» с показом фильма и экскурсией по выставке; в рамках празднования праздника 9 мая «День Победы. История и современность». Для детского лагеря «Палитра» проведено мероприятие «Своя игра» - «Люби и знай свой край».

Также прошли интерактивные посиделки для учащихся Демянской средней школы и воспитанников детских садов «Плетеная корзиночка», «Преданье старины глубокой» на основе местных материалов и экспонатов центра.

В АНО «ТО «Русь Новгородская» представлена информация обо всех туристских маршрутах и об объектах показа. Своевременно направляется информация о мероприятиях, включенных в Единый календарь культурных событий, проводится систематическая работа с Пушкинской картой.

Одним из основных направлений сферы культуры является организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности книжных фондов библиотек.

В 2022 году Центральная районная библиотека отметила свой 140-летний юбилей. В библиотеке прошло торжественное мероприятие «140 лет в кругу друзей, стихов и прозы», посвященное юбилейной дате.

Число пользователей библиотек в отчетном периоде составляет 5897 человек, что на 0,4% выше или на 24 человека в абсолютной величине, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, процент выполнения годового плана составляет 85,3%.

За I полугодие 2022 года библиотеки посетило 48744 читателя, увеличение составило 5% к аналогичному периоду прошлого года (46422), процент выполнения годового плана – 55,1%. Книговыдача уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 2,3% или на 3141 в абсолютной величине и составила 130046 экземпляров. Процент выполнения плана – 55,5%. Уменьшение показателей связано с тем, что в I полугодии не работал Песоцкий сельский филиал по болезни библиотекаря, в Ямникском и Полновском сельских филиалах проходила передача фонда при смене библиотекарей.

В I полугодии 2022 года МУК «Демянская ЦБС» пополнила книжные фонды на 274 экземпляра книг на сумму 59406,10 руб. (пожертвования от читателей). Оформлена подписка на периодические издания на II полугодие 2022 года на средства муниципального бюджета на сумму 35000 руб. 00 коп.;

В библиотеках района работает 18 клубов и кружков для различных категорий читателей на бесплатной основе, в которых занимается 223 человека, в том числе для детей – 16 клубов с числом участников - 183 человека.

Доля библиотек, подключенных к сети «Интернет», в общем количестве библиотек района составляет – 100%.

В I полугодии 2022 году библиотеками района проведено 802 библиотечных мероприятий, которые посетило 15830 человек. 
Всеми библиотеками ведется работа по реализации приоритетного регионального проекта «Повышение финансовой и налоговой грамотности населения Новгородской области». Библиотекари на страницах социальной сети ВКонтакте публикуют информационные материалы, предоставленные УФНС по Новгородской области, а также размещают различные публикации, видеоролики по повышению финансовой грамотности населения, ссылки на тесты, олимпиады, конкурсы по финансовой грамотности (источники: ФинГрам53, Мои финансы, Финансовое просвещение).

Во исполнение пункта 6 протокола от 07.09.2016 № 38 заседания Российского организационного комитета «Победа» о реализации проекта по информированию населения о памятных датах военной истории России МУК «Демянская ЦБС» размещает в аккаунте учреждения в социальной сети ВКонтакте видеоролики к памятным дням России.

Деятельность библиотек Демянской ЦБС по продвижению чтения является приоритетной. Проведены литературные часы, обзоры литературы, викторины, беседы к юбилейным датам писателей, мероприятия к Дню православной книги, традиционной недели детской и юношеской книги. Прошли мероприятия к Дню славянской письменности, мероприятия, посвященные Году культурного наследия народов России.
В течение отчетного периода в библиотеках района проводились разнообразные по формам новогодние, рождественские и крещенские мероприятия для детей и взрослых, мероприятия экологической направленности, по профилактике асоциальных явлений и пропаганде ЗОЖ.

В структурных подразделениях МУК «ЦБС» проведено много мероприятий патриотической направленности. Были оформлены выставки, проведены акции, презентации книг и др. Также организованы и проведены мероприятия к 79-й годовщине освобождения Демянская и Демянского района от немецко-фашистских захватчиков, мероприятия к 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войны.

К 350-летию со дня Рождения Великого императора Петра I в библиотеках района прошли различные мероприятия, оформлены выставки. В центральной районной библиотеке проведен цикл мероприятий для школьников Демянской средней школы «Пётр I и его эпоха».

Детская библиотека МУК «Демянская ЦБС»» приняла участие в IV Международной Акции «Наши истоки. Читаем фольклор». Организатор акции - ОГБУК «Ульяновская областная библиотека для детей и юношества имени С. Т. Аксакова». Акция приурочена к Международному дню родного языка, который отмечается во всём мире 21 февраля. Юные читатели детской библиотеки стали участниками «Фольклорных посиделок».

В районной детской библиотеке прошёл районный этап экологического конкурса творческих работ «Путешествие в страну ДИВ», посвященный творчеству Виталия Бианки. На 1 этап конкурса было представлено 62 работы от шести образовательных учреждений района – детских садов «Родничок», «Дюймовочка», Демянской, Лычковской, Лавровской средних школ и Кневицкой основной школы.

В Демянской центральной районной библиотеке организован муниципальный этап XI Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». Свой талант прочтения отрывков прозаических произведений представили 8 юных чтецов, победители школьного этапа, из трех образовательных учреждений Демянского района. Победители муниципального этапа представили Демянский район на региональном этапе конкурса.

Библиотекари Детской библиотеки и Лычковского филиала стали победителями областного конкурса среди библиотек на лучшую организацию информационно-разъяснительной работы в период подготовки и проведения выборов на территории Новгородской области в 2021 году. Авторский коллектив детской библиотеки занял второе место, коллектив Лычковского сельского филиала – третье место.

Структурные подразделения МУК «Демянская ЦБС» приняли участие в VI общероссийской акции «Дарите книги с любовью», приуроченной к Международному дню книгодарения и пополнили фонд библиотек книжными изданиями различного содержания.

Центральная районная библиотека и Кневицкий сельский филиал взаимодействуют с ОАУСО «Демянский КЦСО» и проводят различные тематические мероприятия для получателей услуг этого учреждения.

Продолжается сотрудничество с ГБУК «Новгородская областная специальная библиотека для незрячих и слабовидящих «Веда» и с отделом МБА ГБУК «Новгородская областная универсальная научная библиотека».

18. Физическая культура и спорт

Развитию физической культуры и спорта в Демянском муниципальном районе способствует реализация мероприятий районной программы «Развитие физической культуры и спорта в Демянском муниципальном районе на 2021-2026 годы».

На территории муниципального района функционируют:

- муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа», в которой занимаются 429 человек по 6 видам спорта;

- автономная некоммерческая организация клуб бокса «Гладиатор», в котором занимаются 32 воспитанника младшего возраста.

В районе обеспечено функционирование 8 спортивных залов, 32-х открытых спортивных сооружений, 11 приспособленных спортивных сооружений, одной освещенной лыжной трассы.

За первое полугодие  2022  года  в соответствии с календарным планом официальных спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий организовано и проведено 34 мероприятия плана:

- Декада спорта;

- спортивные соревнования 58 Спартакиады обучающихся Демянского муниципального района;

- спортивные мероприятия в рамках реализации плана ВФСК ГТО;

- Первенства Демянского района по настольному теннису, волейболу;

- мероприятия в рамках региональных проектов «Будь в спорте» «Активное

долголетие» и другие.

Обеспечено участие сборных команд в спартакиаде пенсионеров Новгородской области, Чемпионате Валдайского городского поселения по мини-футболу, в областных соревнованиях 58 Спартакиады обучающихся по 7 видам спорта.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, за первое полугодие 2022 года составила 46,7 %.

Повышение показателя достигнуто за счет увеличения количества участников клубов спортивной направленности, спортивно-массовых мероприятий путем расширения возрастных категорий участников и проведением мероприятий, тренировок и конкурсов для населения района, реализации кластерного проекта спортивно-культурное «Княжегорье».

Физической культурой и спортом в районе занимается 1642 обучающихся школ района, что составляет 95,4% от общей численности населения в возрасте от 3 до 18 лет.

 Успешно продолжается  реализация приоритетных региональных проектов «Будь в спорте» и «Активное долголетие» и кластерного проекта спортивно-культурное «Княжегорье».

Отдел по экономическому развитию, сельскому хозяйству и продовольствию Администрации Демянского муниципального района

