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ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА
о социально-экономическом развитии                                                                       Демянского муниципального района за 2023 год
1.Общая оценка социально-экономической ситуации за отчетный 
период

По итогам 2023 года в Демянском муниципальном районе сохранилась положительная динамика ряда показателей социально-экономического развития: увеличилось поголовье свиней, рост производства зерна и картофеля, рост перевозки грузов автомобильным транспортом, рост среднемесячной заработной платы работников, снижение количества умерших, рост объема предоставленных платных услуг населению.
К числу основных отрицательных тенденций можно отнести снижение производства в деревообрабатывающей промышленности, снижение поголовья крупного рогатого скота, овец и коз в хозяйствах всех категорий, производства продукции животноводства, снижение ввода жилья, снижение товарооборота розничной торговли и общественного питания, снижение количества рождений, рост числа умерших, снижение регистрации браков и увеличение регистрации разводов.
2. Промышленное производство
Пищевая и обрабатывающая промышленность в районе представлена производством хлебобулочных, кондитерских изделий, розливом минеральной воды, обработкой древесины. За 2023 года наблюдается снижение объема произведенной продукции в рыбоводстве на 32% (Объем произведенной продукции составил 101,1 млн.руб.). 
Производство хлеба и хлебобулочных изделий снизилось на 1,6% (объем продукции составил 37,3 млн.рублей), минеральной воды произведено на 13,9 млн.рублей, что составляет 106% к уровню 2022 года.  В производстве деревообрабатывающей отрасли наблюдается снижение на 19,7% (произведено продукции на 58,5 млн.руб, что составляет 80,3% к аналогичному периоду прошлого года). 
3. Сельское хозяйство

В животноводстве:

За 2023 год  в хозяйствах всех категорий произведено:

мяса в живом весе – 151,6 т (85,3 % к уровню 2022 года);

молока – 1504,2 т (96,1 % к  уровню 2022 года).
Крестьянскими и личными подсобными хозяйствами произведено 1046 тыс. штук яиц (95,4 % к уровню 2022 года).

Продуктивность дойного стада в сельскохозяйственных предприятиях района составила 2741 кг (107 % к уровню 2022 года). 

Снижение производства молока на 3,9% произошло по причине уменьшения поголовья во всех хозяйствах района (сельскохозяйственных предприятиях, КФХ и личных подсобных хозяйствах). 
Производство молока в сельскохозяйственных предприятиях снизилось на 3% по причине прекращения деятельности СПК «Демянский».
Производство молока в КФХ снизилось на 12 % по причине снижения на 7% поголовья коров в КФХ и продуктивности коров.
Основными причинами снижения производства мяса в районе является сокращение поголовья всех видов сельскохозяйственных животных в сельскохозяйственных предприятиях и личных подсобных хозяйствах. 

На 1 января 2024 года в районе имеется следующее поголовье сельскохозяйственных животных: 

КРС всего –553 головы (92 % к уровню 2022 года),

в том числе, коров – 351 головы (87,5  % к уровню 2022 года),

свиней - 76 головы (133,3 % к уровню 2022 года),

овец и коз – 519  голов (97,2 % к уровню 2022 года). 

В районе осуществляют свою деятельность рыбоводческие предприятия. За 2023 год произведено (выращено) 527 т товарной рыбы (102 % к уровню 2022 года), реализовано 436 т (95,8% к уровню 2022 года). 
Доля района по производству товарной рыбы в объеме области составляет 56,3 % .

В растениеводстве:

В 2023 году весенний сев в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района проведен на площади 763 га (112 % к 2022 году), в том числе: зерновые яровые посеяны на площади 350 га, однолетние силосные и сев трав - 400 га, картофель – на площади 10 га, овощи открытого грунта на площади 3 га.

В текущем году выращено 740,2 т зерна (в 4 раза больше к уровню аналогичного периода 2022 года), 3273,7 т картофеля (101,5 % к уровню аналогичного периода 2022 года), 556,8 т овощей (94,9 % к уровню аналогичного периода 2022 года). Увеличение продукции растениеводства связано с увеличением посевных площадей и благоприятными погодными условиями вегетативного периода.
В 2023 году сельскохозяйственным товаропроизводителям района предоставлены субсидии (гранты) из средств федерального и областного бюджетов в общей сумме 6801,2 тыс. рублей.

КФХ Васильева Г.Ю. получило грант на развитие фермерского хозяйства по разведению крупного рогатого скота молочного направления. 

ООО «Агроферма Демянская» и ООО «Луженское» получили субсидию на финансовое обеспечение части затрат на проведение агротехнологических работ.
4. Строительство, в том числе строительство жилья

Строительство жилья в районе ведётся в основном за счёт собственных средств застройщиков. На 01.01.2024 г. в районе введено 4940 кв.м. жилья (80,9% к уровню 2022 года) или 45 квартир.

В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» муниципальной программы «Развитие жилищного строительства на территории Демянского района на 2014-2025 годы» в 2023 году субсидией на приобретение или строительство жилья воспользовались две семьи. Общая сумма предоставленных средств составила 1406834,00 руб.
В 2023 году в рамках реализация ГП «Комплексное развитие сельских территорий Новгородской области до 2025 года» в мероприятиях по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, участвовало 2 семьи (Корешков Я.И и Герасимова М.М), улучшили жилищные условия путем строительства жилых домов. 
Администрацией района сформированы и предоставлены для целей строительства 10 земельных участков общей площадью 33697 кв.м., из них:

- для индивидуального жилищного строительства - 7 земельных участков общей площадью 10016 кв.м.,

- для строительства склада – 1 земельный участок площадью 2731 кв.м.,

- для строительства гаража – 1 земельный участок площадью 177 кв.м.,

- для целей отдыха (рекреации) – 1 земельный участок площадью 20773 кв.м.
Кроме того, в 2023 году введено в действие 7 км линий электропередачи напряжения мощностью до 35 кВ., 2 сооружения для сотовой связи (антенно-мачтовые) и 9,1 км. газовых сетей.
5. Деятельность в сфере земельных и имущественных отношений 
Заключено 40 договоров аренды (в том числе 3 – по итогам аукциона), 179 договоров купли-продажи (в том числе 11 – по итогам аукциона) земельных участков и 1 договор безвозмездного пользования земельным участком, а также 31 соглашение о перераспределении земель. Собственникам  объектов недвижимости продано 49 земельных участков, 9 участков предоставлено бесплатно в собственность льготным категориям граждан (сельским жителям). 24 земельных участков предоставлено в постоянное (бессрочное) пользование, выдано 44 разрешения на использование земель или земельного участка без предоставления, 10 постановлений об установлении публичных сервитутов.

Заключено 12 договоров о передаче жилья в собственность граждан в порядке приватизации, 13 договоров безвозмездного пользования муниципальным имуществом и 3 договора аренды муниципального имущества.
В целях снижения административной нагрузки на хозяйствующие субъекты постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта
2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» установлены ограничения на проведение в 2023 году контрольных (надзорных) мероприятий, проверок при осуществлении видов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядок организации и осуществления которых регулируются Федеральными законами от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 


В связи с этим, проведение плановых контрольных (надзорных) мероприятий в рамках муниципального земельного контроля на 2023 год не запланировано.


Однако, в соответствии с указанным постановлением № 336 допускается проведение профилактических мероприятий, мероприятий по профилактике нарушения обязательных требований, контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия, мероприятий по контролю без взаимодействия в отношении контролируемых лиц в соответствии с Федеральным законом «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».


На основании изложенного, и по рекомендациям Управления Россельхознадзора и Управления Росреестра Администрация Демянского муниципального района сосредоточила работу на проведении профилактических мероприятий, мероприятий по профилактике нарушения обязательных требований, контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с контролируемым лицом.


За 2023 год  было проведено 39 выездных обследований в отношении 53 земельных участков общей площадью 39,6245 га, по результатам которых было выявлена 21 самовольная постройка, выдано 23 предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований в отношении 22 объектов земельных отношений на общей площади 30,1713 га.
6. Инвестиционная деятельность. Меры, направленные на создание благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности
В отчетном периоде реализуются 8 инвестиционных проектов:

- строительство газовых сетей,

- реконструкция электрических линий в п.Демянск,

- строительство зданий центров врачебной практики (Лычково, Кневицы),

- приобретение оборудования в здравоохранении,

- установка вышки связи в Жирковском сельском поселении и Ильиногорском сельском поселении,

- развитие фермерского хозяйства по разведению КРС молочного направления. 

Продолжается реализация инвестиционного проекта по выращиванию и переработке овощей закрытого грунта.

Проводятся работы по реконструкции зданий районной поликлиники и детской консультации в п.Демянск.

Началось строительство набережной в р.п.Демянск (1 этап).

Объём инвестиций в основной капитал в за январь-сентябрь 2023 года составил 598,2 млн.руб., что в 5,1 раз выше аналогичного периода 2022 года.

С целью повышения инвестиционной привлекательности в районе на официальном сайте Администрации района обновлен инвестиционный паспорт района, в который включены 20 инвестиционных площадок. 

7. Торговля 

На территории района торговую деятельность осуществляют 84 субъектов в 144 торговых объектах.

Оборот розничной торговли за 2023 год составил 1812,8 млн. руб (96,1%). Обеспеченность торговыми площадями в расчете на 1000 жителей, составляет 983,1 м2.   (при нормативе минимальной обеспеченности площадью торговых объектов   582 кв. м на 1 000 жителей), в т. ч., по продовольственным товарам – 499,9 кв. м (при нормативе 202 кв. м); по непродовольственным товарам – 483,2 кв. м. (при нормативе 380 кв. м).
На территории района действует 1 розничный сельскохозяйственный рынок. Общее число торговых мест на розничном рынке – 5 единиц. 

Рынок розничной торговли Демянского муниципального района можно характеризовать как высоко конкурентный. К основным проблемным аспектам следует отнести неравномерное распределение торговых объектов. В труднодоступные населенные пункты района продукты питания доставляют мобильные автолавки индивидуальных предпринимателей.

По состоянию на 01.01.2024 года количество нестационарных и мобильных торговых объектов составляет 20 ед. (15 нестационарных объекта и 5 мобильных).

На территории района функционирует 17 предприятий общественного питания, 9 из них находятся в учреждениях образования. 
Оборот общественного питания по муниципальному району составил 68,9 млн. руб.  или 99,0% к уровню 2022 года. 
Платных услуг в районе оказано на 57,8 млн.руб. (100% к уровню 2022 года) 

7. Развитие малого и среднего предпринимательства
В сфере малого бизнеса зарегистрировано в едином реестре малого и среднего предпринимательства 47 предприятия и 208 индивидуальных предпринимателя. Количество работающих на микро предприятиях и малых предприятиях составляло 381 человек (данные статистики за 2021 год). Отраслевая структура включает практически все виды экономической деятельности: сельское хозяйство, рыболовство и рыбоводство, строительство, торговля и общественное питание, бытовые услуги, грузоперевозки и пассажирские перевозки, ремонт автомобилей, изготовление мебели, деревообработка и так далее. 
В целях поддержки малого и среднего бизнеса действует районная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства Демянского муниципального района на 2017-2023 г».

В 2023 году на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства предоставлена субсидия на возмещение части затрат в зимний период 2022-2023 годах на приобретение горюче-смазочных материалов юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Демянского муниципального района услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, осуществляющих доставку и реализацию товаров, двум индивидуальным предпринимателям на общую сумму 181,6 тыс.рублей;
Два субъектам предпринимательства воспользовались субсидией на возмещение затрат по обеспечению твердым топливом (дровами) семей мобилизованных граждан, граждан, заключивших контракт, сотрудников, находящихся в служебной командировке на общую сумму 1435,2 тыс.руб.
Один предприниматель стал победителем районного конкурса и получил право воспользоваться субсидией на возмещение части затрат на приобретение оборудования для коллективных средств размещения на 350 тыс.рублей.
ПО «Демянск-Хлеб» и  СПА (колхоз) «Искра» по итогам районного конкурса предоставлены субсидии на финансовое обеспечение части затрат на финансирование собственного бизнеса на общую сумму 1400 тыс.рублей.
Кроме того, оказывается консультативная и имущественная поддержка МСП, для чего разработаны и утверждены соответствующие порядки:

- порядок оказания консультационной и организационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Демянского муниципального района

- положение о порядке и условиях распоряжения имуществом, включенным в Перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП.
В 1 полугодии 2023 года была организована работа по информированию субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан о доступном муниципальном имуществе, пригодном для передачи его на льготных условиях в аренду, путем размещения информации в формате презентации (роуд – шоу) на официальном сайте Администрации Демянского муниципального района.

Администрацией района в 2023 году субъекту МСП было по итогам аукциона предоставлен 1 земельный участок общей площадью 20773 кв.м., с разрешенным использованием: отдых (рекреация), который внесён в Перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов МСП), для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП. 
8. Исполнение бюджета
По результатам работы за 2023 год в консолидированный бюджет Демянского муниципального района поступило 179,3  млн. рублей налоговых и неналоговых доходов, что составляет 116,6 % к годовому плану  и 110,5 % к 2022 году. Наибольший удельный вес составляет поступление по налогу на доходы физических лиц – 58,3 %.

Темп роста поступлений к уровню прошлого года по налогу на доходы физических лиц составил – 113,3, по акцизам на нефтепродукты – 102,7%, по налогу на имущество физических лиц – 117,6%, по земельному налогу – 105,2%, по неналоговым доходам – 123,9%. Снизились поступления по единому сельскохозяйственному налогу на 0,3 млн. рублей, по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения на 0,4 млн. рублей, по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения на 0,4 млн. рублей.

За 2023 год  безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы в консолидированный бюджет района составили 496,6 млн. рублей, что выше уровня прошлого года на 82,8 млн. рублей.

Дотация бюджету муниципального района на выравнивание бюджетной обеспеченности за 2023 год поступила в сумме 94,9 млн. рублей,  дотации бюджетам поселений в сумме 27,3 млн. рублей.

За 2023 год расходы консолидированного бюджета Демянского муниципального района исполнены в сумме 685,8 млн. рублей или 91,9 % к годовому плану, что выше уровня прошлого года на 156,4 млн. рублей. 

Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают расходы на образование–54,6 %, культуру – 12,6%, общегосударственные расходы–12,3%, дорожное хозяйство – 5,7%, социальную политику – 4,5 %.

В Администрации Демянского муниципального района за 2023 год проведено 4 заседания комиссии по рассмотрению вопросов своевременного поступления налоговых и неналоговых платежей в бюджет Демянского муниципального района и бюджет Демянского городского поселения, по результатам которых поступило в консолидированный бюджет области 0,7 млн. рублей  налоговых и неналоговых доходов, 1,9 млн. рублей страховых взносов.

Муниципальный долг на 01.01.2024 года составил 30,4 млн. рублей,  в том числе бюджетный кредит 30,4 млн. рублей.
9. Жилищно – коммунальное хозяйство

По состоянию на 01.01.2024 года в Демянском муниципальном районе по данным управления строительства и жилищно-коммунального хозяйства насчитывается 114 многоквартирных жилых дома, в том числе 72 в Демянском городском поселении.

Доля многоквартирных домов, собственники помещений в которых выбрали способ управления своими домами составляет 91,23 %. Договоры с поставщиками коммунальных услуг и ресурсоснабжающими организациями (на поставку воды, электроэнергии и другие виды услуг) в таких домах заключаются непосредственно с собственниками и нанимателями жилых помещений.

По данным статистики весь жилищный фонд района оснащен:

водопроводом - на 26,8%

водоотведением - на 11,3 %

централизованным отоплением - на 30,9%.

Многоквартирные дома обеспечены водопроводом на 63,6%, водоотведением на 41%, централизованным отоплением на 59,6%.

Услуги по теплоснабжению в районе предоставляют ООО «Тепловая компания Новгородская» (17 котельных) и ООО «Северная компания» (2 котельные). Услуги по водоснабжению и водоотведению оказывает муниципальное унитарное предприятие Демянского муниципального района «Водоканал». 

Общество с ограниченной ответственностью «Жилсервис» занимается обслуживанием общего имущества в многоквартирных домах района. Обществом с ограниченной ответственностью «Жилсервис» проводились работы по ремонту общедомового имущества в многоквартирных домах района, а именно: кровель, электропитания, водопровода, отопления и канализации, замене дверных и оконных блоков, очистке вентиляционных каналов, уборке снега, удаление сосулек и посыпке против гололедным материалом придомовых территории, окосу травы на территориях, прилегающих к МКД. Осуществлялись работы по наладке работы общедомовых стояков отопления и водоснабжения. Всего ремонтными работами было охвачено 52 многоквартирных дома. 
Проводились работы по содержанию в надлежащем состоянии территории гражданского кладбища, очистке от снега пешеходных дорожек и подъездов к социальным учреждениям, благоустройству поселка, уборке мусора. Общая стоимость всех работ составила 12200,0 тыс. руб. 

Согласно муниципальных контрактов, спиливались аварийные деревья. Проводилась противоклещевая обработка территории. Исполнен контракт по уничтожению борщевика Сосновского и озеленению. 
Для благоустройства городского поселения приобретены металлоконструкции, установлен памятный знак «Демянск «Стела воинской доблести», установлены габионы и фонари уличного освещения по пер.Пожарный. 

В рамках проекта по формированию комфортной городской среды проведены работы по ремонту пешеходной дорожки по ул.1 Мая от дома 45 до дома 3 по ул. Дехтяренко.
В целях предоставления качественных услуг по водоснабжению проведены работы по капитальному ремонту артезианской скважины по ул.Энтузиастов в п.Демянск, исполнен  муниципальный контракт по строительству объектов нецентрализованного водоснабжения на территории района.
За счет средств Регионального фонда капитального ремонта в текущем году выполнены работы по ремонту общедомового имущества по системе электроснабжения на 13 домах, по системе холодного водоснабжения на 4 домах, отремонтирован фундамент в 1 доме, завершен ремонт крыши дома №3 по ул.25 Октября в п.Демянск.
В целях реализации федерального закона от 23.11.2009 №261 «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» проводится работа по установке индивидуальных и коллективных приборов учета потребления коммунальных услуг. По состоянию на 1.01.2024 года установлено 6 коллективных приборов учета потребления воды. Приборов учета потребления воды установлено юридическими лицами 135 и 1581 - у физических лиц.

Установлено 75 общедомовых счетчиков электроэнергии.

В рамках реализации энергосервисных контрактов 26 приборов учета установлено муниципальными бюджетными учреждениями.

В целях повышения уровня комфортности проживания граждан и улучшения социально-экономических условий жизни населения продолжается подключение домовладений к газораспределительным сетям.

Вся протяженность газораспределительных сетей в районе составляет 32,027 км, подключено 103 абонента. В 2023 году введено в эксплуатацию 9,1 км.газовых сетей.

В рамках муниципального контроля в сфере благоустройства вынесено 171 предостережение 11 предписаний о недопустимости нарушений обязательных требований, большинство выявленных нарушений устранены. 

10. Дорожное хозяйство
За 2023 год:

- Администрацией района на содержание автомобильных дорог района израсходовано 3758,5 тыс. рублей, на ремонт – 8658,7 тыс. руб.

- На содержание дорог Демянского городского поселения израсходовано 3307,5 тыс. руб., на ремонт – 7736,9 тыс. руб.

- Сельскими поселениями района на содержание автомобильных дорог израсходовано 9708,9 тыс. рублей, на ремонт дорог– 6104,5 тыс. руб.

На содержании по району находится 373,4 км дорожной сети, в том числе по Демянскому городскому поселению – 43,7 км. из них 8,49 с асфальтовым покрытием.

Проведен ремонт автомобильной дороги «Тарасово -Ладомири», «Трасса – Пекахино», ремонт дорог в п.Демянск по улицам: Пушкина, Юбилейная, Комсомольская, участок по у.Карла Либнехта и по пер.Пожарный, подъезд к автостанции по ул.Урицкого.

11. Лесное хозяйство 
Расчётная лесосека по рубкам спелых и перестойных насаждений и рубкам  лесных насаждений при уходе за лесом составляет 482.73 тыс. м куб в год, в том числе по хвойному хозяйству 106,72 тыс. м куб.
За 2023 года расчётная лесосека освоена на 12 %, фактически вырублено 59,7 тыс. м куб., в том числе по хвойному хозяйству 26,3 тыс. м куб., из них: 

- арендаторами лесных участков  - 37,4 тыс. м куб.;

-   НОАУ «Демянский лесхоз»-  2,0 тыс. м куб

- по договорам купли-продажи гражданами для собственных нужд –  19,0 тыс. м куб.;

- ИП с аукционов- 1,3 тыс.м куб.

В сравнении с соответствующим периодом прошлого года заготовка древесины увеличилась на 0,7  тыс. м куб.

В  2023 г. в районе действовало 14 договоров аренды участков лесного фонда по заготовке древесины на площади  26.7 тыс. га. Ежегодный размер  пользования по договорам аренды составляет 48,7 тыс. м куб., освоено в 2023г. 77 %.  

Основными причинами не освоения расчетной лесосеки по району являются:

- отсутствие лесных дорог круглогодового действия для освоения удалённых лесных участков, строительство которых затратно для лесопользователей;

- преобладание в составе лесных насаждений малоценных лиственных пород.  

12. Уровень жизни населения
Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций Демянского муниципального района (без субъектов малого предпринимательства) за январь-ноябрь 2023 года составила 40956,7 руб. или 115,8 % к уровню января-ноябрю 2022 года.
Просроченная задолженность по заработной плате по данным Новгородстата на предприятиях муниципального района по состоянию на 01 января 2024 года отсутствует. 
13. Занятость населения 
По состоянию 31.12.2023 года численность безработных граждан на территории Демянского муниципального района составила 61 человек, уровень безработицы – 1,3 %. В отчетном периоде 6 организаций предупредили о предстоящем сокращении своих работников. За содействием в поиске подходящей работы в отдел занятости населения обратилось 387 граждан.  Из обратившихся, признаны безработными – 173, трудоустроено - 258, доля трудоустроенных -66,7.  

За  2023 год в отдел занятости населения поступило 296 вакансии от работодателей всех форм собственности. 

Коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда составил 1,3.
14. Демография

Демографическая ситуация в Демянском муниципальном районе в январе-ноябре 2023 года характеризовалась следующими данными:

количество родившихся – 64 чел. (83% к уровню января-ноября 2022 года); 
умерших – 183 чел. (88,8 % к уровню января-ноября 2022 года);

количество зарегистрированных браков – 43 (86 % к уровню января-ноября 2022 года);

количество зарегистрированных разводов – 42 (114% к уровню января –ноября 2022 года).

15. Социальная поддержка населения

С января по декабрь 2023 года меры социальной поддержки гражданам льготных категорий предоставлялись в полном объёме и в денежном выражении составили 92934,63 тыс. руб.

Для реализации указанных направлений с начала года отдельным категориям граждан осуществлена ежемесячная денежная компенсация по оплате жилья и коммунальных услуг (ЕДК). По итогам прошедшего периода сумма выплат составила 25962,4 тыс. руб., из них:

- 1607 гражданам льготных категорий регионального уровня на общую сумму 16987,63 тыс. руб.;

- 1331 гражданину льготных категорий федерального уровня на общую сумму 8974,77 тыс. руб.

Ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) получили 1109 человек на общую сумму 7886,6 тыс. руб.  

Ежемесячные денежные выплаты на детей от 3 до 7 лет получили 249 заявителей на общую сумму 15965,0 тыс. руб. 

Ежемесячную выплату при рождении третьего и последующих детей  получили 86 семей на сумму 11159,5 тыс. руб.
Компенсационная выплата в виде частичной компенсации расходов на питание (завтраки, обеды) обучающимся в муниципальной общеобразовательной организации, в том числе на дому выплачена в сумме 321,0 тыс. руб. на 87 детей.
Компенсационная выплата на приобретение одежды, обуви, школьных ранцев (портфелей, рюкзаков, сумок) для обучающихся в муниципальной или государственной общеобразовательной организации, в т.ч. на дому, необходимых обучающимся к началу учебного года выплачена 82 семьям в сумме 647,2 тыс. руб. на 135 детей.
Материальную помощь получили 935 человек на сумму 4638,0 тыс. руб.

За 12 мес. 2023 г. социальная поддержка по газификации домовладения в виде 50% расходов на проведение работ по газификации оказана 193 малоимущим семьям, что составило 11378,3 тыс. руб.

Компенсация расходов, связанных с приобретением газоиспользующего оборудования, предоставлена 39 семьям на общую сумму 1776,03 тыс. руб.
Субсидия отдельным категориям граждан на покупку и установку газоиспользующего оборудования и проведение работ внутри границ их земельных участков в рамках реализации мероприятий по осуществлению подключения (технологического присоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к газораспределительным сетям при догазификации предоставлена по 11 семьям на сумму 970,6 тыс. руб.
Государственную социальную помощь на основании социального контракта по 141 социальному контракту (в т.ч. переходящие с 2022 года 37 контракта) получили 397 человек (заявители и члены их семей) на сумму 12230,0 тыс. руб.

16. Образование

В целях реализации основных направлений государственной образовательной политики в округе по состоянию на 01.01.2024 года функционирует 9 образовательных организаций: 2 дошкольные образовательные организации, 5 общеобразовательных организаций, 2 учреждения дополнительного образования. 

Услуги дошкольного образования на 01.01.2024 года получают 383 дошкольников в возрасте от 1 года до 7 лет, что составляет 89 % от общей численности детей округа этого возраста. Доля детей в возрасте от 5 до 7 лет, получающих услуги дошкольного образования по городу и селу, составляет 100%.

В муниципальной системе образования созданы условия для сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. 12 детей с ограниченными возможностями здоровья и 1 ребенок-инвалид получают услуги дошкольного образования в группах комбинированной и компенсирующей направленности.

В округе решена проблема очерёдности в детские дошкольные учреждения, всем желающим предоставляются места. Предоставление муниципальной услуги по приему заявлений, постановке на учет и зачислению детей в образовательное учреждение, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования, осуществляется в электронном виде, в том числе через портал ГОСУСЛУГИ.

В 100% дошкольных учреждений и общеобразовательных организаций с дошкольными группами созданы условия для реализации ФГОС дошкольного образования.

В общеобразовательных организациях района очно обучается 1046 обучающихся, 25,2% учащихся (264 чел.) обучаются по адаптированным основным общеобразовательным программам, из них по программам для детей с задержкой психического развития - 118, для детей с умственной отсталостью – 124, с глубокой умственной отсталостью - 13. В школах района организовано обучение 23 детей-инвалидов. Для 19 учащихся организовано обучение на дому по индивидуальному учебному плану. По желанию родителей 2 ребенка получает образование по семейной форме с прохождением промежуточной и итоговой аттестаций в закрепленной за ребенком школе. На основание заявлений родителей (законных представителей) 7 учащихся получают образование в очно-заочной форме.
По состоянию на 01.01.2024 года в Демянском муниципальном округе подвоз 186 учащихся осуществляют 8 школьных автобусов по 20 маршрутам.

В образовательных организациях на 01 января 2024 года охват услугами дополнительного образования составляет 90,37%. Доля детей, охваченных дополнительным образованием с использованием сертификатов персонифицированного учета, составляет 73,4,3%, социальными сертификатами – 17%.

Во всех общеобразовательных организациях обучение ведется по обновленным ФГОС начального общего, основного общего и среднего общего образования. Охват обновленными стандартами составил 98%.

Для 1029 учащихся (98,6%) во всех школах, филиалах района организовано электронное обучение. Для 100% учащихся 10-11 классов обеспечено профильное обучение и изучение предметов на углубленном уровне. Для 941 (90,1) учащегося общеобразовательные программы реализуются в сетевой форме. 
В рамках Национального проекта «Образование», в соответствии с дорожной картой Федерального проекта «Успех каждого ребенка» заключены договоры о сетевом взаимодействии с Новгородским Кванториумом по реализации дополнительных общеобразовательных программ технической направленности. Образовательный процесс организован для 216 обучающихся 6-8 классов. 

С участием Новгородского Кванториума реализованы договоры о сетевом взаимодействии при реализации программы «Технология» в 5 классах. 
В рамках федерального проекта «Современная школа» с целью реализации разноуровневых дополнительных общеобразовательных программ естественно-научного и технологических направленностей, а также основных общеобразовательных программ во всех общеобразовательных организациях функционируют Центры образования «Точка Роста».

В рамках реализации Федерального проекта «Успех каждого ребенка» в общеобразовательных организациях созданы 5 школьных спортивных клубов (100%), 5 школьных музеев (100%), 3 школьных театра (60%).
24 выпускника (100%) успешно прошли государственную итоговую аттестацию по программам среднего общего образования, 4 из которых награждены медалями «За особые успехи в учении». 111 выпускников 9 классов (2 выпускника прошлого года) успешно прошли государственную итоговую аттестацию по программам основного общего образования и получили аттестаты.
75% обучающихся 11-х классов и 88% девятиклассников поступили в высшие и средние профессиональные образовательные организации Новгородской области. Из них 2 по целевому обучению в институт непрерывного педагогического образования.
Численность педагогических работников подведомственных комитету по образованию образовательных организаций Демянского муниципального округа на 01.01.2024 года составила 145 человек, из них 110 педагогических работников общеобразовательных организаций, доля педагогических работников в возрасте до 35 лет составляет 1,82%, учителей в возрасте до 35 лет – 1,10%. Доля учителей пенсионного возраста составляет 25,27%. Из 145 педагогов 31 имеют среднее специальное образование, 114 - высшее педагогическое образование.
За прошедший учебный год 11 педагогов повысили или подтвердили свою квалификационную категорию, из них 8 педагогов получили высшую категорию, 3 – первую квалификационную категорию.
С целью содействия повышению качества преподавания в условиях цифровой трансформации и интеграции в образовательный процесс в округе действуют 11 районных методических объединений по общеобразовательным предметам.
Повышение педагогического мастерства учителей осуществлялось через курсовую подготовку, вебинары, круглые столы, семинары-практикумы, конкурсы профессионального мастерства, аттестацию, наставничество, консультации.
В 2023 году 145 педагогов повысили квалификацию через курсы повышения квалификации, краткосрочные курсы, тренинги, семинары и курсы профессиональной переподготовки дистанционно и в очно-заочной форме. 

На муниципальном уровне в конкурсах профессионального мастерства участвовали 25 учителей. В областных профессиональных конкурсах приняли участие 9 педагогических работников, из них 2 учителя стали победителями областного конкурса «Лучший учитель», педагог дополнительного образования стала Дипломантом 1 степени регионального этапа Всероссийского конкурса программ и методических кейсов «Лучшая программа организации отдыха детей и их оздоровления», 1 педагог заняла 2 место в региональном этапе VI Всероссийского дистанционного конкурса среди классных руководителей на лучшую методическую разработку воспитательного мероприятия, 2 педагога стали призерами областного конкурса профессионального мастерства «Педагог года 2023», педагог дополнительного образования получила специальный диплом.
В 2023 году заключено 2 целевых договора на педагогические специальности с НовГУ им. Ярослава Мудрого.
Средняя заработная плата работников муниципальных образовательных учреждений составила – 34266,55 рублей, из них: по общеобразовательным учреждениям – 33563,37 рублей; заработная плата педагогических работников – 44436,72 рублей – 101,38% (плановое значение – 43830 рублей);  по педагогическим работникам дошкольных учреждений – 45206,30 рублей – 100,15% (плановое значение – 45138,00 рублей); по педагогическим работникам учреждений дополнительного образования – 48823,60 рублей – 103,49 % (плановое значение – 47176,00 рублей).
Платные образовательные услуги реализовывались в 5 образовательных организациях. За 2023 год поступило средств от платных образовательных услуг в сумме 596,3 тыс. рублей (за 2022 год – 671,6 тыс. рублей.

С января по март 2023 года в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 15 обучающихся в 5 предметных олимпиадах. По итогам регионального этапа олимпиады определены 1 победитель и 3 призера по литературе и 2 победителя и 1 призер по технологии.
С ноября по декабрь 2023 года 106 обучающихся общеобразовательных организаций приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников, из них 36 учащихся стали победителями и призерами.

В 2023 году проведено 10 районных конкурсных мероприятий, в которых приняли участие 200 обучающихся, из них победителями и призерами стали 59 участников, 56 обучающихся приняли участие в областных конкурсных мероприятиях, из которых 32 обучающихся стали победителями и призерами.

По состоянию на 01.01.2024 на учете состоят 89 детей из категории детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Все дети данной категории воспитываются в приемных семьях и в семьях опекунов. Численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа включенных в список и подлежащих обеспечению жилым помещением на конец отчетного периода составляет 48 человек, в том числе, у которых право на получение жилого помещения возникло и не реализовано - 26. За   2023 год  приобретены 7 квартир на вторичном рынке труда, которые предоставлены по договорам найма специализированного жилого помещения пяти лицам из числа детей – сирот, из них двоим по решению Валдайского районного суда, остальным  в порядке очереди.
17. Культура
Развитие сферы культуры Демянского района осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры Демянского муниципального района на 2019-2024 годы», утвержденной Постановлением Администрации Демянского муниципального района от 28.12.2018 г. №1357 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие культуры Демянского муниципального района на 2019-2024 годы».

В районе на 31.12.2023 г. деятельность осуществляют 15 культурно-досуговых учреждений, 13 библиотек, 3 музея и детская школа искусств. 

Среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры за 2023 год в соответствии с установленными целевыми показателями, составила 42851,73 руб., что на 15,4% больше чем за 2022 год. Среднемесячная заработная плата педагогов детской школы искусств составила 49333,33 руб., что на 16,6% больше чем за 2022 год. 

В 2023 году доход от оказания платных услуг составил 2838,7 тыс. руб., что на 19,8% больше, чем в 2022 году.

Большая роль в организации досуга со всеми категориями населения принадлежит культурно-досуговым учреждениям. За 2023 год в Демянском районе проведено 3940 культурно-досуговых мероприятий (из них 2981 мероприятие для подростков и молодежи с численностью посетителей 20514 человек), на которых присутствовало 110423 человека, платных – 2109 (посетителей – 38306).

Для творческой самореализации, духовного обогащения, развития детей, молодежи и других категорий населения в учреждениях культуры осуществляют свою деятельность 144 клубных формирований, в которых занимается 2041 человек. В том числе для детей и молодежи - 86 клубных формирований, в них занимается 1296 человек. Из общего числа формирований, 92 - коллективы художественной самодеятельности и народного творчества, с количеством участников – 1010 человек.

Для развития жанров самодеятельного народного творчества, культурно-досуговой деятельности, традиционной народной культуры в районе проведены конкурсы и фестивали: районный конкурс ёлочных игрушек «Колючая мода», конкурс на лучшую сувенирную масленичную куклу «Краса Масленица - 2023», фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Радуга талантов», посвященный 80-летию освобождения Демянского района от немецко-фашистских захватчиков, 15-й юбилейный фестиваль карнавальных костюмов «Волшебная иголочка - 2023», выставка-конкурс декоративно прикладного творчества «Пасхальная радость», межрайонный  фестиваль-конкурс хореографических искусств «Танцевальные ритмы» в рамках приоритетного регионального проекта «Единый событийный календарь», межрайонный фестиваль – конкурс «Живи и пой, частушка русская», открытый фестиваль народной традиционной культуры «Хоровод традиций» в рамках приоритетного регионального проекта «Берестяной пояс», открытая межрайонная игра «КВН» среди людей старшего поколения и районный конкурс участников художественной самодеятельности «Наши таланты».

Также наши артисты принимали участие в межрайонных, областных, межрегиональных, во всероссийских, международных фестивалях и конкурсах, где заняли и завоевали разные награды (6 творческих коллектива имеют звание народный, два – образцовый).

В начале года в Кинозале центра культуры и досуга «Селигер» прошел прокат художественных фильмов «Чебурашка, «Вызов». Жители поселка вместе со всей страной увидели первый фильм, снятый в открытом космосе.

«Возрождая традиции. От вертепа до Петрушки», так называется проект, который реализуется при поддержке президентского Фонда культурных инициатив. Цель проекта – реконструкция фольклорного театра кукол для приобщения молодого поколения демянцев к традициям народной культуры и православной духовности. В 2023 году вертепное действо было дополнено, введением новых кукол, а также расширена география проекта, показано представление не только в Демянском, но и в соседних районах Новгородской области.

 Проект «Сохраняя традиции: Святки да колядки», получивший грантовую поддержку президентского Фонда культурных инициатив, продолжает работу по сохранению и популяризации традиционной народной культуры в Демянском районе и посвящен святочным обрядам. В рамках этого направления фольклорным ансамблем «Светлица» и народным хором «Русская песня» была подготовлена программа «Пришла коляда», рассказывающая о традициях колядования и христославения в период Святок.  Реализация двух предыдущих проектов подтолкнула к решению не просто рассказать детям о святочных традициях, а погрузить заинтересованных ребят в изучение обычаев святочных гуляний в Демянском районе и подготовить вместе с ними интерактивные программы для ровесников. В рамках проекта с сентября по декабрь 2023 года организована обучающая программа «Святочные традиции Демянского района» для подростков 13-14 лет. В декабре ЦКД «Селигер» с гастролями посетили студенты Новгородского областного колледжа искусств им.С.В.Рахманинова, которые представили в п. Демянск программу «Святочные посиделки». На ней побывают более 200 человек.
23 февраля 2023 г. на центральной площади п. Демянск состоялись праздничные мероприятия, посвященные 80-ой годовщине освобождения Демянска и Демянского района от немецко-фашистских захватчиков. 
В преддверии Дня Победы и в сам праздник 9 мая, прошли торжественные мероприятия, на которых побывали множество демянцев и гостей поселка. 
Проведены торжественные церемонии захоронения останков советских воинов, погибших во время Великой Отечественной войны: у памятника воинам-десантникам 1-й маневренной и 204-й воздушно-десантных бригад, на воинском захоронении д.Игожево, в д.Каменная Гора, в д.Кневицы.
24 июня на центральной площади п.Демянск прошло праздничное мероприятие, посвящённое Дню молодёжи. В этот день на сцене награждали, благодарили и чествовали лучшую молодёжь Демянска.

5 августа состоялись праздничные мероприятия, посвященные Дню Демянского района и п. Демянск. Демянск отметил в этом году свой 617-й день рождения, а Демянский район 96-й год со дня образования. 
В 2023 году в учреждениях культуры прошли концерты в поддержку российской армии и специальной военной операции. 
Учащие школы искусств участвовали в  международных, всероссийских и областных конкурсах.   Дипломы Лауреатов I степени награждены 40 учащихся, II степени – 41 учащийся, III степени – 23.
В 2023 году МУК «Центр изучения истории и культуры Демянского района» и его филиалами проведена 351 экскурсия, на которых побывало 5511 человек, 8 различных выставок,.

В 2023 году филиал МУК «ЦИИК» «Центр изучения истории с. Лычково» принял участие в Областном конкурсе, и был признан лучшим музеем, находящимся на территории сельского поселения.

В рамках национального проекта «Культура» залы МУК «Центр изучения истории и культуры Демянского района» были оснащены новыми витринами и мультимедийным оборудованием. Обновленный современный музей привлечет в свои залы большее количество посетителей и появилась возможность проводить для детей и молодежи мероприятия в новом формате.

Проведена этнографическая экспедиция, в результате которой залы центра пополнились новыми экспонатами.

Одним из основных направлений сферы культуры является организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности книжных фондов библиотек.

Число пользователей библиотек в отчетном периоде составляет 6145 человек (93,3% к уровню 2022 года), количество посещений составило 98614 ед.(110% к уровню 2022 года), книговыдача составила 229239 экземпляров (98% к уровню 2022 года). 
В 2023 году МУК «Демянская ЦБС» на 1511 экземпляр пополнила книжные фонды. Платных услуг в отчетном году оказано на 30,2 % больше, план выполнен на 126,3%.
С целью библиотечного обслуживания жителей отдалённых населённых пунктов, осуществлялось внестационарное обслуживание в 43 пунктах выдачи.

В библиотеках района работает 20 клубов и кружков для различных категорий читателей на бесплатной основе, в которых занимается 232 человека, в том числе для детей – 16 клубов с числом участников - 177 человек.

Всеми библиотеками ведется работа по реализации приоритетного регионального проекта «Повышение финансовой и налоговой грамотности населения Новгородской области».

В 2023 году библиотеками района проведено 1686 библиотечных мероприятий, количество их посещений составило 35437. Это разнообразные по формам новогодние, рождественские и крещенские мероприятия для детей и взрослых, мероприятия экологической направленности, по профилактике асоциальных явлений и пропаганде ЗОЖ, патриотической направленности.
18. Физическая культура и спорт

Развитию физической культуры и спорта в Демянском муниципальном районе способствует реализация мероприятий районной программы «Развитие физической культуры и спорта в Демянском муниципальном районе на 2021-2026 годы».

На территории муниципального района функционируют:

- муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа», в которой занимаются 427 человек по 5 видам спорта;

- автономная некоммерческая организация клуб бокса «Гладиатор», в котором занимаются 32 воспитанника младшего возраста.

В районе обеспечено функционирование 8 спортивных залов, 32-х открытых спортивных сооружений, 11 приспособленных спортивных сооружений, одной освещенной лыжной трассы.

За   2022 год в соответствии с календарным планом официальных спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий организовано и проведено 78 мероприятия плана:

- Декада спорта;

- спортивные соревнования 58 Спартакиады обучающихся Демянского муниципального района;

- спортивные мероприятия в рамках реализации плана ВФСК ГТО;

- Первенства Демянского района по настольному теннису, волейболу;

- мероприятия в рамках региональных проектов «Будь в спорте» «Активное

долголетие» и другие.
Обеспечено участие сборных команд в спартакиаде пенсионеров Новгородской области, Чемпионате Валдайского городского поселения по мини-футболу, в областных соревнованиях 58 Спартакиады обучающихся по 8 видам спорта.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, за  2022 год составила 48 %.

Повышение показателя достигнуто за счет увеличения количества участников клубов спортивной направленности, спортивно-массовых мероприятий путем расширения возрастных категорий участников и проведением мероприятий, тренировок и конкурсов для населения района, реализации кластерного проекта спортивно-культурное «Княжегорье».
Физической культурой и спортом в районе занимается 1668 детей, что составляет  96,7% от общей численности населения в возрасте от 3 до 18 лет.

Успешно продолжается реализация приоритетных региональных проектов «Будь в спорте» и «Активное долголетие. 

Управление по экономическому развитию и сельскому хозяйству Администрации Демянского муниципального района

