[bookmark: _Hlk100311265]03 августа 2023 года проведено очередное заседание комиссии по вопросам неформальной занятости и легализации заработной платы
На заседание комиссии были приглашены 4 юридических лица, 6 индивидуальных предпринимателей. Рассмотрены 6 работодателей, которые представили письменные пояснения по выплате низкой заработной платы.
В ходе заседания антикризисной комиссии были рассмотрены вопросы повышения заработной платы и уровня среднемесячной заработной платы у работодателей юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 
Не явившимся на заседание комиссии работодателям, будут направлены письма о представлении пояснений о выплате низкой заработной платы. 
Заседание комиссии проходило с участием представителей Управления ФНС России по Новгородской области в режиме видеоконференцсвязи. 
 
[bookmark: _GoBack]Всего же из рассмотренных на комиссиях в 2023 году работодателей повысили заработную плату 13 работодателей, сумма дополнительно поступившего в бюджет налога на доходы составила 582,7 тыс.рублей, сумма страховых взносов – 1340,1 тыс.рублей.


