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О деятельности Общественного Совета за 2022 год.

 В целях регулярного взаимодействия граждан, проживающих на территории Демянского муниципального района с органами местного самоуправления, повышения роли общественности создан и действует Общественный Совет при Администрации Демянского муниципального района.
Задачи Совета:
- выдвижение и поддержка гражданских инициатив, имеющих значение для района и направленных на реализацию конституционных прав, свобод и законных интересов граждан и их объединений при реализации местного самоуправления;
- выработка рекомендаций органам местного самоуправления по социально-значимым вопросам развития района (городского/сельского поселения);
- проведение общественной экспертизы проектов муниципальных правовых актов;
- осуществление экспертизы хода выполнения ранее принятых решений Совета, с выработкой, при необходимости, методов и способов их корректировки.
На заседания приглашаются Глава района, заместители Главы администрации района, руководители и специалисты управлений и отделов Администрации района для рассмотрения, обсуждения вопросов актуальных на сегодняшний день.    
 Деятельность Общественного Совета осуществляется в соответствии с планом Общественного Совета, который ежегодно утверждается на заседании Совета.  Заседания Совета проводятся 1 раз в квартал в соответствии с Положением об Общественном Совете.
В 2022 году проведено 4 заседания Общественного Совета. За текущий период рассмотрено 29 вопросов.
 	На обсуждение выносились вопросы о ремонте автомобильной дороги «Полново – Девятовщина» по программе «Дорога к дому», о выдвижении кандидатур на награждение общественной наградой – медалью «За любовь и верность», о реализации проекта «Городская среда» и благоустройстве объектов инфраструктуры районного центра, об итогах социально-экономического развития муниципального района за 2021,  о работе учреждений культуры и образования по патриотическому воспитанию детей и молодежи, о присвоении р.п. Демянск почетного звания Новгородской области «Населенный пункт воинской доблести. Кроме того, затронута тема реализации общественных инициатив в Демянском районе в 2022 году и другие.   
Членами Совета рассмотрены проекты программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2023 год. 	Решением Совета- Администрации района рекомендовано принять данные программы.
Кроме запланированных в повестке вопросов обсуждались вопросы проведения значимых культурных мероприятий, ремонта и строительства дорог и тротуаров, благоустройства общественных территорий, и многие другие вопросы. В ходе заседаний члены Совета выносили свои предложения и замечания по рассматриваемым вопросам.  
В 2022 году представители Общественного Совета принимали участие на встрече с представителями ФКУ Упрдор «Россия», которое обслуживает автодорогу А122, проходящую по территории Демянского района, где обсудили планы по капитальному ремонту мостов через р. Явонь в центре п. Демянск и р. Чернорученка, а также проведение работ по ремонту дорожной сети в рамках содержания. Кроме того, рассмотрели вопрос об установке двух светофоров на пешеходных переходах в п. Демянск; 
в апреле состоялась встреча министра транспорта и дорожного хозяйства Новгородской области А.Ю. Литвинова и главного инженера ФКУ УПРДОР «Россия» с представителями общественности, депутатами Совета депутатов Демянского городского поселения и Думы района. В ходе встречи представители общественности и депутаты задавали вопросы, касающиеся качества дорожных работ и безопасности дорожного движения по снижению риска для здоровья и жизни пешеходов, особенно вблизи детских учреждений, жилых домов и магазинов;
 в июне представители общественности Демянского района приняли участие во встрече с Главой района А.Н. Сапоговым и депутатом Новгородской областной Думы А.В. Кудрицким, который представил вниманию общественников презентацию программы Губернатора Новгородской области А.С. Никитина «Инициативное бюджетирование на 2023 год».  
Представители Общественного Совета также участвовали в приемке сделанных объектов по программам «Дорога к дому», «Формирование комфортной городской среды».
Член Общественного Совета Ельцова О.П. входит в состав комиссии по координации работы по противодействию коррупции. В 2022 году она приняла участие в 3 заседаниях комиссии.
Информация о проведенных заседаниях Общественного Совета размещается на официальном сайте Администрации Демянского муниципального района в разделе Новости (https://dem-admin.ru/novosti/), в средствах массовой информации в районной газете «Авангард».






