О деятельности Общественного Совета за 2021 год.
 В целях регулярного и конструктивного взаимодействия граждан, проживающих на территории Демянского муниципального района с органами местного самоуправления, повышения роли общественности в процессе выработки проектов решений органов местного самоуправления    создан и действует Общественный Совет при Администрации Демянского муниципального района.
В своей деятельности Совет руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, законами Новгородской области, Уставом Демянского муниципального района, муниципальными нормативными правовыми актами Демянского муниципального района, а также Положением об Общественном Совете  при Администрации Демянского муниципального района.
На заседания приглашаются Глава района, заместители Главы администрации района, руководители и специалисты управлений и отделов Администрации района.     
В 2021 году проведено 3 заседания Общественного Совета. В соответствии с планом работы на 2021 год, утвержденным 27.01.2021 года за текущий период рассмотрено 9 вопросов.
 На обсуждение выносились вопросы о ремонте автомобильной дороги «Мелеча-Чичилово» по программе «Дорога к дому», об итогах проведения благотворительного марафона «Рождественский подарок» и о выдвижении кандидатур на награждение общественной наградой – медалью «За любовь и верность», о реализации проекта «Городская среда» и благоустройстве объектов инфраструктуры районного центра, о рекомендациях по выдвижению кандидатур на присвоение звания «Почетный гражданин Демянского муниципального района», об итогах социально-экономического развития муниципального района за 9 месяцев текущего года и о формировании бюджета на 2022 год,  о состоянии сферы здравоохранения в Демянском районе. Кроме того, затронута тема реализации общественных инициатив в Демянском районе в 2021 году, в частности, о Территориальном общественном самоуправлении (ТОС).   
Членами Совета рассмотрены проекты муниципальных программ «Укрепление общественного здоровья среди населения Демянского муниципального района» и программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю в границах Демянского муниципального района на 2022 год. Решением Совета Администрации района рекомендовано принять данные программы.
Кроме запланированных в повестке вопросов обсуждались вопросы проведения значимых культурных мероприятий, ремонта и строительства дорог и тротуаров, благоустройства общественных территорий, предстоящих работах по благоустройству и восстановлению мемориала воинов Северо-Западного фронта в п. Демянск и многие другие вопросы. В ходе заседаний членами Совета высказывались предложения и замечания по рассматриваемым вопросам.  
В декабре 2021 года планируется очередное заседание Общественного Совета, на котором будут рассматриваться вопросы «Об итогах социально-экономического развития муниципального района за 2021 год», «О плане мероприятий по проведению новогодних праздников в районе».
Информация о проведенных заседаниях Общественного Совета размещается на официальном сайте Администрации Демянского муниципального района в разделе Новости (https://dem-admin.ru/novosti/)
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