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Утвержден приказом
 Контрольно-счетной палаты 
Демянского муниципального 
округа от 09.01.2024 № 2 

РЕГЛАМЕНТ

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ
ДЕМЯНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ 
1. Регламент Контрольно-счетной палаты Демянского муниципального округа (далее - Регламент) принят во исполнение требований Федерального закона от 07 февраля 2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и  деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований» (далее - Федеральный закон №6-ФЗ), Положения о Контрольно-счетной палате Демянского муниципального округа, утвержденного решением Думы Демянского муниципального округа от 28.11.2023 №66 «О Контрольно-счетной палате Демянского муниципального округа» (далее - Положение) и определяет  внутренние вопросы деятельности Контрольно-счетной палаты Демянского муниципального округа (далее - Контрольно-счетная палата), порядок ведения документации, порядок подготовки и проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 

2. В соответствии с Положением Регламент также определяет должностные обязанности председателя Контрольно-счетной палаты, аудитора Контрольно-счетной палаты и устанавливает компетенцию работников аппарата Контрольно-счетной палаты.
2. СОСТАВ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ
Контрольно-счетная палата состоит из председателя Контрольно-счетной палаты, аудитора Контрольно-счетной палаты и аппарата Контрольно-счетной палаты. Структура Контрольно-счетной палаты утверждается решением Думы Демянского муниципального округа (далее-Дума округа). 
Финансирование расходов на содержание Контрольно-счетной палаты осуществляется за счет средств, предусмотренных в бюджете Демянского муниципального округа (далее - бюджет округа). 

2.1. Председатель Контрольно-счетной палаты и его полномочия
Председатель Контрольно-счетной палаты назначается на должность Думой округа и осуществляет следующие полномочия: 

руководит деятельностью Контрольно-счетной палаты и организует ее работу; 

представляет Думе округа, Главе Демянского муниципального округа (далее - Глава округа) ежегодный отчет о работе Контрольно-счетной палаты, результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, заключения на годовой отчет об исполнении бюджета округа, предложения по устранению выявленных отклонений от установленных показателей бюджета, а также по совершенствованию бюджетного процесса в целом; 

имеет право присутствовать на заседаниях Думы округа; 

принимает в установленном порядке участие в работе комиссий Думы округа, а также в иных мероприятиях, проводимых Думой округа, Администрацией Демянского муниципального округа; 

представляет Контрольно-счетную палату в органах государственной власти Российской Федерации, органах государственной власти Новгородской области, органах местного самоуправления, иных организациях независимо от организационно-правовых форм и форм собственности; 

подписывает представления и предписания Контрольно-счетной палаты, направляемые органам местного самоуправления Демянского муниципального округа, руководителям организаций различной организационно - правовой формы и формы собственности; 

организует взаимодействие Контрольно-счетной палаты с федеральными и областными контрольными, а также правоохранительными органами по вопросам обмена результатами контрольной деятельности, методическими и нормативными материалами, привлечения по согласованию в установленном порядке специалистов этих органов к проведению контрольных мероприятий; 

утверждает штатное расписание Контрольно-счетной палаты в пределах утвержденной решением Думы округа численности работников, а также бюджетную смету на содержание Контрольно-счетной палаты в пределах утвержденных на соответствующий период бюджетных ассигнований; 

назначает и освобождает от должности работников аппарата Контрольно-счетной палаты;

решает в соответствии с законодательством о муниципальной службе вопросы, связанные с прохождением муниципальной службы в Контрольно-счетной палате, в том числе обеспечивает проведение в установленном порядке профессиональной подготовки, переподготовки, повышения квалификации работников Контрольно-счетной палаты; 

организует работу по формированию годового плана работы Контрольно-счетной палаты, составлению отчета о работе Контрольно-счетной палаты; 

утверждает приказами годовой план работы Контрольно-счетной палаты и изменения к нему, отчеты о работе Контрольно-счетной палаты; 
утверждает программы контрольных мероприятий, отчеты о результатах контрольных мероприятий; 

без доверенности заключает хозяйственные и иные договоры; 

издает приказы по вопросам организации деятельности Контрольно-счетной палаты;  
 

утверждает Регламент и иные локальные акты Контрольно-счетной палаты; 

подписывает заключения Контрольно-счетной палаты или письменные ответы Контрольно-счетной палаты по результатам проведенной экспертизы проектов нормативных правовых актов, муниципальных программ, договоров, рассмотрения соответствующих поручений (запросов); 

подписывает всю исходящую корреспонденцию; 

действует без доверенности от имени Контрольно-счетной палаты, представляет ее во всех организациях, судах общей юрисдикции и арбитражном суде; 

организует работу по реализации полномочий Контрольно-счетной палаты, имеет право первой подписи на платежных и финансовых документах Контрольно-счетной палаты; 

обеспечивает организацию бухгалтерского учета в Контрольно-счетной палате, соблюдение действующего законодательства при выполнении финансово-хозяйственных операций; 

обеспечивает в установленном порядке проведение работы по реализации мер антикоррупционной политики; 

организует делопроизводство и документооборот в Контрольно-счетной палате, надлежащее хранение документов и своевременную сдачу их в архив; 

проводит личный прием граждан; 

осуществляет подготовку ответов на запросы депутатов Думы округа, Главы округа;

анализирует итоги проводимых контрольных мероприятий, обобщает и исследует причины и последствия нарушений, выявленных в процессе расходования средств бюджета округа; 

осуществляет в пределах своей компетенции иные полномочия, предусмотренные законодательством, муниципальными правовыми актами. 
2.2. Аудитор Контрольно-счетной палаты
  Аудитор Контрольно-счетной палаты назначается Думой округа и осуществляет следующие полномочия: 

 готовит предложения по формированию проекта годового плана работы Контрольно-счетной палаты (по внесению в них изменений); 

непосредственно проводит контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в пределах компетенции Контрольно-счетной палаты; 

 проводит внешнюю проверку годового отчета об исполнении бюджета округа, и осуществляет подготовку заключения на годовой отчет об исполнении бюджета округа, осуществляет подготовку заключения по результатам проведения экспертизы проекта бюджета округа; 

 осуществляет сбор информации, ее комплексный, всесторонний анализ, выявляет проблемы и тенденции по результатам проведенных мероприятий; 

 информирует о ходе осуществления контрольной деятельности председателя Контрольно-счетной палаты о выявленных нарушениях; 

 готовит отчеты о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и представляет их председателю Контрольно-счетной палаты; 

 в письменной форме представляет председателю Контрольно-счетной палаты мнение по итогам рассмотрения отчетов о результатах контрольного или экспертно-аналитического мероприятия; 

готовит по поручению председателя Контрольно-счетной палаты ин-формационно-аналитические материалы, проекты представлений, предписаний и предложений Контрольно-счетной палаты, проекты официальных ответов Контрольно-счетной палаты. 

2.3. Аппарат Контрольно-счетной палаты

 Работники аппарата Контрольно-счетной палаты, обеспечивающие ее деятельность, назначаются и освобождаются от должности приказом председателя Контрольно-счетной палаты в порядке, установленном действующим законодательством. 

 Права, обязанности и ответственность работников аппарата Контрольно-счетной палаты, определяются действующим законодательством Российской Федерации и Новгородской области, настоящим Регламентом, должностными инструкциями.
3. ВНУТРЕННИЕ ВОПРОСЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ

3.1. Стандарты Контрольно-счетной палаты
            
 Стандарты Контрольно-счетной палаты определяют обязательные принципы, характеристики, правила и процедуры планирования, организации и осуществления полномочий Контрольно-счетной палаты в сфере внешнего муниципального финансового контроля.

 Стандарты Контрольно-счетной палаты утверждаются приказами председателя Контрольно-счетной палаты, являются локальными нормативными документами обязательными для исполнения всеми работниками Контрольно-счетной палаты, и не могут противоречить федеральному, областному законодательству и настоящему Регламенту.


 Стандарты Контрольно-счетной палаты подлежат опубликованию на официальном сайте Администрации Демянского муниципального округа в разделе «Контрольно-счетная палата».

 Виды Стандартов Контрольно-счетной палаты:


- стандарты организации деятельности Контрольно-счетной палаты разрабатываются и утверждаются в целях определения принципов, характеристик, правил и процедур организации и осуществления в Контрольно-счетной палате методологического обеспечения, планирования работы, подготовки отчетов, взаимодействия с другими контрольными органами, других видов деятельности Контрольно-счетной палаты;


- стандарты финансового контроля, осуществляемого Контрольно-счетной палатой (разрабатываются и утверждаются для определения принципов, характеристик, правил и процедур осуществления контрольной и экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетной палаты).

 Порядок подготовки Стандартов Контрольно-счетной палаты определяется в стандарте организации деятельности Контрольно-счетной палаты «Порядок организации методологического обеспечения деятельности Контрольно-счетной палаты Демянского муниципального округа».

3.2. Организация и планирование работы   Контрольно-счетной палаты
 Планирование работы Контрольно-счетной палаты осуществляется в соответствии со статьей 12 Федерального закона №6-ФЗ, статьей 11 Положения. Контрольно-счетная палата организует свою работу на основе годового плана работы (далее - план работы), который разрабатывается и утверждается ею самостоятельно до 30 декабря года, предшествующего планируемому.
 План работы определяет перечень контрольных, экспертно-аналитических и иных мероприятий, планируемых к проведению Контрольно-счетной палатой в очередном году. Планирование деятельности Контрольно-счетной палаты осуществляется с учетом результатов проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, на основании поручений Думы   округа, предложений и запросов Главы округа.
Не допускается включение в годовой план работы Контрольно-счетной палаты объектов, не соответствующих требованиям статьи 9 Федерального закона № 6-ФЗ,  частей  1 - 2.1 статьи 266.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
 В соответствии со статьей 11 Положения обязательному включению в план работы Контрольно-счетной палаты подлежат поручения Думы округа, предложения Главы округа, направленные в Контрольно-счетную палату до 15 декабря года, предшествующего планируемому. 
План работы Контрольно-счетной палаты утверждается в срок до 30 декабря года, предшествующего планируемому.
Порядок формирования плана работы Контрольно-счетной палаты определяется соответствующим Стандартом организации деятельности Контрольно-счетной палаты.

Внесение изменений в план работы возможно только в случае необходимости проведения контрольных и (или) экспертно-аналитических мероприятий:

на основании поручений Думы округа, предложений и запросов Главы округа;

при получении информации, подтвержденной документами и иными доказательствами, свидетельствующими о наличии признаков финансовых нарушений в деятельности органов и организаций, определенных в части 4 статьи 9 Федерального закона № 6-ФЗ.

Предложения Думы округа, Главы округа по изменению плана работы Контрольно-счетной палаты рассматриваются Контрольно-счетной палатой в 10-дневный срок со дня поступления. Информация о результатах рассмотрения указанных предложений направляется в письменном виде в Думу округа и Главе округа в течение 3-х рабочих дней с даты их рассмотрения.

 При формировании проекта плана работы Контрольно-счетной палаты рассматриваются предложения, поступившие от исполнительно-распорядительного органа - Администрации Демянского муниципального округа, государственных контрольных и правоохранительных органов, Счетной палаты Новгородской области, органов муниципального финансового контроля Новгородской области, иных органов по вопросам, относящимся к компетенции Контрольно-счетной палаты.
 План работы утверждается приказом Контрольно-счетной палаты. Внесение изменений в утвержденный план работы осуществляется на основании решения председателя Контрольно-счетной палаты.
3.3. Отчет о работе Контрольно-счетной палаты
Ежегодный отчет о работе Контрольно-счетной палаты содержит результаты всех контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты, проведенных в отчетном периоде. Отчетным периодом является календарный год.
Порядок формирования отчета о работе Контрольно-счетной палаты определяется соответствующим Стандартом организации деятельности Контрольно-счетной палаты.
В отчете о работе классификация нарушений, выявленных в ходе проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, осуществляется с учетом Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего муниципального контроля, одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации. 
Отчет о работе Контрольно- счетной палаты представляется Думе округа и подлежит обязательному размещению на официальном сайте Администрации Демянского муниципального округа в разделе «Контрольно-счетная палата» после рассмотрения Думой округа.
3.4. Взаимодействие Контрольно-счетной палаты с другими лицами
При осуществлении деятельности, в пределах своей компетенции, Контрольно-счетная палата может взаимодействовать с контрольно-счетными органами других муниципальных образований Новгородской области, иных субъектов Российской Федерации, а также со Счетной палатой Новгородской области, комитетом финансов Администрации Демянского муниципального округа, налоговыми органами, органами прокуратуры, иными правоохранительными, надзорными и контрольными органами.

Взаимодействие, в том числе привлечение к проводимым Контрольно-счетной палатой мероприятиям специалистов указанных лиц, осуществляется на основании заключенных соглашений о сотрудничестве.
3.5.  Порядок ведения документации
Общий порядок работы в Контрольно-счетной палате с входящими, исходящими, внутренними документами, в том числе порядок формирования и оформления дел, подготовки и передачи документов делопроизводства на хранение, определяется в соответствии с законодательством Российской Федерации муниципальными правовыми актами Контрольно-счетной палаты, регулирующими, в том числе вопросы организации делопроизводства и документооборота в Контрольно-счетной палате.
3.6. Работа с обращениями граждан

Организация работы с обращениями граждан в Контрольно-счетной палате, осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 02 мая 2006 года №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».  

4. ПОРЯДОК ПОДГОТОВКИ, ПРОВЕДЕНИЯ И ОФОРМЛЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ КОНТРОЛЬНЫХ, ЭКСПЕРТНО-АНАЛИТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ, ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЯ ПО ИХ РЕЗУЛЬТАТАМ

4.1. Общие требования к организации и проведению контрольных 

и экспертно-аналитических мероприятий 
 Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия (далее - мероприятия) проводятся Контрольно-счетной палатой в соответствии с утвержденным в установленном порядке планом работы Контрольно-счетной палаты. Порядок проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий регламентируется соответствующими стандартами внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палаты, утвержденными приказами председателя Контрольно-счетной палаты. 


Проведение мероприятий оформляется приказами председателя Контрольно-счетной палаты. Обязательным условием при проведении мероприятий является наличие утвержденных председателем Контрольно-счетной палаты программ проведения мероприятий. 


 Документом, дающим должностным лицам Контрольно-счетной палаты  право на осуществление мероприятия, является удостоверение установленного образца.

 Мероприятия Контрольно-счетной палаты осуществляются посредством проведения подготовительного, основного и заключительного этапов мероприятия. 

На подготовительном этапе проводится предварительное изучение предмета и объектов контрольного мероприятия, а также рассматриваются иные вопросы, непосредственно связанные с подготовкой к проведению контрольных действий на объектах контроля. Результатом данного этапа является подготовка и утверждение программы проведения мероприятия. 

На основном этапе проводятся действия непосредственно в проверяемых органах и организациях (далее-объекты контроля), в ходе которых осуществляется сбор фактических данных и информации в соответствии с утвержденной программой проведения мероприятия. Основной этап контрольного мероприятия является периодом непосредственного проведения контрольного мероприятия, составления и подписания акта о результатах контрольного мероприятия.

На заключительном этапе мероприятия подготавливается отчет (по контрольному мероприятию), отчет или заключение (по экспертно-аналитическому мероприятию), в котором фиксируются основные итоги мероприятия, выводы и предложения (рекомендации) по результатам мероприятия. Также при необходимости оформляются представления Контрольно-счетной палаты, информационные письма Контрольно-счетной палаты, обращения Контрольно-счетной палаты в правоохранительные органы.

 При выявлении в ходе проведения мероприятия оснований для привлечения к административной ответственности должностное лицо Контрольно-счетной палаты руководствуется законодательством об административных правонарушениях и соответствующим Стандартом внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палаты.
4.2. Порядок направления запросов Контрольно-счетной палаты о предоставлении информации, документов и материалов, необходимых для проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий
Должностное лицо Контрольно-счетной палаты, ответственное за проведение мероприятия, должно обеспечить сбор и полноту информации, необходимой для его проведения, в том числе и подготовку запросов.
Формирование и рассылка запросов Контрольно-счетной палаты по предложению должностного лица Контрольно-счетной палаты, ответственного за проведение соответствующего мероприятия, может осуществляться с момента утверждения плана работы.
При подготовке контрольного мероприятия с выходом на объект контроля запрос информации, документов и материалов, подлежащих представлению непосредственно в Контрольно-счетную палату, определяется должностным лицом, ответственным за проведение контрольного мероприятия, с учетом ограничения объемом информации, необходимым для составления программы контрольного мероприятия.
Запросы направляются на бланке Контрольно-счетной палаты за подписью председателя Контрольно-счетной палаты, и вручается под расписку представителю объекта контроля или направляется заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.
При вручении запроса под расписку представителю объекта контроля его расписка (отметка) о получении запроса проставляется на 2 экземпляре запроса, остающемся на хранении в Контрольно-счетной палате.
Датой получения запроса является:
для запроса, врученного под расписку, - дата, указанная в расписке (отметке) представителя объекта контроля о принятии запроса;
для запроса, направленного заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении, - дата, указанная в уведомлении о вручении.
О принимаемых по фактам непредставления (несвоевременного представления) информации, документов и материалов по запросу Контрольно-счетной палаты мерах должностное лицо, ответственное за проведение мероприятия, незамедлительно информирует председателя Контрольно-счетной палаты.
4.4. Порядок организации и проведения контрольных мероприятий
Решение о проведении контрольного мероприятия, сроки проведения контрольного мероприятия, состав и руководитель контрольной группы определяются приказом председателя Контрольно-счетной палаты с учетом объема предстоящих работ, конкретных задач контрольного мероприятия и особенностей объекта контроля. 

Конкретные вопросы, подлежащие проверке в ходе проведения контрольного мероприятия (основной этап), определяются программой контрольного мероприятия, утвержденной председателем Контрольно-счетной палаты до начала проведения основного этапа контрольного мероприятия. Программа контрольного мероприятия в ходе проведения контрольного мероприятия (с учетом изучения необходимых документов, отчетных и статистических данных, других материалов, характеризующих объект контроля) может быть изменена при наличии письменного обоснования руководителя контрольной группы.
Сроки проведения контрольного мероприятия на одном объекте контроля не могут превышать 45 календарных дней. Продление первоначально установленного срока проведения контрольного мероприятия осуществляется председателем Контрольно-счетной палаты в порядке, установленном соответствующими Стандартами внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палаты. Решение о продлении срока проведения контрольного мероприятия доводится до сведения объекта(ов) контроля.
Не позднее, чем за три рабочих дня до начало проведения контрольного мероприятия руководителю объекта контроля направляется уведомление о проведении контрольного мероприятия в произвольной форме.
Правом на проведение контрольного мероприятия на объекте контроля обладают должностные лица Контрольно-счетной палаты, имеющие удостоверение на право проведения контрольного мероприятия установленного образца. 
4.5. Оформление результатов контрольных мероприятий
После завершения контрольных действий на объекте контроля оформляется акт. 

Требования к содержанию акта, типовая форма акта, действия должностных лиц Контрольно-счетной палаты по факту доведения акта до сведения руководителей объектов контроля регламентируются соответствующим Стандартом внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палаты.

На основе акта(ов) формируется отчет о результатах контрольного мероприятия (далее- Отчет). 

Отчет представляет собой документ Контрольно-счетной палаты, который содержит основные результаты контрольного мероприятия, выводы и предложения (рекомендации) в соответствии с утвержденной программой контрольного мероприятия.

Требования к содержанию Отчета, а также форма Отчета утверждаются соответствующим Стандартом внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палаты.

Утвержденный Отчет по решению председателя Контрольно-счетной палаты направляется в Думу округа, Главе округа.  

4.6. Подготовка, оформление представлений и предписаний 

Контрольно-счетной палаты
 В случаях, определенных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом №6-ФЗ Контрольно-счетная палата направляет должностным лицам объектов контроля обязательные для рассмотрения и  принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков представления или предписания.

Требования к содержанию, оформлению представления или предписания Контрольно-счетной палаты, а также примерная форма представления и предписания Контрольно-счетной палаты утверждается соответствующим Стандартом внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палаты.

   Представления и предписания Контрольно-счетной палаты подписываются председателем Контрольно-счетной палаты. Один экземпляр отправляется адресату, один хранится в Контрольно-счетной палате.

Контроль за рассмотрением представлений и исполнением предписаний Контрольно-счетной палаты осуществляют должностные лица Контрольно-счетной палаты, ответственные за проведение мероприятий, по результатам которых были направлены соответствующие представления и предписания.
4.7. Составление протоколов об административных правонарушениях
В соответствии со статьей  14 Федерального закона   № 6-ФЗ, частью 7 статьи 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, статьей 2.1 Областного  закона от  04.10.2011  №  1073-ОЗ  «О  некоторых  вопросах правового регулирования деятельности    контрольно-счетных   органов   муниципальных   образований, расположенных   на  территории  Новгородской  области» председатель Контрольно-счетной палаты,   аудитор Контрольно-счетной палаты  наделены правом составлять протоколы об административных правонарушениях в рамках установленной Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях компетенции.
4.8. Проведение экспертно - аналитических мероприятий

Контрольно-счетная палата проводит следующие экспертно-аналитические мероприятия:

-экспертиза проектов бюджета Демянского муниципального округа, проверка и анализ обоснованности его показателей;

-экспертиза проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств Демянского муниципального округа, экспертиза проектов муниципальных правовых актов, приводящих к изменению доходов бюджета Демянского муниципального округа, а также муниципальных программ (проектов муниципальных программ);

-анализ и мониторинг бюджетного процесса в Демянском муниципальном округе, в том числе подготовка предложений по устранению выявленных отклонений в бюджетном процессе и совершенствованию бюджетного законодательства Российской Федерации;

-проведение оперативного анализа исполнения и контроля за организацией исполнения бюджета Демянского муниципального округа в текущем финансовом году; 
-анализ итогов проводимых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, обобщение и исследование причин и последствий выявленных нарушений и недостатков;

-сбор и обобщение информации, ее комплексный, всесторонний анализ, оценка состояния дел, выявление проблем и тенденций, сложившихся в сфере деятельности аудиторского направления;

-анализ межбюджетных отношений в Демянском муниципальном округе;

-иные экспертно-аналитические мероприятия в сфере внешнего муниципального финансового контроля.

Указанные экспертно-аналитические мероприятия осуществляются посредством проведения экспертизы, анализа или мониторинга. В ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия могут проводиться выборочные проверки.

По итогам проведения экспертно-аналитических мероприятий составляются отчеты или заключения. 

Требования к содержанию заключения, отчета, а также их типовые формы утверждаются соответствующим Стандартом внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палаты. 


Заключение, отчет подписывается председателем Контрольно-счетной палаты и направляется соответствующим лицам.

5. ПОРЯДОК ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИИ 

О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ
5.1. Гласность в работе Контрольно-счетной палаты

Контрольно-счетная палата, в целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности, размещает на  официальном сайте Администрации Демянского муниципального округа в разделе «Контрольно-счетная палата»  информацию о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, о выявленных при их проведении нарушениях, о внесенных представлениях и предписаниях, а также о принятых по ним решениям и мерах.

Основными формами обеспечения доступа к информации о деятельности Контрольно-счетной палаты являются предоставление ежегодного отчета о работе Контрольно-счетной палаты Думе округа и направление отчетов по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в Думу округа и Главе округа.
.

5.2. Порядок размещения в сети Интернет информации о работе Контрольно-счетной палаты
 Порядок размещения на официальном сайте Администрации Демянского муниципального округа в разделе «Контрольно-счетная палата» информации  о работе Контрольно-счетной палаты включает в себя:

- размещение годового плана работы Контрольно-счетной палаты;

 - размещение годового отчета о работе Контрольно-счетной палаты после его рассмотрения Думой округа;

- размещение внутренних нормативных документов Контрольно-счетной палаты.
6. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Регламент Контрольно-счетной палаты утверждается приказом председателя Контрольно-счетной палаты и вступает в силу со дня, следующего за днем его утверждения. 
Правом инициативы внесения изменений в Регламент Контрольно-счетной палаты обладают председатель Контрольно-счетной палаты и аудитор  Контрольно-счетной палаты.

В настоящий Регламент могут быть внесены изменения и дополнения в соответствии с распорядительным актом председателя Контрольно-счетной палаты.

