
ОПРОСНЫЙ ЛИСТ

для проведения публичных консультаций по проекту
нормативного правового акта муниципального района и сводному отчету

Разработчик проекта: Управление по экономическому развитию и сельскому хозяйству Администрации Демянского района
Проект постановления «Об утверждении Порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат на приобретение оборудования для коллективных средств размещения».

Сроки проведения публичных консультаций:
С 26 июля 2023г. по 22 августа 2023г.
Способ направления предложений и замечаний:  
направление по электронной почте на адрес ekonom@dem-admin.ru в виде прикрепленного файла (форматы doc, xls, pdf)  
либо по адресу: 175310, Новгородская область, рп. Демянск, ул. Ленина, д.7.
Контактное лицо по вопросам заполнения формы опросного листа и его
[bookmark: _GoBack]отправки: Гарина Наталья Сергеевна, начальник управления по экономическому развитию и сельскому хозяйству Администрации Демянского муниципального района, раб.телефон 8-81651-44012, доб.6433, график работы: с 08.30час. до 17.30час по рабочим дням.

В целях проведения публичных консультаций по проекту акта и выявления в нем  положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности либо способствующих их введению, влекущих возникновение у субъектов предпринимательской  и инвестиционной деятельности необоснованных расходов, возникновение необоснованных расходов областного бюджета, управление по экономическому развитию и сельскому хозяйству Администрации Демянского муниципального района в  соответствии  с  Порядком  проведения оценки регулирующего воздействия проводит публичные консультации. 
В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица могут направлять свои предложения и замечания по данному проекту акта.
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