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замечаний и предложений

на проект постановления «Об утверждении порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат на приобретение оборудования для коллективных средств размещения».

В целях подготовки замечаний и предложений по проекту постановления «Об утверждении порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат на приобретение оборудования для коллективных средств размещения», извещения о проведении публичных консультаций обсуждаемого проекта постановления направлены управлением по экономическому развитию и сельскому хозяйству Администрации Демянского муниципального района направлены 
в адрес следующих органов и организаций:
1.Управление по экономическому развитию и сельскому хозяйству Администрации Демянского муниципального района, уполномоченный орган на проведение ОРВ;
2. Комитет финансов Администрации Демянского муниципального района;
3. Координационный Совет в области развития малого и среднего предпринимательства в Демянском муниципальном районе.
По результатам проведения публичных консультаций проекта «Об утверждении порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат на приобретение оборудования для коллективных средств размещения» в адрес управления по экономическому развитию и сельскому хозяйству поступили следующие замечания и предложения:

	N п/п
	Участник публичных консультаций
	Позиция участника публичных консультаций
	Комментарии разработчика (уполномоченного органа)

	1.
	Управление по экономическому развитию и сельскому хозяйству 
	1.В соответствии с постановлением Правительства РФ № 1492 от 18.09.2020 в целях определения общих положений о предоставлении субсидий в правовом акте изложить п.1.1. Порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат на приобретение оборудования для коллективных средств размещения (далее-Порядок) в новой редакции:
«1.1. Настоящий Порядок регламентирует предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат на приобретение оборудования для коллективных средств размещения (далее - Порядок). 
Субсидия субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат на приобретение оборудования для коллективных средств размещения (далее-субсидия) предоставляется Администрацией муниципального района за счёт средств бюджета Демянского муниципального района, в соответствии с муниципальной программой «Развитие туристского потенциала на территории Демянского муниципального района на 2023-2027 годы», утверждённой постановлением Администрации муниципального района от 26.12.2022 № 1337 (далее – Программа).
Главным распорядителем средств местного бюджета, выделяемых на предоставление субсидии является Администрация Демянского муниципального района.
Субсидия выделяется в пределах объема финансирования, предусмотренного в бюджете муниципального района на текущий финансовый год, и плановый период, утвержденным решением Думы Демянского муниципального района, доведенных лимитов бюджетных обязательств и утвержденного кассового плана, за счет субсидии бюджета Новгородской области.
Источником финансирования субсидии являются иные межбюджетные трансферты из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Новгородской области на реализацию мероприятий по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства на 2023 год, предоставляемые в соответствии с Правилами предоставления и методикой распределения в 2023 году иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных районов, муниципальных округов Новгородской области на реализацию мероприятий по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденными постановлением Правительства Новгородской области от 30.06.2023 № 284.»;
2.В соответствии с постановлением 
Правительства РФ № 1492 от 18.09.2020. в части указания в объявлении о проведении отбора:
Подпункт 2.6. пункта 2 Порядка дополнить абзацами:
-результаты предоставления субсидии;
- требования к заявителям в соответствии с пунктом 2.7. настоящего Порядка и перечень документов, представляемых заявителем для подтверждения их соответствия указанным требованиям;
3. В первом и предпоследнем абзацах подпункта 2.6. пункта 2 Порядка уточнить адрес официального сайта Администрации, на котором размещается объявление о проведении отбора и дата размещения о результатах отбора:
«2.6. Управление обеспечивает размещение объявления о проведении отбора на официальном сайте Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://demadmin.gosuslugi.ru.»;
«дата размещения результатов отбора на официальном сайте Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (по адресу: https://demadmin.gosuslugi.ru.), которая не может быть позднее 14 календарного дня, следующего за днём определения победителя отбора.».
4. внести уточнения в первый абзац пункта 2.7. Порядка, а также в приложении 1 (заявка на участие в отборе для получения субсидии) к Порядку уточнить дату, на которую участник отбора должен соответствовать соответствующим требованиям, указанным в Порядке:
«2.7. Заявитель на дату не ранее чем за 30 календарных дней до дня подачи заявки и документов, предусмотренных настоящим Порядком, должен соответствовать следующим требованиям:»;
В приложении 1 (заявка на участие в отборе для получения субсидии):
«по состоянию на дату не ранее чем за 30 календарных дней до дня подачи заявки и документов на участие в отборе для получения субсидии».
	Замечания учтены. 
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	Общее количество поступивших замечаний и предложений
	1

	Общее количество учтенных замечаний и предложений
	1

	Общее количество частично учтенных замечаний и предложений
	-

	Общее количество неучтенных замечаний и предложений
	-
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