


Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации Демянского муниципального района 
«Об утверждении Порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат на приобретение оборудования для коллективных средств размещения»


Настоящий проект постановления Администрации Демянского муниципального района  подготовлен в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 года № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации», муниципальной программой Демянского муниципального района «Развитие туристского потенциала на территории Демянского муниципального района на 2023-2027 годы», утверждённой постановлением Администрации муниципального района от 26.12.2022 № 1337». 
Целью правового регулирования является развитие сферы туризма и оказание финансовой поддержки в виде субсидии из бюджета Демянского муниципального района юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в сфере оказания услуг коллективными средствами размещения на территории Демянского муниципального района, в населенных пунктах численностью менее 10000 человек.
Проект подготовлен в рамках полномочий Администрации Демянского муниципального района.
По результатам антикоррупционной экспертизы, проведенной при разработке проекта постановления Администрации муниципального района, коррупциогенных факторов не выявлено.


Начальник управления по экономическому
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