[bookmark: _GoBack]Оповещение
 о проведении общественных обсуждений вносимых изменений в муниципальную программу Демянского городского поселения «Формирование современной городской среды на территории Демянского городского поселения на 2018- 2022 годы» 
В связи с внесением изменений в Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды для общественного обсуждения предлагается новая редакция муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Демянского городского поселения на 2018- 2022 годы» 
Общественное обсуждение проводится с 18.12.2018 г. по 16.01.2019г. Проект размещен на официальном сайте Администрации района р в разделе городское хозяйство вкладка благоустройство.
В период обсуждения проекта программы участники имеют право вносить предложения и замечания касающиеся проекта, посредством направления письма на электронную почту: d8165142148@ yandex.ru  или  письменно по адресу п. Демянск ул. Ленина д.7 каб. 21


