
Информация
о рассмотрении заявок, результатах отбора на предоставление субсидий из бюджета Демянского муниципального района субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат на приобретение оборудования для коллективных средств размещения.

рп. Демянск                                                                                      05 декабря 2023г.

Администрация Демянского муниципального района сообщает о результатах рассмотрения заявок и о результатах отбора на предоставление субсидий из бюджета Демянского муниципального района субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат на приобретение оборудования для коллективных средств размещения.
Дата рассмотрения заявок - 21 ноября 2023 года, в 12.00 по адресу: Российская Федерация, Новгородская область, Демянский район, р.п. Демянск, ул. Ленина, д. 7.
Прием документов для отбора осуществлялся с 02 ноября по 11 ноября 2023 года. 
В Администрацию Демянского муниципального района поступила и зарегистрирована 1 заявка на предоставление субсидии:
- от ИП Верзилова С.В. (ИНН 530400347338), осуществляющего деятельность по адресу: Новгородская область, рп.Демянск, ул. Ленина, д. 10.
ИП Верзилов С.В – зарегистрирован и осуществляет свою деятельность на территории Демянского муниципального района в р.п. Демянска, в населенном пункте, численностью менее 10000 человек.
Основным видом деятельности ИП Верзилов С.В согласно выписки из Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства является деятельность гостиниц и прочих мест для временного проживания (ОКВЭД-55.10).
Адрес деятельности ИП Верзилова С.В.: 175310, Новгородская область, рп.Демянск, ул. Ленина, д.10 (гостевой дом).

Заявка и документы представлены в полном объеме в соответствии с п 3.1,3.2 Порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат на приобретение оборудования для коллективных средств размещения, утвержденного постановлением Администрации района от 31.08.2023 № 754 (далее – Порядок), и зарегистрированы в установленном порядке. 
Комиссией приняты следующие решения:
-Заявка и документы ИП Верзилова С.В. соответствуют категории, цели, требованиям и условиям, установленным пунктами 1.3,1.4,2.3,2.5,2.7,3.1,3.2 Порядка.
-Отбор считать состоявшимся, признать индивидуального предпринимателя Верзилова С.В. получателем субсидии.
-Предоставить ИП Верзилову С.В. субсидию на возмещение части затрат на приобретение оборудования для коллективных средств размещения, согласно муниципальной программе в размере   350,0 тысяч рублей, в том числе 343,0 тысяч рублей за счет средств областного бюджета и 7,0 тысяч рублей за счет средств бюджета муниципального района. 
[bookmark: _GoBack]-Заключить с ИП Верзиловым С.В. соглашение о предоставлении субсидии на возмещение части затрат на приобретение оборудования для коллективных средств размещения. 

