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РАЗДЕЛ  ПЕРВЫЙ.   Решения Думы Демянского муниципального округа.
Материалы для опубликования отсутствуют.

РАЗДЕЛ ВТОРОЙ. Постановления, распоряжения Администрации Демянского муниципального округа.    
Материалы для опубликования отсутствуют.

РАЗДЕЛ  ТРЕТИЙ.  Официальные сообщения, материалы.
Информация
Администрация Демянского муниципального округа информирует, что 02 сентября 2024 года по адресу: г. Великий Новгород, Воскресенский бульвар, д. 3, этаж 3, каб.320, в 11.00 состоится заседание комиссии созданной в соответствии с частью 20 статьи 24 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

Повестка дня:

- рассмотрение предложений по включению дополнительных территорий в земли населенных пунктов (п. Кневицы, Демянского муниципального округа) на которых расположены объекты недвижимого имущества, права на которые возникли до 01.01.2016 г. у граждан и юридических лиц (выдел №20, квартал № 110, Кневицкого участкового лесничества).
ИЗВЕЩЕНИЕ

о возможном предоставлении земельных участков


Администрация Демянского муниципального округа, руководствуясь статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, информирует о возможном предоставлении земельных участков, из земель населенных пунктов:

       в собственность, с видом разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок):

        площадью 732 кв.м., расположенного на кадастровом плане территории кадастрового квартала 53:05:0130119, по адресу: Российская Федерация, Новгородская область, Демянский муниципальный округ, село Полново (ранее Полновское с/п), улица Васильково, земельный участок 6А;

        площадью 1416 кв.м., с кадастровым номером 53:05:0110802:190, расположенного по адресу: Российская Федерация, Новгородская область, Демянский муниципальный округ, деревня Бураково (ранее Песоцкое с/п), улица Озерная, земельный участок 74;

         площадью 1356 кв.м., с кадастровым номером 53:05:0110802:193, расположенного по адресу: Российская Федерация, Новгородская область, Демянский муниципальный округ, деревня Бураково (ранее Песоцкое с/п), улица Озерная, земельный участок 87.

        Площадь земельного участка, указанного в третьем абзаце извещения, подлежит уточнению при проведении межевания.

        Граждане, заинтересованные в предоставлении земельных участков для указанных целей, имеют право в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже вышеуказанных земельных участков.

       Подача указанных заявлений осуществляется:

       1. По адресу: 175310, Новгородская область, п. Демянск, ул. Ленина, д.7, каб. 15, справочные телефоны: 8(81651)44-016 (доб. 6422, 6424), с 08 час. 30 мин. до 13 час. 00 мин. и с 14 час. 00 мин. до 17 час. 30 мин., за исключением выходных и праздничных дней (управление муниципальным имуществом Администрации Демянского муниципального округа) при личном обращении. Там же можно получить форму заявления о намерении участвовать в аукционе.

2. Путем направления документов посредством Почты России на адрес: 175310, Новгородская обл., Демянский округ, р.п. Демянск, ул. Ленина, д.7.

Дата окончания приема заявлений  25 сентября 2024 года.

Со схемой расположения земельного участка (третий абзац извещения), в соответствии с которой образован земельный участок, можно ознакомиться по адресу: Новгородская область, п. Демянск, ул. Ленина, д.7, каб.15 (управление муниципальным имуществом Администрации Демянского муниципального округа) с 08 час. 30 мин. до 13 час. 00 мин. и с 14 час. 00 мин. до 17 час. 30 мин., за исключением выходных и праздничных дней.

В случае поступления в указанный срок заявлений граждан о намерении участвовать в аукционе принимается решение о проведении аукциона на право купли-продажи вышеуказанных земельных участков.
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