
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации Демянского муниципального округа «Об утверждении Порядка предоставления в 2024 году субсидии на возмещение части затрат на приобретение горюче-смазочных материалов юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Демянского муниципального округа услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, обеспечивающих доставку и реализацию товаров»

Проект постановления Администрации Демянского муниципального округа «Об утверждении Порядка предоставления в 2024 году субсидии на возмещение части затрат на приобретение горюче-смазочных материалов юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Демянского муниципального округа услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, обеспечивающих доставку и реализацию товаров»  разработан одновременно с внесением изменений в муниципальную программу Демянского муниципального округа «Развитие торговли в Демянском муниципальном округе на 2024-2030 годы», утвержденную постановлением Администрации муниципального района от 27.12.2023 № 1376. 
Проектом предусматривается предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям, зарегистрированным на территории Новгородской области, на возмещение в 2024 году части затрат на приобретение горюче-смазочных материалов, для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Демянского муниципального округа услугами торговли посредством мобильных торговых объектов. 
Компенсация части фактически произведённых затрат на ГСМ будет осуществляться за периоды: с 01 января 2024 года по 30 апреля 2024 года (включительно) и с 01 сентября 2024 года по 31 декабря 2024 года (включительно). Размер компенсации будет содержать не более 95% от фактически произведённых затрат хозяйствующих субъектов,  в соответствии с Постановлением Правительства Новгородской области от 04.12.2023 N 534 "Об утверждении Правил предоставления и методики распределения в 2024 году иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных районов, муниципальных округов Новгородской области на создание условий для обеспечения жителей отдаленных и (или) труднодоступных населенных пунктов Новгородской области услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, обеспечивающих доставку и реализацию товаров". 
В остальные месяцы года, когда численность на селе увеличивается за счёт «притока дачников» деловая активность бизнеса растёт, предприниматели будут работать в сельской местности за счёт прибыли от продажи товаров. 
По результатам антикоррупционной экспертизы, проведённой управлением по экономическому развитию и сельскому хозяйству при разработке проекта, коррупциогенных факторов не выявлено. 
При разработке проекта акта учтены изменения федерального законодательства, определённые в постановлении Правительства Российской Федерации от 25.10.2023 №1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий». 
[bookmark: _GoBack]В отношении проекта будет проведена процедура оценки регулирующего воздействия на официальном сайте Администрации муниципального округа в разделе https://demadmin.gosuslugi.ru/ofitsialno/otsenka-reguliruyuschego-vozdeystviya/protsedura-orv/2024-god/poryadok-predostavleniya-v-2024-gsm/

Начальник управления по экономическому 
развитию и сельскому хозяйству                                        Н.С. Гарина
