Программа основных направлений социального и экономического развития Демянского муниципального округа Новгородской области кандидата на должность Главы муниципального округа 
Бородина Ивана Владимировича

 Целью программы предстоящей деятельности на должности Главы Демянского округа является улучшение социально-экономического развития округа, повышение уровня и качества жизни жителей округа. 
Убежден, что глава округа должен быть не только политиком, но и опытным управленцем, профессиональным хозяйственником. 
Работу Главы округа вижу в тесном взаимодействии с депутатами, общественностью, руководителями хозяйствующих субъектов и учреждений округа, Правительством региона.
2. Социально-экономическое развитие муниципального округа:
2.1. Бюджетные отношения:
-	увеличение собственной доходной части бюджета за счет привлечения прямых инвестиций. 
 На сегодняшний день недостаточна имущественная база для привлечения инвестиций. В частности, требуется планомерная работа по оформлению земель сельскохозяйственного назначения, не находящихся в собственности, как округа, так и иных хозяйствующих субъектов. Приоритетом должны стать наиболее привлекательные для бизнеса земли, с подведённой транспортной и энергетической инфраструктурой.  Необходимо и создание стимулов к наращиванию налогового потенциала, повышение собираемости налогов, сокращение объема «теневой» экономики.
 2.2. Жилищно-коммунальное хозяйство
Считаю, что в последние годы руководством района (округа) предприняты грамотные, взвешенные решения в такой непростой и чувствительной сфере. Хотелось бы отметить усилия, предпринимаемые МУП «Водоканал» для нормализации, систематизации взаимоотношений с клиентами, для собираемости оплаты за предоставляемые услуги. ООО «Жилсервис» также является важнейшим звеном во всей системе ЖКХ. 
Одной из задач развития отрасли можно считать создание подразделений, занимающихся строительством, в том числе в рамках контрактов по национальным проектам, поскольку опыт показывает всю проблемность и неадекватность стоящим задачам работы сторонних подрядчиков, прежде всего, зарегистрированных в отдаленных регионах нашей страны.
Для обеспечения населения качественной питьевой водой и поддержание высокой работоспособности систем водоснабжения необходимо решить ряд проблем:
-	замена изношенных участков стального магистрального водопровода на трубы ПНД, а также вышедшей из строя запорной арматуры; 
-	замена устаревшего насосного оборудования и башен Рожновского.
В сфере газоснабжения необходимо также настойчиво и в тесном контакте работать с субъектами строительства газопроводов в районе, обращая особое внимание на необходимость соблюдения сроков строительства и договоров, качественного восстановления дорог и тротуаров подрядчиками.
В сфере дорожного хозяйства особое внимание нужно уделить региональным дорогам и дорогам местного значения на территории Демянского округа, на участки, где предусмотрено грунтовое покрытие.
В рамках приоритетного проекта «Формирование современной городской среды» уже благоустроены территории, созданы новые места отдыха. Позитивным считаю тот факт, что Президентом РФ В.В. Путиным внесено предложение о продлении данного проекта до 2030 года. Еще одним инструментом изменения индекса качества городской среды, который необходимо использовать - участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.
Необходима активизация участия граждан в реализации инициативных проектов, направленных на решение приоритетных задач развития сельских территорий, в частности приоритетных региональных проектов «Дорога к дому», «Народный бюджет». 
2.3. Промышленность
Поскольку рост инвестиций напрямую влияет на увеличение налоговых отчислений в бюджет, создание новых рабочих мест, повышение уровня и качество жизни жителей нашего округа, постольку и внимание к промышленности должно быть уделено пристальное.
Промышленный потенциал у округа умеренный. Считаю, что приоритетными сферами для вложения инвестиций должны стать сферы сельского хозяйства, туризма, перерабатывающей промышленности. 
 2.4. Сельское хозяйство
Сельскохозяйственное производство должно стать одним из приоритетных направлений экономики округа. 
Главными критериями развития этой сферы считаю: 
-	создание достойных условий проживания на селе; 
-	поддержку развития коллективных, фермерских и личных подсобных хозяйств;
-	активное привлечение инвесторов в сельское хозяйство округа;
-	развитие хозяйств в области рыбоводства в округе,
-    использование возможностей кооперации и создания сетевых проектов.
2.5. Предпринимательство
Малый бизнес сегодня является неотъемлемой частью экономики нашего округа. Стоить отметить, что негативные явления в экономике страны на протяжении последних лет были снивелированы за счет предоставленных мер поддержки, которыми воспользовались многие предприниматели, что позволило сохранить количество зарегистрированных субъектов малого бизнеса на докризисном уровне. 
С целью популяризации и развития малых форм предпринимательства в Демянском округе необходимо проводить различного рода «круглые столы» с участием региональных структур, осуществляющих поддержку развития бизнеса на территории региона, таких как «Мой бизнес», а также коммерческих банков, центра занятости населения, налоговых органов.
 2.6. Социальная сфера
Одним из ключевых направлений государственного регулирования экономики является социальная сфера и ее развитие. Состояние данной сферы во многом определяет процессы воспроизводства трудовых ресурсов, их количество и качество, уровень научно-технического развития производительных сил, культурную и духовную жизнь общества. Базовые составляющие социальной сферы: здравоохранение, образование, культура, системы социального обеспечения и социальной защиты населения.
Основными задачами в социальной сфере являются:
1.	развитие системы образования: повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям граждан округа:
-	обеспечение устойчивого развития системы дошкольного образования;
-	модернизация процесса повышения квалификации и переподготовки педагогических и руководящих работников системы образования, обеспечивающего рост их профессиональной компетентности.
2.	в сфере здравоохранения мы должны брать на себя большую часть ответственности. На первых стратегических сессиях, организованных по инициативе губернатора Андрея Сергеевича Никитина неоднократно высказывались предложения по необходимости проработки вопросов приема пациентов узкопрофильными специалистами из частных клиник. Понимая, что данный путь спорен, необходимо заручится поддержкой общественного мнения, подключив институты общественного мнения.
Беспрецедентную по масштабу программу капитального ремонта школ необходимо продолжать. Однако учитывая современную демографическую ситуацию и ситуацию с кадрами в отрасли, в условиях кризисного управления, нужно уже сейчас задумываться о строительстве интернатов.
Демянский округ сегодня обладает развитой структурой учреждений культуры - от клубов до объединений профессионального искусства и учреждений дополнительного образования. Точечно необходимо укреплять и развивать профессиональный потенциал отрасли.
Учреждения культуры Демянского округа на постоянной основе участвуют в программах разного уровня.
В рамках национального проекта «Культура» есть возможность заявить создание модельной библиотеки в п. Демянск в 2025 году. Для этого потребуется порядка 4 млн. рублей для финансирования мероприятий по обследованию технического состояния здания и изготовлению проектно-сметной документации на проведение работ по капитальному ремонту здания библиотеки. 
Планируется увеличение количества занимающихся физической культурой и спортом среди населения Демянского округа за счёт:  
-	открытия многофункциональных спортивных площадок открытого типа;
-	формирования у жителей Демянского округа устойчивого интереса к занятиям физической культурой и спортом, путём проведения спартакиад;  
-	создания спортивных клубов на базах образовательных организаций.
 2.7. Экология и туризм
Современная экологическая ситуация на территории Демянского округа может быть оценена как хорошая. 
Стратегической целью развития сферы туризма является формирование положительного имиджа Демянского округа на рынке туристических услуг, повышение качества, доступности и конкурентоспособности туристических услуг. Реализация стратегических целей Демянского округа предусматривает решение приоритетных задач: формирование рекреационного кластера с использованием механизма государственно-частного партнерства; разработку узнаваемого туристического бренда округа.
Реализация этих целей предполагает: 
-	создание новых турпродуктов с учетом требований меняющегося рынка; 
-	 создание и размещение в СМИ информационных материалов о рекреационном потенциале округа и существующих туристических продуктах;
-	продвижение окружного туристического бренда.
Наличие мер государственной поддержки туристической отрасли позволит придать дополнительный импульс по реализации проектов на территории округа. 
 Спасибо за внимание!
